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A progresszív adó kérdéséhez.
□) Wekerlének a képviselöház 

tegnapi ülésén tett azt a kijelenté­
sét, hogy a progresszív adót a reál­
adóknál alkalmaz hatóknak nem tartja, 
bizonyos oldalon félre is értették, 
félre is magyarázták. De hogy a 
progresszív adó kérdéséről most ír­
ván, Wekerle álláspontjára helyezke­
dünk mi is. Ezt nem abból a őzéiből 
teszszük, hogy Wekerlét védjük meg, 
hanem azért, mert a Wekerle által 
hangoztatott álláspontot tartjuk a ma­
gyar viszonyok szerint az egyetlen 
okos álláspontnak.

Elméletileg véve, csak egyetlen egy 
adóalap volna elképzelhető és ez a 
jövedelem. E szerint csakis egyetlen 
adónem az, aminek jogosultságát min­
denki kénytelen elismerni s ez : az 
általános jövedelmi adó. De sem 
Magyarország, sem a czivilizált világ­
nak egyetlen állama sem nélkülözheti 
a többi adónemeket s igy van az, 
hogy nálunk csak egyenes állami adó 
tizenegy czimen szedetik, a nélkül, 
hogy ez a körülmény változtatna azon 
a tényen, hogy tulajdon képen jogos 
és méltányos csakis az volna, hogy 
a jövedelem után kellene megadóz­
tatni a polgárokat.
- Ezt tegnap Wekerle is elismerte, 
mikor azt mondta, hogy »mi a reál­
adókat nem mellőzhetjük, mert bevé­
teli forrásaink oly jelentékeny ré­
szét képezik, hogy azok fent a rtása 
nélkül állami szükségleteinket fe­
dezni nem tudjuk. Tehát Wekerle a 
mai adózási rendszert meg akarja 
változtatni annyiban, hogy a mai 
reáladókat, hogy ugv mondjuk, ál­
lami pótadókká devalválná; és to- 
adónemnek tenné meg az általános 
jövedelmi adót, mely eddig az ls7ö : 
XIATI. törvényezikk szerint csak ál­
lami pótadó volt a lobbi adónem 
mellett.

Bárhogy támadják is Wekerlét 
egyesek e miatt az adóprogrammja 
miatt, mi ezt nagyon liberális adő- 
programinnak tartjuk, sőt a leghatá­
rozottabban merjük állítani, hogy 
azok is hozsannával üdvözölték 
volna Wekerle tegnapi kijelentését, a 
kik ma rátámadnak — ha megér­
tették volna.

A mai egyenes állami adók közül 
a földadó, a házadó s a kereseti 
adó a legfontosabb. S akik folyton 
azt hangoztatják és pedig joggal 
hangoztatják, hogy az adózás nálunk 
aránytalan, azok abból indulnak ki, 
hogy a kereseti adó aránytalanul 
súlyos, a jövedelmi adó, a földadó 
és a házadó pedig aránytalanul ki­
csiny.

Aki a magyar adótörvények létre­
jöttének történetét ismeri, az sok 
mindent meg tud érteni. Az 
1875-diki adóreformig csak négy egye­
nes állami adó volt, t. i. a föld­
adó, a házadó, a kereseti adó s a 
jövedelmi adó. A jövedelmi adó azon­
ban csak név leg volt jövedelmi adó, 
de tényleg nem az voll, hanem a 
mai kereseti adó egy része, azon­
kívül a mai tőkekamat- és járadék adó, 
bányaadó stb. A mai jövedelmi adót 
Széli Kálmán hozta he 187f)-ben, de 
ez sem tulajdonképeni jövedelmi adó, 
mert nem arra helyezi a súlyt, hogy 
minden egyes polgárnak jövedelmét 
adóztassa meg, hanem pótadó lévén, 
a többi egyenes adónemnek egyszerű 
felemelését s az egyszer már meg­
adóztatott adóalapnak újból való 
megadóztatását ezélozza.

Széli Kálmán pénzügyminisztersége 
alatt ugyanis, mint az közismert, az 
ország a pénzügyi tönk szélén állt s 
ükkor a kormánynak első gondja az 
állami bevételek növelése volt és 
nem sokat törődött azzal, hogy az 
újonnan behozod általános jövedelmi 
pótadó igazságos-e, méltányos-e, ará­
nyos-e és főleg azzal, hogy csakugyan 
jövedelmi adó-e ?

Wekerle adóprogram mja tehál 
ebből a szempontból nagy hala­
dást jelent, mert mint mondta, 
olyan jövedelmi adót akar behozni, 
mely a jövedelmet személyes vonat­
kozásában veszi adó alá, csoporlo- 
sit.mi akarja az egyes személy összes 
jövedelmét s ebből leszámítva a sze­
mélyes és a bekeblczett terheket, 
úgy akarja megadóztatni.

Tehát nem a földet, n. * a házat, 
nem a keresetet, nem a hányát stb. 
adóztatja meg, hanem az ezekből 
eredő jövedelmet és erre fogja ő a 
progresszív adókulcsot alkalmazni.

Ezt Wekerle tegnap a leghatáro­
zottabban jelentette ki sezt mindenki 
beláthatja, aki a beszédét figyelem­
mel elolvassa. És épen azért nem 
értjük, hogyan lehet azt hangoztatni, 
mint ahogy azt egyik-másik újság ma 
teszi, hogy nem lesz meg a progresz- 
sziv adó.

Azok, akik progresszív földadóról 
beszélnek s progresszív reáladókról, 
azok, azt hisz szűk, nem értették meg 
Wekerlét, de meg nincsenek is tisz­
tában az adóztatás kérdésével. Nem 
mondjuk, hogy progresszív reáladók 
elképzelhetnek, de vagy-vagy. Vagy 
van progresszív jövedelmi adó, vagy 
van progresszív reáladó. De miiül a 
kettő egymás melleit meg nem állhat 
s egy rókáról két bőrt huzni nem 
lehel.

Mi a magunk részéről teljesen ele­
gendőnek és igazságosnak tartjuk, ha 
a progresszív adókulcs csak a. jöve­
delmi adónál fog alkalmaztatni, mert. 
ha Wekerle csakugyan fenntartja to­
vábbra is a reáladókat, mint azt teg­
nap kijelentette, akkor már úgy is 
számol azzal a körülménynyel, hogy 
a fundált vagyon teherviselési képes­
sége nagyobb, mint a nem fundált 
vagyoné s azért a fundált vagyont 
megadóztatná progresszív adókulcs 
szerint a jövedelem után is s a mai 
reáladók alapján is.

Ezzel aztán elérné azt, hogy mig most 
a személyes munka van kétszeresen 
megadóztatva és pedig a kereseti adó és 
az általános jövedelmi púladó czimén 
ezentúl a fundált varyon volna két­
szeresen megadóztatva és pedi

leg időbe és pénzbe kerülne, mert 
a francziaországi földkataszter is 43 
évbe és 152 millió frankba került.

A földadót semmi körülmények közt 
sem tartjuk a progresszió elve alap­
ján re forrná landollak, mert a földadó 
merev s nem a személyre való vo­
natkozásban, hanem tárgyi alapon 
vettetik ki. I íeí'o r i nál and ón a k tartjuk 
azonban olyképpen, hogy egyszerű­
éi llessék, a. magyar földre nehezedő 
rengeteg terheken könnyít lessék és 
a mai földadón kívül legfeljebb mér- 

földjáradékadó hozassék he. 
az adónemnél alkalmazni le­

hetne a progresszív kulcsot, de en­
nek az adónemnek mi csak morális 
szempontból tulajdonítunk fontossá­
got s a luzsdeadóval helyezzük egy 
sorba.

Ezeket akartuk megjegyezni We­
kerle tegnapi beszédére s még egy­
szer kijelentjük, hogy mi vele egy 
véleményen vagyunk abban, hogy a 
reáladókra a progresszív kulcs nem 
alkalmazható s mint progresszív adó 
csakis egy uj jövedelmi adó jöhet 
tekintetbe.

sékelt
Ennél

Budapest, Julius 25.

grammra vonatkozik. Hiszen az esztendőnek 
nagyobi) fele már el is múlt és ez a 
budget csak arra való, hogy a kor­
mánynak lehetővé legye, a törvényes rend 
végleges helyreállításával, azt, hogy hozzá 
fogjon kitűzött feladatának, hirdetett pro- 
graminjának megvalósításához, Ezért nem 
volt szükség most behatóbb általános költ­
ségvetési vitára. Az egyes távezák költség­
vetésének gyors ütemben való elintézésénél 
is ez volt az irányadó szempont, amelyet 
még szembeszökőkbe tettek az egyes szak­
miniszterek nagy fontosságú nyilatkozatai, a 
melyekben valamennyien a nagy és üdvös 
reformok egész sorozatát jelentették be. Az 
egész nemzet bizalma összpontosul azokban 
a férfiakban, akik most az ország 
hajójának kormánykerekénél állva egy szebb 
és jobb korszak felé vezetik a népet és 
ezért megnyugvással fogja tudomásul venni 
azt is, hogy a képviselöház a felhatalmazási 
törvényt is megszavazza, hogy a kormány­
nak módjában is legyen a költségvetést iel­
használni — alapul a jövendő nagy mun­
kájához ... De tői fogja használni ezt a7 
alkalmat a Ház arra is, hogy a letűnt kor­
szak hatalom-bitorlóitól megtagadja a fölment* 
vényt az ország javaival való sáfárkodásuk­
ért. Hiszen mindenki tudja, hogy hűtlenül 
kezelték .. .

uj progresszív jövedelmi adóval s az­
után a mai reáladókkal.

De ha elismerjük is azl. hogy a 
reáladókra nem alkalmazandó a. pro­
gresszív adókulcs, abban az cselben, 
ha általános és progresszív jövedelmi 
adót fog Wekerle behozni, mégis 
szükségesnek tartjuk a reáladók re­
formját is. Wekerle csakis a házadé­
nál helyezte ezt kilátásba, de olt sem 
tett határozott Ígéretet.

A földadó gyökeres reformja addig.

Jleysza rázták a Icöttséff vetést. A kéj
viselőim/, ma megszavazta a pénzügyi táreza 
költségvetésének még hátramaradt tételét és 
ezzel véget ért az J DÓD. évi budget tárgya­
lása. Wekerle Sándor miniszterelnök, a 
mikor beterjesztette ezt a költségvetést a 
képviselöház elé, bejelentette azt is, hogy 
ez az előirányzat nem a mostani kormány 
munkája, nem is az ö politikájának szá­
mokba öntése. Legnagyobbrészt készen ta­
lálta a költségvetés tervezetét és az idő 
rövidsége miatt már nem is volt módjában 
ezen a tervezeten olyan gyökeres váRoz­

ii z tatásokat végezni, a melyek az uj rendszert
az államháztartás minden részében kifejezésre 
juttatták volna. Nyomatékosan hangsúlyozva 
fűzte azonban akkor fejtegetéseihez Wekerle 
Sándor miniszterelnök azi§;., hogy a jövő 
1D07. évi budget már számok osoporlosilá- 
- tval, uj tételek beillesztésével is fogja do­
kumentálni azt az irányzatot, amelyet a 
kormány ii:?veinek vezetésénél követni kivan. 
A miniszterelnöknek ez az expozéja már 
magában véve is indokolttá telte azt a 
gyorsaságot, a mely ly el a képviselöház a 
költségvetést letárgyalta. A kormány bemu-

Mug egy uj es teljesen megbízható tatkozásakor Wekerle kifejtette azt a pro-
kittaszlerünk nincs, el sem képzel- 

tij kataszter renge-lictő, viszont egy
grammot, amelyet megvalósítani igyekszik 

a mostani költségvetés nem erre a pro-

Piheaés előtt.
Fernezely — község zsupfödeles házaira 

állami iemkohó okádja a füstöt.
(A nagyon verzátus emberek legföljebb 

ennyit tudnak Fernczelyröl. Igen ám, csak­
hogy lloitsy Pál nem csupán tudós, hanem 
a pénzügyi költségvetés előadója is.)

— Ez a füst — mondja az előadó — 
nemcsak a napot fátyolozza el, de a vidék 
véleményeit is tönkreteszi. A tulajdonosok, 
természetesen, kártérítési port indítanak és 
az állam tizet évente husz-hanninczezer ko­
ronát.

— 11a kárt csinál, hát űzessen ! — dör- 
mögik jobbról is, balról is.

— Helyes, helyes — folytatja Hoitsy — 
de ha a Iüstből kénsavat fabrikálnánk, ak­
kor nem lenne kár és az államnak nem 
kellene fizetnie.

— Hát csináljanak kénsvat!
Az előadó összeránezoija a homlokát és 

mintha eszébe jutott volna valami, mély 
lélegzetet vesz :

— Kunsav . .. kénsav ! . . . Mégis, szén- 
keiieg jobb lenne. A szénkeueget ivlnasz- 
II ál hatná a földművelésügyi kormány a szü­
lőkhöz.

— Az igaz — vélekednek az emberek 
hát legyen széiikéneg. 1 kínja a czicza!

A nagy nevezetességre szert tett Leme­
ze ly már-máv ismét elmerült íüstüs névte­
lenségébe, a mikor Wekerle Sándor üstökön

íz tgptanes iaiezajb

á puritának.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. — 

ír1 a: 1Miklós Jenő.

A téli bálok, unalmas zsurok és oh,igát 
házi mulatságok után nehány ismerős c-a- 
1 ólom akadt, akik szívük izéig fásultan ha­
lált kiáltottak minden társadalmi, hazug 
tényszerűségre. Ük ezentúl nem inasoknak 
í nnak élni, hanem átmennek az ellenzékbe 
és a tisztán, egyszerűn lukadó gyönyöriisé- 
» t juttatják diadalra a sok Uiusagos, eről­
tetett mulatsággal szemben. Kimond ak: 
az mellékes, hogy körülöttük miképp tan- 
f zol a világ, ök puritánok lesznek, csendes, 
elfelejtett vidékre mennek nyaralni s csak 
úgy találomra föllapoztak a menetrendből 
egy kicsi fürdőt valahol a Kárpato c alján. 
Vissza a természethez! — kiáltották s
kémszemlére különös kegyképen engem 
küldtek ki: a fürdőt megtapasztalni.

Egyetlen nap alatt megtapasztaltam.
Nagyon szép hely volt. Régi, vad erdő, 

valami rozoga laház volt a szálló, a ven­
déglős fapapucsban szénát kaszait a tehe­
neinek s az egész fürdőnek mindössze cvy 
öreg házaspár vendége volt. Nagyot dob­
bant puritán szivem, amikor a vastag pál - 
lányok, térdig érő fii, erdei virágok között 
kóboroltam, de hogy, bár egy napra is, elsza­
kadtam a puritánoktól, nemi keserűséget es 
nagy ürességei éreztem valahol a csücskén. 
Bizonyos meghatottsággal méregettem vé­
gig a zöldelö faóriásokat, hogy eljut a nyár, 
nem sokára elveszítik minden disziiivCt, sót 
hóviz idején iszapos pocsolyákban fognak
állni. . , . . .

Néhány lépéssel ódáid) kis erdei padot 
iaragtak össze, a pádon a kot öreg ül ■>- 
gélt mosolygós képpel, csendes boldogság 
ban. Már a harmadik ilyen kis pádon la­
tom őket ülni. Az öreg ur kissé zavartan 
igaz Ugatja meg a felesége csipkés kendője 
> én nem minden meghatottság nwiEÜl né­

zem messziről az öregeket. Viszont 
az asszony nem minden meghatottság 
nélkül nézi a fák sudarán átszűrt 
fényt, a bujdosó napsugarakat, amint 
bearanyozza a lombok koronáját, leperme­
tezik a levelekről és apró lény-tócsákban 
megáll a pázsitos füvűn. Az öreg ur az 
előbb lassan megfordult, szél nézett és meg­
csókolta a feleséget, de most, hogy a kö­
zelükbe látnak, lassacskán fölállnak s el- 
bujdosnak a legközelebbi pádig. Már har­
madszor nézett igy szét az üreg ur s har­
madszor kereste az asszony nem minden 
mevhatoUság nélkül a bujdosó napsugarat.

Talán érezte, hogy elszáll a nyár es el­
őáll az élet. Egyszerre csak réten és erdőn 

szállan i kezd a vénasszonyok nyarának 
fos/ló fonala. És akkor ki tudja, tavaszig 
lus/a-e a csókból, ha ugyan cl nem siklik 
fölöttük az utolsó sugár és az élet estéjén 
rájuk nem borul az örök éjszaka.

Vacsoránál ahhoz az asztalhoz kellett ül­
nöm, ahol a házaspár üldögélt. Nem is volt 
több asztal, de meg a vendéglős is egy­
szerre tálalt. Vacsora végén még alighogy 
ittam eczeles boromból, az öreg ur pezsgőt 
bontatott és megkínált vele.

— Ezt magunkkal hoztuk, ne búsuljon 
öcsém, hanem az isten éltesse ! Az anyó­
kámnak különösen jól tesz ez a gyöngyöző, 
tüzes ital. No meg magamnak is.

Az asszony az urára nevetett. 1 iszla 
fekete szeme gyönyörűen illet süni, fehér 
bájához, az arcz.höre olyan sima volt és 
egészséges, a halvány pirosság úgy meg­
ülte, mint a friss baraczkot a hamvassága. 
M iközben összeért ettük a poharunkat, az 
asszony bájos kedvességgel a könyökömhöz 
ért, aztán a habzó pohár lelett kaczagva 
mondta:

Mi, a mig fiatalok voltunk, kicsit rosz-
zalkodott velem az uram ! Daliás, szép 

s/.ál ember volt, a vármegye szépe, hódit- 
<>-alták is tőlem az asszonyok. Kicsit sírtam, 
sokszor kicsit magamra maradtam. De most 
már öregek lettünk mindaketten, a hajam 
ősz és a szemein se villan a régi tűzben. 
Most büntetem az uramat a fiatalságáért.

Visszahódítottam és magamba bolondítot­
tám. 11a nem hordott a tenyerén akkor, 
most egy öreg asszonynak lett a szerelmes 
lovagja . . .

Az öreg nr odaértette poharát a poha­
ramhoz :

Öcséin, sose halunk meg !
Mikor késő éjféltájt ('elkísértem az örege­

ket szobájukig, az. asszony nagy csokor 
erdei virágot hozott ki a szobából és ide­
adia nekem. Ajkamhoz emeltem a csok­
rot, ö a mutatóujját szinten az a kara lelte 
és rejtélyes mosolyával mintha csak azt 
mondta volna : milyen fiatal, hogy az iiyen 
üreg asszonyt is szép asszonynak útija. Milyen 
tavaszban él ! Ne is jöjjön el soha az ősz, 
amikor a fiatal, szép asszonyokat is mar 
öregeknek nézi . . . Néhány pillanatig meg 
igy mosolyogva maradt a küszöbön, aztan 
csendesen betelte az ajtót. De az a sok 
friss illatos virág, amit adott, türelmetlen 
dobogásba hozta a szivemet, ezernyi vágy­
ról, fiatalságról regélt s én még az éjjel 
könyörgő, követelő levelei irtain a puritá­
noknak, hogy itt mese és álom minden 
pillanat, azonnal jöjjenek. Legyenek szíve­
sek, de azonnal jöjjenek! Kérem szépen, 
rögtön, azonnal jöjjenek !!

Harmadnap este már megérkeztek, kimen­
tünk az erdőre és tüzet szítottunk, mint a 
bibliai pásztorok. A csilagok már kigyullad­
tak, leszállt a csend, csak a százados fák 
legfelsőbb lombját rezgette néha a szól. A 
fűben parányi kis lángok tény lettek, mint 
valami liliputi városka utczájának pislogó 
lámpásai, sok összefutó, világitó szeutjános 
bogár. A meleg éjben csillagok hulltak az 
égről, néha fölrebbent egy riadt madár, 
beröpült a bokrok köze, azután csend lelt.

Szítottuk u tüzet. A láng színes leiive 
zománezos, nehéz bronzba mártotta a tűz 
körül heverő asszonyok ruháját, haját és a 
férfiak kalapját. Ebben a hallgató rengeteg­
ben mi is hallgattunk bölcsen. Bég elmúlt 
dolgaink, emlékeink fölött álmodoztunk.

Áz egyik asszony elmesélte, hogy a zár­
dában csak abból a sarokból kiindulva tud­
ták körültúnczolni a termei, amelyikbe a

kályhát befalazták, a másik asszony eisö 
viaszba!iájáról beszélt, melyet hateves korú- 
ián kapott. Ez a baba a szemét he tudla 

hunyni. Ha pedig megnyomták a mellét, vi­
sítani kezdett. Egyszer éjjel eltűnt a
iáim. De eltűnt a kis ücscséuek a kovz-hu- 
, zárj a is, talán megszöktette cs most tahin 
mindig sir a hal a, mint a többi kalandos, 
rossz 'baba. Az egyik férj szomorúan emli- 
teltc, hogy az. ö kis menny asszony áriak 
mennyivel nagyobb öröme voll hosszú, 
uszályos ruhájával, mint vele a vőlegényé­
vel. Ez a mhaielliö esküdött neki örök hii- 
egei ' A templomban zúgott, az orgona, ü 

pedig ismerő-, meghatott, karörvendö és 
szomorú arezok soriul a közöli sétált cl, a 
karján egy ruhafelhövcl.

Az asszonyok kaczagtak.
Kar zugiak szabadon, vígan és szívből, 

ahogy csak erdőben lehet kaczagni. Egyik­
nek se jutott eszébe, hogy rosszul palástolt 
ásítással expiálja ezt a gyerekes kaczagást. 
Most nem voltaic a puritánok szalonban.

az erdő pedig nem törődött velünk, csen­
des volt és piheni tovább. De a maga 
csendjét, hallgatag lelkét belénk lehelte és 
ahogy egymás mellett hevertünk a íü illatá­
tól nehéz földön, mintha bennünket is át­
ölelt, alvó szivére szorított volna, mintha 
mi is édesanyánk a föld ölen [lihegtünk 
volna. Kinek jutott eszébe a varos, villany­
fény, déli korzo '!

Lelkűnkről Jeloszlott, széthullott minden 
társadalmi fék, arczunkról leesett az ál­
arc/, olyanok voltunk, amilyenek éppen vol­
tunk. A hangunk is más volt, ha beszélni 
kezdtünk, alig ismertünk egymásra. De a 
csendben nagyon éreztük, hogy egymáshoz 
tartozunk. Hogy itt a magas fák, ringó lii- 
száhik között az erdőnek egy kicsi része 
vagyunk.

Á tűz kialudt. Csak a parazsa izzóit még. 
Aztán elhunyt, az is. Fölélik borult a sö­
tétség. Messze egy faluban harangot ver 
tele. A csengő hang behatolt az erdőbe, 
mintha a magasban galambcsapat szállna. 
A fák pedig összebújtak, akár élő emberek 
lennének. Mennyi lélek is lakott a régi gö­

rögökben. liIliik szerint felhővé, virággá, 
lakká, változhat lak át az emberek es egy-egy 
virág a temetőben, futó felhő őszi alko­
nyaiban, terebélyes fa az erdőn rég el­
halt. kedvesük, ősük további élete volt.

Valaki közülünk ezt a két nevet mondta: 
Filcinon és Baucis. Az asszonyok sóhaj­
tottak. Milyen történet! Mennyire szerették 
azok egymást! De az élet olyan rövid. 
Megszületünk, egy kicsit szeretünk, szen­
vedünk, azl au meghalunk cs elfelednek 
bennünket. Ez az egész. De Filemon és 
Baucis Iákká változtak át; a lombjuk, a 
galvuk, az águk egymásra hajlott és meleg 
éjjeleken, mikor virágjuk illatát összefujla a 
zellü, eltek és szerettek tovább ...

Kicsit fázni kezdtünk, indultunk hazafelé. 
Csendesei), némi benső szomorúsággal. Az 
asszonyokból itt is, ott is teltört a sunuj, 
ez az. egyszerű történet megkapta őket. 
Fákká lenni, amelyeket a szellő egymás 
felé hajlít. Zöld galyas, virágzó iákká és 
nem törődni semmivel . . . Ahogy a térjük 
karján hazafelé sétáltak, gyerekes, áhitatos 
bensöséggel simultak az urukhoz, talán ma­
gukban megfogadták, hogy még egyszerűb­
ben, pasztoros idiliben fognak élni. Nem 
fognak soha könyet es szózáport ontani 
semmiségekért. Puritánabbak lesznek a pu­
ritánoknál !

Mikor a kis failázhoz ériünk, épp akkor 
sétált elöltünk összesimulva, egymás tőié 
hajolva az öreg házaspár.

— Filemon és Baucis! súgták az asszo­
nyok és szent megillelödéssel, lopva pillan­
tottak utánuk.

Másnap a fürdőhely csendjét meglepő 
szenzáczió verte föl. Az egyik puritán asz- 
szonykát megszólította az öreg házaspár, 
luczernárúl, magyar szőlőről és erdei rigók­
ról beszélgettek, amikor az. asszonyka hirtelen 
elebb a szivéhez, aztán a lemhez kapott s 
háromszoros mély bókical dadogva, szepegve 
bocsánatot kert a — fenségektől, akiket 
ebben a környezetben, maga is ilyen házias 
szegényes öltözetben azonnal lel sem ismert. 
Az öreg fenség — Sándor Károly S.zalvátor 
föherczeg volt — láthatóan megie^-sí :r
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ragadta és megint fölhúzta néhány pilla­
natra.

— Én ugyan nem tudom — vallotta be 
őszintén — érdemes-e azt a szénkéneget csi­
nálni, vagy nem ? Nem vagyok szakértő. 
Kiöltünk csak az a lényeges, hogy a sok 
kártérítési pórtól megszabaduljunk.

Ez is szempont s talán a leghelyesebb.
Most azután végkép elpárolgott Fernezely 

füstöstől, kénsavastól, szénkénegestül.
A költségvetés többi tételét megjegyzés 

nélkül fogadták el -—- és ezzel befejezték 
az 190b. évi budget tárgyalását.

A megkönnyebbülés sóhaja rebben el az 
ajkakról.

— Hála Istennek! . . . Csakhogy vége 
van.

A viezinális vasutak engedélyezéséről 
szóló törvényi avaslatokkal már nem csinál­
tak ennyi teketóriát. Egy lélegzetvétel alatt 
megszavaztak vagy egy tuczatot.

/Amit különben jól tettek, mert hiszen 
ezek a viezinálisok már mind ki vannak 
építve és a kávémasinák megelégedetten 
pöfögnek rajtuk végig.)

(ivornan peregvén a vita, az intcrpeliá- 
cziókra is futotta az időből. R.mííy Dezső 
egy görögkeleti esperes dolgában interpel­
lált. H- az esperes nem érteit egyet a nem­
zetiségi vezetőkkel, hát egyszerűen elmoz­
dították.

— Nyilvánvaló — konkiiidá! a szónok 
hogy a nemzetiségek az állam egysége ellen 
törnek. Tegnap is mi történt V A mikor 
Farkasházy azt mondotta „rongyos Roma­
nia“, akkor valamelyik nemzetiségi képvi­
selő közbeszólott: „tizét van tépve, de 
nem rongyos.u Ehhez nem keli kommentár.

De kell — gondolta egy nemzetiségi kép­
viselő — és megmagyarázta, hogyan keli 
értem a sxettepettséget. Egy, hogy Euko- 
vina cl van tépve Romániától. De nem 
Erdélyre gondoltak ősi... oh, a világéit 
sem !

lligyje, aki akarja!)
Horváth József a varmegyei pénztárosok 

és számvevők ügyében interpellál.
— Rendbe hozok mindent, amit csak 

lehetséges rendbe hozni! — igerto ‘a mi­
niszterelnök.

ilodzsa Milán a nyitrame >yei választási

Következik az indemnitásról szóló törvényja­
vaslat harmadszori olvasása.

A Ház a törvényjavaslatot harmadszori olva­
sásban észrevétel néküi elfogadja.

A pénzügyi költségvetés.

Halsz Aladár jegyző olvassa a pénzügyi költ­
ségvetést tételenként.

A nagybányai kohóvállalatnál:
Hottsy Pál előadó azt ajánlotta, hogy kénsav 

helyett jobb volna talán szénkéneget gyártani a 
fernezelyi kohó füstjéből, éppen úgy, a hogyan 
ez a zalatnai aranybányánál történik, meit a 
szénk-negre a földmivelésiigyi kormánynak a 
szőlők vedelme czéljából szüksége van.

A kormány azt tervezi, hogy a femkohó füst­
jét földolgoztatja kénsavnak, mert ez a füst 
tönkreteszi az egész környéken a növényzetet s e 
miatt éverikint 25—30 ezer korona erejéig kárté­
rítési port indítanak a környékbeli lakosok.

Hcltsy Pál előadó: A lérnezelyi kohó melletti 
kénsavgyár felállításáról szóivá ügyeimébe ajánja 
a miniszterelnöknek, hogy a kénsargyárral kap­
csolatban a szénkéneggyárlást is meg lehetne kí­
sérlem

Wekarle Sándor: T. kéjiviselöház! Amint je­
lentésemben is előadtam, Eernezelyen az az 
állapot, Rogy a kohó Iüstje a vid mezőgazda- 

annyira, hogy

panaszkodott, 
a listából.

névjegyzék hamissága miatt 
Persze, a tótokat hagytak ki 

Holnap formális ütés lesz.

Részletes tudósításunk ez :

A képviselőhöz ülése.
— Kezdődött délelőtt tiz órakor. —

Elnök: Jaslh Gyula.
-Jagyzöb: fhnedek János, Raisz Aladár és 

Rúth Endre.
Benedek Janos jegyző felolvassa a múlt ülés 

jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hitelesí­
tenek.

Az elnök: Bemutatja a Kossuth-nóta miatt 
lefokozott Lés-ló Imre hunvédhadnagynak Len­
gyel Zoltán képvise.ö utján beterjesztett kérvé- 
r,vét rangjának visszaadása érdekében.

Kossuth Ferencz: Beterjeszti a Pozsony— 
országhatárszéli helyi érdekű v.Hantos vasút en­
gedélyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Okolicaányl László, az igazoló állandó bi- 
előadója bemutatja a bizottság jelentését 
hogy Ováry Ferencz és báró Dániel 

Tibor megbízóleveleit a bizotlság rendben ta­
lálta.

Az elnök: Nevezett képviselők a szokásos 
harminc/, nap fenturlásával igazoltatnak és báró 
Daniel Tibor az I.. Ovary Fer.ncz a II. osztályba 
soroztainak sorshúzás utján.

Halsz Aladár jegyző: Jelend, hogy az indit- 
ványkönyvben újabb bejegyzés nncs. Az inter- 
pel ác/Jóskönyvbe báró Banfiy Dezső, Horváth 
József (marosujvári) és Hodzsa Milán jegyeztek 
be újabb interpellácziókat.

A Ház fel 3 órakor tér át az interpellácziók 
előterjesztésére.

zo’.tság

kedvetlenül, de erőltetett mosolylya! segí­
tette ki a polgári piruló elemet zava­
rából, Immaculata Mária Fia föheruzeg- 
asszony pedig azt súgta az ura fülébe :

— Meneküljünk, meneküljünk!
Nem tellett bele fél óra és a bomba 

szétrobbant a puritánok közölt. Az asszo­
nyok lázas türelmetlenséggel láttak podgyá-
szuk kipakkolásához. főherczegi [iár
előtt mutassuk meg, kik vagyunk ! 
ruhákat természetesen összegyűrte a

De a 
hosszú

sági terményeit tőnkre teszi úgy 
az állam ellen már mo.-t is ilynemű kártérítés 
czimén körülbelül TO.OOU korona értékig perek 
vannak folyamaiban, nem ugyan egy évről 
van ez az összeg, de mint mondják, el ü hetünk 
készülve, hogy evenkinl 25— 30.000 K. kár­
térítést kellene fizetni. Ettől eltekintve, nem 
engedhető meg, hogy egy Miami üzem ilyen je­
lentékeny kárt okozzon a környéknek. Ennélfogva 
a fémkohó füstiének felhasználása cs ezen kar­
tételek megsziiiitelésp végett kellett intézkedése­
ket lenn'. A korábbi kormány úgy tervezte, hogy 
felállít egy kensav-gyárat. Kis k-nsav-gyórrói van 
szu, amelynek évi termelés0 csak kö:ü beiül 
50.U00 mm. lenne, mert hisz a c. él csal: az, 
hogy ezen o t keletkezeit füst feldvlgoztiu-sék 
ken savvá. Ezt igv vettem át: a 350.0 .U korona 
felvétő'ett már az ipari a laphó arra a czelra. 
hogy egy kénsav-gyár építtessek és ezen 350/00 
koronáiul a már letúigyalt telel szerint »az 
ezüstár liamatUsu lolylun sújtott bányavidékek 
iparának segélye ésére és azok részére adható 
kölcsönökre« felvett 200UOO I oronábél 17UU00 
korona már vissza is fizet leteli. A gyár tölépitve 
még nincs, de fölvétetett már az építési költség, 
sut amint voltam bátor már em'iteni, egy rc»ze 
vissza is fizeítcie't.

Állami kezelésbe azért non tartottam o gyárat 
átveendőnek, mert ilyen csekély ossz gü termelés 
rn»*illett az állam kétség cleniil tetemesen ra!izeln°, 
lia ilyen üzemet folytatna. Ennélfogva t-n, illető­
leg mar a korábbi kormány is arra igyekező't
— mert hiszen én c-ak átvettem ezen ügyeket
— hogy ezt az üzemet magánközte bocsáss.t, 
hogy így a knriériié-i igényektől g/al-adujunk. 
Vállalkozó eddgelé nein akadt; c-ak a spó- 
díurn-gyárral folytattak még tárgyalásokat — 
de befejezve még ezek sincsenek, — amely gyár 
hajlandó volna a gyárul átvenni, de egészen in 
g,vn, legfeljebb annyit lehelne kikötni c szerző­
désben, hogy a nyereségből, ha lesz meie-seg, 
valami részesedés jusson a kincstárnak is. A 
kincstár ezenkívül b.ztusdulfa a lár.sulato1, hogy 
egv vasút épül N igv hányáról Kernczei'. re ; °zi 
nem a kincstár építteti, hanem egyszerit viezinu­
lls vasul lesz, amely kii. önben is létrejönne s 
nem ezen üzem miatt építtetik, de ennek javara 
is fog szó gálni.

Ez a mai állapot. I'.n semmi kötelezettséget 
edd;g nein vállaltam velük szemben és azt hi­
szem, hogy nagyobb nyilvánosságra nőm hozha­
tom mindezeket, mint hogyha a képviselőiláz 
előtt kijelentem, hogyha valaki ezt a kérdést elő­
nyöseim módon képes megoldani, úgy, hogy a 
tincsUr a kuriéiitési igényektől szabadadon és 
a megfelelő vállalkozó akad, aki ganneziákat 

képes nyújtani, én a legelőnyösebb ajánlatot be­
nyújtó vállalkozónak fogom ezt az üzemet átadni, 
miután részemről e perczig semminemű kötele 
zetlséget nem vállaltam.

Ami a I. képviselő ur állal föl vetett kérdési 
illeti, én egyáltalában nem tudom, hogy vájjon 
lehet-e olt szénkéneget produkálni, mert a te- 

ntetben szakértő nem vagyok. Ha lehet 
szénkr-neget termelni és pe ng oly mértük­
ben, hogy érdemes ebbe belemenni, akkor 
annyival inkább belcmcgyek, mert hiszen 
zénkénegbehozatalunk még igen teteme.-:, tehat 

már általános iparfejlesztési szempontból is arra 
kell ügyelnünk, hogy ha már a dozatut hozunk, 
legalább olyan ipartermények előállítására hozzuk 
meg szí az á doz tot, amelyekre m zve a külföldi 
behozatal eképpen korlátozható. Ma tubát nem 
ígérhetek mást, mint azt, hogy a l. képviselő 
urnák ezen ajánlatát fontolóra veszem és igyek­
szem annak megfeEln . Ismételten kijelentem itt 

t. Ház sz.rie előtt, hogy eddig semminemű kö­
telezettséget mm vállaltunk és ha elfogadható 
teltételek mellett valaki garancziát nyújt az iránt, 
hogy előnyösebb módon veszi át a gyárát, vagy 
plane a széiikéneg gyártását a is vállalkozik, avagy,

iyozni. Manegutiu egy vallási könyvet adott ki, 
melyben egyháza egyházellenes részieleket talált.
A fő esperest nem az egyházközség vezetősége, 
hanem 11 illetektelen férfi összeülvén, kimondta 
ta az Ítéletet s a könyv megjelenése ulán öt 
napra állásától elmozdította. Manegutiu az egy­
házi autonómia ilyetén megsértését fuljelentetie 
az egyházközségnél, de itt orvoslást nem talál­
ván, a miniszterhez fordult, de jogorvoslást olt 
sem lelt. A konzorczium eljárása nemcsak hogy 
szabálytalan volt, amennyiben a jegyzőkönyvet is 
az eimozditás ulán vette fel, hanem a metropolila 
is rosszalta az illetéktelenül ítélkezők eljárásai s 
intézkedett, hogy az eddigi eljárás megszüntc'tes- 
sek s uj eljárás indíttassák meg. Az eljárás a fe­
gyelmi törvényekkel is ellenkezett, mert a fő- 
esperest előzetes kihallgatás nélkül mozdítot­
ták cl. Lehetséges, hogy Manegutiu bűnös, de 
nem ez a fontos, hanem az, hogy egyes feleke­
zetek az autonómia köpenyege alatt törvény­
telenül, az alárendeltekkel szemben az állami 
hatalom {elsőbbségének cs a lőfelügyeleli jogá­
nak megkerülésével úgy járnak el, hogy az 
állam akarata belső ügyeikben na érvényesül 
hessen. Erős hangon támadja a nemzetiségi, 
különösen az oláh képviselőket, akik burkoltan 
tejrekesznek az állami érvényesülés moggállásira 
s erre felhasznál iák még egyházuk autonómiáját 
is. A következő inlerpellácziót nyújtja he:

1. Van-e tudomása a miniszter urnák, hogy 
Manegutiu Miklós maros vásárhelyi gór. kel. fö- 
egperest a nagyszebeni gör. kel. konzisztorium 
— miként azt a hivatali előd e már megálla­
pította mert nevezett főn*peres az egyhazá­
ban ura kodé tűrhetetlen viszonyokra egy egy 
ház történet! munkájában rámutatott, szabá­
lyos fegyelmi eljárna nel .üt t -rvényielenül és 
jogtalanul állásából k tette, leifé zi minőségé­
től megfosztotta és az egyházból kiátkozta.

2. van-e tudomása a miniszter innak, hogy 
ezen ügvhen a nagv-zeheni gcr. kel. konzis/.lo- 
[ urn a ko.oz vári «.«kódtt Íróság és i.agy méltó­
ságod hivatali elödj« által meg.il.apitett tény­
állás szelini jegyzőkönyvet es Ítéletéi utólag 
készített, a magas kormányt tows jelentésekké! 
félrevezette és rendeletéi végrehaj á át az 
egy iMZI autonómia űrügye alati megtagadta ?

3. Hajlandó-« miniszter ur a hűvös meg­

írja és Magyarország között fennálló viszony dol­
gával foglalkozik, tegnap befejezte működését és 
most már Beck és YVekerle miniszterelnökök 
alálkoznak, hogy a kiegyezés kérdéséről tárgyal­

janak. A koimányhoz közel álló körökben úgy 
tudják, hogy a kiegyezés kezdése még augusz­
tusban is pJienni fog és valószínűleg majd csak 
szeptemberben indulnak meg a tanácskozások a 
kél kormány közöli. Itt említjük meg, hogy báró 
Beck osztrák miniszterelnök ma reggel 7 órakor 
Ischlbe érkezeit és 11 órakor kihallgatáson jelent 
meg ő felsége előtt. Az osztrák miniszterelnök 
résztvett az udvari ebéden.

lseiéből láviratozza tudósítónk: Báró Beck 
miniszterelnök majdnem teljes két óra hoszszat 
volt kihallgatáson, azután tichicssl lovaghoz, a 
kabinetiroda főnökéhez ment, hogy kiállíttassa a 
legfelsőbb kéziratokat, amelyek a minisztereket a 
titkos lanácsosságra emelik. Báró Bcck minisz­
terelnök később meglátogatta gróf Széchcn nagy­
követet és este 7 órakor elutazott lseidből.

A nyári «szünet. A képviselőliáz pénteken 
tartja utolsó érdemleges ülését a nyári szünet 
előtt. Ebben az ülésben az úgynevezett appre- 
piiácziús javaslatot, vagyis a miniszterelnök által 
a képviselőliáz mai ülésén beterjesztett törvény­
javaslatot az 1906-ik é-\i állami költségvetésről 
tárgyalj.i. A főrendiház szombat délután tart 
ülést, hogy letárgyalja a költségvetést és a 
appropriácziós javaslatot s így a képviselőház 
a jövő bélen valószínűleg hétfőn még főt malis 
ü est tart a főrendiház üzenetének tudomásul 
vétele végett. Ugyanebben az trésben a képvise­
lőhöz el íorja magát napolni egészen október

utazás és ;t kalapokat teljesen szétlapitotta. 
Rettenetes! A fürdőhely egyetlen fodrász- 
nőjét majd izekre szedték voina, hogy kit 
fésüljön meg elébb, ha lett volna ennek a 
nyomorult „fürdőnek1* egyetlen fodrásznője. 
Így a kétségbeesett puritán asszonyok ma­
guk csavartak jobbra-balra a kontyaikat és 
sütötték a homlokukat szégyenlős pirosra 
Czipőgomboió és kalaptü sehogy sem akart 
a ládákból előkerülni. Angol parfüm helyett 
francziát csomagolt be a szobalány és ívan- 
cz la bajpor helyett skót hajport 1 Rettene­
tes, rettenetes ! . . .

A szerencsétlen férjek kétségbeesetten for­
golódtak türelmetlen feleségeik körül s csak 
titokban, nagy halkan merték elsóhaj­
tani :

— Baucis, édes Baucis ez nem úgy van 
a görög mitológiában!

Végül rájuk is átragadt az izgalom, 
nagy társadalmi láz. És a puritánokat, akik 
menekülve menekültek minden konvenczio 
nális, hazug és alaptalan kényszer elöl 
most egy herezegi háromszoros keresztnév 
véletlen fölesillanása teljesen megzavarta 
Délig valahogy elkészülödtek a tisztelgésre 
de ugyanakkor könnyű vadászkocsi állt meg 
az udvaron, a föherczeg már kissé peczke 
sen és szertartásosan fölsegitette jobbra- 
balra a fákra mosolyogva bólogató feleségét 
és menekültek!

Menekültek ők is a puritánok elő], tán bel 
jebb az erdőkbe, hol több a mitológia 
kevesebb az ember.

Nekitámaszkodva egy fának, szomorúan 
néztem utánuk. Irigyeltem a boldogságukat 
s fájt, hogy most igy magunkra marad
tünk.

sértett .ujjrendet és a jogállam tekintélyei 
helyréit hinni, másrészt ;.z ezen ügyben eljárt 
liba-; egyltázközegcl: ellen Ed elé., I ilanul meg­
lenni a megtorló Epéseket és mindezen intez- 
keds.-uinck az állami hatalom abs/.o ut súlyá­
val érvényt szuezui.

4. Er végül mit szánd kozik tenni a minisz­
ter ur. hogy a kormány felügyi leli joga ezen 
és inas m mzeliségi egyhazakkal szttuben min­
den esetben es feltétlenül érvényesüljön és az 
egységes magyar nemzeti allam cid-E ben állam 
az alomban ne maradjon fenn es bogy t zen 
tűrheti'tEn a lapotok végleg megszűnjem k. 
Bfan.u Gyula: Személyes megtámadtalasa czi- 

II,cn kel szót.
Báni lánffy Dezső: Félreérteit szavait iga­

zítja helyre.
Horváth József (Marosujvári) a kővetkező in­

ter iic lácziot terjeszti eiö:
1. Van-e tudomása az igen t. pénziigymi- 

II ívé er urnák arról, hogy az 1302. évi Hl. 
tő, vényezikk által allamositolt vármegyei 
pénztári és számvevőségi tisztviselők az ál­
lami szolgálatba tői Lent ál véld alkalmával 
igen jelentékeny sérelmet szenvedtek ?

2. Hajhiriilú-e az igen tisztelt pénzügymi- 
zter ur ezen sei elmékul, melyek egyenesenma

11. t.-cz. 17. §-aba, or-

a szénliénegnek saját legiejéberi való gyártása 
valamennyire kifizetné magát és nem igényelne 
oly nagy áldozatukat, amelyek nem állnának 
arányban a termeléssel, akkor igyekezni fogok a 
kívánalomnak megfelelni.

A Ház e léteit megszavazza, úgyszintén az 
egész kö.lstigvetest elfogadja és az ezzel kapcso­
latos jelentéseket tudomásul veszi.

Wokerle tiándur: Beterjeszti az 190G. évi költ­
ségvetésről szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat a pénzügyi bizottsághoz uta- 
sittatik.

Viozlnalis vasutak.
Következik a nagy károly —málésza; ka—csapi, 

a mocsolád— sióioki, — a zotnbor—óbecsei, 
a sziszek—caprag—vrginmosti, — az össi — 

váradvelenczei, — orosiiaza—szentes—csongiádi, 
— eszek—djakovár—vrpoljei helyiérdekű vas­
utak c.'igedélyuzétéről cs a Bácsbodrog várme­
gyei és éíiec.e—újvidék—titeli helyiérdekű vas­
utak építésére cs üzletére kiadott engedély- 
okiratok egyesítéséről szóló törvényjavaslatok 
tárgya ása.

Qaal András előadó: Ismerteti a törvényjavas­
latokat s azozat elfogadásra ajánlja.

A Ház a törvényjavaslatokat általánosságban 
és részleteiben elfogadja.

Az elnök: Megállapítja a következő ülés napi­
rendjét.

Az interpellácziók.
Báró Bánffy Dezső: Nem azért interpellál 

mintha az e mozdított Manegutiu főesperessel 
személyes összeköttetése volna, vagy ezen fórum 
előtt akarna neki elégtételt szerezni, hanem 
egyes nemzetiségi képviselők czéljaikat a fele 
kezetek köpönyege alá akarják burkolni. A fele 
kezetek autonómiája szent és érinthetetlen jog 
melyet az államnak respektálnia kell, de az ál 
lám elleni czélokra a fdekezeleket felhasználni 
nem szabad, azt mindenképpen meg kell akadá'

beleütköznek az ! HU: 
vosoim és mikor ?
Wekerle tiámlor: f. kép: isciöliáz ! főbb ol­

daliéi intéztek már hozzám kérdést ebben az 
üg'.hun és én a I. 1 láz u ölt feleletképp a t. 
képviselő ur intetpellácziújára kijeién!hetek any- 

Yit, hogy magam is sérelmesnek tartom azt, 
ngy akkor, midőn a megyei tisztviselők besu- 

ruztatUk az ál'árui tisztviselők közé, a megyé­
nél töltött szolgálati idejük egyáltalában nem 
vétetett tekintetbe és ennélfogva alsóbb ti - 
zetési osztályokba és fokozatokba oszlattak, ko­
rábbi (hetesüknek különbözeiét személyi pótlék­
ként tar.wn meg, minek kvv«tkezmcnye az, hogy 

a ciölépletriéii k a természetes sorrendben, ez 
lőiépés nem válik javukra, mert megkapjál; 

uiyan lizzies czimén az előléptetéssel jaro ma- 
asabb illetményt, de a személyi pótlék ugyan, 

annyival apad.
•Ízt a sérelmet most, a fizetésrendezés alkal­

mával, midőn felhasznál,uk azokat az összegeket, 
amelyeket mellóztaltak a magasabb lizetések ki­
egészítésére a kormány rendelkezésére bocsátani, 
orvoso'ni kívánjuk; Ehal hogy a megyei szolgá­
lat számba vétessék, másodszor, hogy azok, akik 
előlépnek, ne fosztas.-anak meg az előlépéssel 
aró magasabb illetménytől.

Hasonlóképp azt is revízió alá fogom venni, 
hogy az első besorozásnái mennyiben történlek 
sérelmek, hogy az ihetök lehetőleg a korábbi 
ahá-uknak megfelelő osztályba soroztassanak.

Kérem a t. képviselő urat, hogy ezen válaszo­
mat tudomásul venni mehóztassék. (Helyeslés.)

A Ház a miniszterelnök válaszát tudomásul 
veszi.

Hodzsa Milán: A következő inlerpellácziót 
terjeszti elő:

1. Van-e a belügyminiszter urnák tudomása 
arról, hogy Nyira varmegye egyes választókerü­
leteinek képviselöválasztói névjegyzékeiben az 
egyes, hivatalosan kiadott eredeti példányokban 
sok választó neve különféleképpen ti van ler- 
ditveV

2. Ha erről a belügyminiszter urnák tudomása 
nincs, hajlandó- e eziránt a vizsgálatot elrendelni 
és kiderittetni, hogy a választók neveinek «Ifer­
dítése Ilinek mulasztása esetleg kinek utasítása 
folytán történt ?
Az elnök: Az ü.ést tizenkét órakor bezárja.

15-éig. A nagy, harmadlél havi nyári szünetet 
azért tartja szükségesnek a kormány, hogy ez 
idő alatt az egyes minisztériumoknak legyen 
idejük mindama riagyfontosságu törvényjavas­
latok elkészítésére, ama veknek benyújtását a 
mostani köitségvc'.és tárgya asa alatt az őszre 
igéitek az egyes miniszterek. A képviselőházi 
tárgyalások befejezése után a kab net tagjai js 
megkezdik a nyári szabadságukat, l’olunyi igaz- 
tágügyminiszter már KarEbadban üdül és 
Ko.-suth Ferencz kereskedelmi miniszter legköze­
lebb szintén Karlsbadba utazik. Darányi Ignávz 
(öidruivelésügyi miniszter, Wekerle miniszter- 
cínök és Jukelfdlussy honvédelmi miniszter 
birtokuhon töltik el a szabadságukat. Apponyi 
gróf kulluszmunszter, a ki most Et ndonban van, 
onnan ederhardi birtokára utazik. A legtöbb 
inini-zler Csak szeptember folyamán t* r vissza 
Budapestre.

A főispánok karhatalmi joga. A törvény­
hatóságokról szóló 188(1. évi XXL törvényezikk 
kimondja, hogy a közbiztonság és rend érdekw- 
ben kirendelt karhatalom iránt való intézkedés a 
törvényhatóság jogkörébe tartozik. Ezt évek hosz- 
szu során át úgy is magvaiázlák, hogy a karha­
talom iránt való intézkedés megilleti a főispánt 
is, mint hatóságot. Gróf Andrássy Gyula bel­
ügyi«.inisz cr azonban ezzel ellenkező fü'fogás ban 
van és a legutóbb kel r< ndeletében, rame y ma

rok a kör helyiségeit zsúfolásig megtöltötték. Be­
nedek Dezső elnöki megnyitója után U ay Lajos 
képviselő mond U beszédet. A lelkes éljenzéssel 
és tapssal fogadott beszéd ulán közkívánatra 
Ehrlich G. Gusziáv szólott a választókhoz, akiket 
kitartásra buzdított. Beszellek meg: Bíró, Ungvári, 
Borsodi, dr. Pollacsek Sándor, Dózsa és Horváth 
lelkész. Az értekezlet igen lelkes hangulatban 
ért vé°et. A választók a gyűlés után körmenetet 
rendeztek.

A Barabás-párt végrehajtó-bizottsága ma este 
nyolez órakor tartotta meg a választás előtti 
utolsó ülését, a melyen a választás legapróléko­
sabb részleteit állapították meg. Szóba került 
Barabás Bélának az Eötvös Károly által nyilvá» 
nosságra hozott levele is, a melylyel szemben a 
Barabás-párt a következőket állapítja meg:

A május 3-iki választás után azon a czirnen, 
hogy a választás alkalmával Barabás érdekében 
kortesszolgálatot végzet , egy egyén meg akarta 
zsarolni Barabás Bélát. Barabás Béla erre a 
zsaroló levébe egész terjedelmében a következő­
ket felelte:

»Igen t. uraim! Hozzám írott levelére tudatom, 
hogy a képviselőválasztás anyagi ügyeibe egyál­
talában bele nem avakoztam s ezt ezután sem 
les etn. Nekem sokkal nagyobb cs fontosabb 
leendőim vannak, semhogy ezekkel törődjem. En 
a jelöltséget csak ugv fogadtam el, hogy válasz­
tási költségekre egy garast sem adok, minthogy 
nem énnekem volt szükségem a VII. kerület kén- 
viselösegere, hanem megfordítva, a kerületnek 
vö t szüksége énreám. Hazafias tisztelettel Bara­
bás Béla orsz. képviselő.

Arad, 190fi. május 3-án.
Kabul a «eveiből ragadta ki az Eülvös-párt azt 

a passzust, amelyet fegyverül akar kihasználni 
Barabás ellen. Hogy a VII. kerületnek van szük­
ségé Barabás Bélara, azt Barabás Béla pártja 
ma is vallja es hi«deli, mert csakis az ö egyé­
niségé tudta leverni május 3-an azt a rendszeit, 
ameiyet Kossuth Ferencz is korhadt rendszernek 
bélyegzett, amely a korrupez.ót s a p.szrot tei- 
jebztf le ebben a kerületben s hogy a kerüE: 
felszabadulhasson, szükségük volt Barabás iEia 
nevűre. A párt óriási aparáiussal és nagy lelke­
sedéssel ké.-zu. a holnapi választásra cs rend ;• 
tétlenül bízik Barabás Béla fényes győzőimében 
A Barabás-párti választók reggel 7 ura;.or z u- 
Ekeznek már a VII. kér. függetlenségi es 4b-as 
pankor Ahnássv-teri helyisége élőit, ahonnan 
fel 8 órakor zene kísérete ineheit vonulnak fel a 
választás szinhelyóre.

hatóságához, a követ-

szaka-
ható-

géd e-
venni

érkezett a székeslővároa 
kezüket mondja ki:

A csendőrségi szervezeti utasí'ás 6 
száoalc első bekezdésében foglalt ama 
súgok közül, a melyek a cseridörség se 
tét föiszólitással, közvetlenül igénybe 
jogosu lak: a főispánokat ezen ml törlőm.
A törvényhatóságok autonómiájának erősítését 

ígérte meg gról Andrássy Gyula, mert ebben 
látja a leghatliatósabb alkotmány biztosítékot. Ez a 
rendeleté is mutatja, hogy Ígéretét komolyan 
veszi és a fő.spánok hatalmi körét ezzel is szű­
ke hb határok közé szorítja.

A horvat osztályfőnökök kinevezése. Gróf 
Pejacsevieh horvát bán — mint lseidből táv­
iratozzék — ma déli félegyj órakor kihallga­
táson jelent meg a királyné1. A bán résztvett a 
mai udvari ebéden is. Politikai körökben tudni 
vélik, hogy a bán mai kihallgatása alkalmával 
megtörtént az uj horvát osztályfőnökök kineve­
zésének aláírása.

A függetlenségi párt értekezlete. A fiir:’r,t 
lenségi és 48-as párt holnap, csuháitól ön dé.tvún 
U órakor értekezletet tart, melyen a felhatal­
mazási törvényjava dato1, veszi tárgyalás ala.

Decsy Zoltán Marosvásárhelyen. De’sv 
Zoltán p'inziigyi államtitkár — mint nekünk Ma- 
losvásárliclyrő! jelenti te — szombaton délei :t lei 
11 órakor odaérkezik. M áros-i orda váru.e„y° 
törvényhatósági bizottsági tagjai Nyálad! n. a 
vármegye első községében fogadjak < z ai-amtit- 
karl, inig Marosvásárhely var s türvényhuh'sági 
bizottsága a marosvúsárhe yi alsó a .oináson üu- 
vü/di öt. Az államtitkár 11 ó akor a vármegyei 
gazdasági egyesület közgyűlésen, 12 órakor p* dig 
a Vadászláisu at közg. ülésén elnököl. Délutáni 1 
I. rá lói kezdve az üdvuz u küldöttségeket figadja. 
Deésy érkezését nagy örömmel varjak.

A pénzügyminiszter és az adóemelésük.
Wekerle tiandur pénzügyminiszter mozi :z:a 
Szabó Károly, dr. Exner Kornél és He i István 
miniszteri titkárokat, hogy az egyes kamaráit
szekh-lvein a minisztérium adóügyi .-zikoszlaiv..-

Budapeat, julius 25.
A képvlBelöház e hó 26-ún, csütürtükön. 

délelőtt 11 órakor ülést tart, melynek napi­
rendjére a ina letárgyalt viezinális törvény- 
javaslatok harmadszori olvasása van ki­
tűzve.

Miniszterelnökök a királynál. Jelentettük 
már, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök az 
országgyűlés tanácskozásainak befejezése után 
Ischlbe utazik, hogy a királynak jelentést tegyen 
a politikai helyzetről. Mint most értesülünk, a 
jövő hét elején minisztertanács lesz s ez után a 
miniszlertanács ulán a miniszterelnök Ischlbe uta­
zik. Ugyanezen útjában Wekerle Becsben érint­
kezésbe lép Beck osztrák miniszterelnökkel annak 
a kérdésnek a tisztázása végett, hogy mikor 
kezdődjenek meg a kiegyezési tárgyalások a két 
kormány között. Bécsbői jelentik ugyanis, hogy 
az úgynevezett előadói bizottság, amely az Ausz

A Csáktornyái választás. C áklomyán ma 
ment végije a képviselőválasztás. Több jelölt 
visszalépése után Lnndnucr Béla néppártival 
szemben az utolsó pillanatban Fdipieh Lajos 
plébános lépett fül függetlenségi programmal. A 
küzdelem igen elkeseredett. Este nyolez órakor 
l'ihpich Lajosnak 1U25, Lundmiev Bélának 93U 
szavazata volt. A választás éjjel tizenkét órakor 
ért véget óriási izgalom között, mert mind a két 
párt az ellenfél tartalékától félt. A választás 
eredménye: Filipich Lajos függetlenségi jelöltet 
2-18 szótöbbséggel képviselővé választották.

Az aradi mandátum. Aradon holnap lesz
képviselőválasztás. Jelöllek: Komjáthy Béla és 
Müller Károly füeget enség.ck és dr. Fényes 
Samu demokrata. lEndkivii! heves küzdelemre 
van kilátás. Két szazad gyalogság és egy század 
lovasság Van kirendelve u rend lenlarlasura.

A gyülekezési Jog. Gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszternek a költségvetési vita alkalmá­
ból a gyülekezési jog kéz lését illetőleg lett nyi­
latkozataival szemben a »Népszava« mai számú 
ban több esetet sorol fel, amelyekben a belügy­
minisztérium u gyülekezési jogon az elsőfokú 
hatóságuk részéről e tett sérelmet nem orvosolta 
Illetékes helyről nyeit felhatalmazás alapján ki­
jelenthetjük, hogy a belügyminisztériumnak nem 
is volt módjában az említett e».et-kkel foglalkozni, 
mert nem vo lak megfelebbezve, ilynemű panaszra 
csak akkor volna ok, ha a belügyminisztérium a 
hozzájutott lelr.tibezéseket nem intézte volna el, 
amire pedig még nem volt eset.

Az erzsébetvárosi válisztás. Holnap megy 
végbe a főváros hetedik kerületében az uj képvi­
selőválasztás, amelyen Barabás Béla, Eötvös 
Károly és Ullmann Jáko küzdenek a mandátum­
ért. A harmadik jelölt nem is jön számításba, 
annál erősebb lesz a küzdelem a két első párt 
között.

Az Eötvös párt ma este az Erzsébetvárosi kör 
helyiségeiben értekezletet tartott. A választópolgá

nak utasítása értelmében vizsgáljak leiül az 
adókivető bizottságok működését. A miniszteri 
megbízottak tapasztalatai* eredményűről :.7.o- nsi 
jelentést tesznek a pénzügyi kormánynál:, me y a 
további intézkedések megteled a jelemesektu. 
lelte függővé.

A hadkötelesek kérvényei. J ’ eüa u-s
,j|os honvédelmi miniszter üdvös körre;,delete' 

intézett az összes törvényhatóságokhoz a had- 
teles egyenek ügyeinek gyors .«bunyóira-a 

érdekében. A miniszter ugyanis utasítja a hatósá­
gokat, hogy a hadkötelesek kérvényeit lia ad • 
nélkül intézzél: el, nehogy a sorozás vagy btvo- 
nu ás texinletében esetleg Leálló késedelem az 
érdekelteknek kellemetlenséget vagy kart okozzon.

Villamosvasút i'ozsonytól Becsig. Nagyon 
érdekes törvényjavaslatot terjesztett ma Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter a képvi-elóh -z 
elé. A bécsiek ugyanis Becstől Heinburgon ke­
resztül a magyar határig villamos vasutat építe­
nek, Kossuth Ferencz ped g engedélyt kivan 
adni arra, hogy ennek a vil amos vasútnak vég­
állomását Pozsonynyal kössek össze. Az uj vasút 
szédítő gyorsasággal fogja megfu’ni a pozsony — 
bécsi utat. Alig néhány perez a alt, legíuljehb 
negyedóra alatt elérhet az ember Pozsonyból 
Becsig s a pozsonyiak híznak benne, hogy nem­
csak a személyforgalom révén fognak előnyökhöz 
jutni, de a kereskedelmi téren is nevezetes hasz­
nuk lesz. A tői vényjavaslatot ma dé után már 
tárgyalta a pénzügyi é? a közlekedésügyi bi­
zotlság.

A közlekedési bizottság ma délután 5 óra­
kor Kállay Lipút elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen a kereskedelemügyi minisztérium részéről 
Szlerényi Józse! al amtitkár és Stetina miniszteri 
tanácsos voltak jelen. Előadó Gaád András vö t, 
aki részletesen ismertette a pozsony-or.izagliatár- 
széli helyiérdekű villamosvasút engedélyezi serül 
szóló törvényjavaslatot. A vasútvonal hossza 7 5 
kilométer, építési és üzletbe! endezesi tőkéje 
1,400.000 korona. Sümegi Vilmos az engedélyezés 
ellen szól, mert e villamos létesítése áltál Po­
zsony csakugyan elővárosa Esz Bécsnek, igy 
nemzeti szempontból káros. Hasonló értelemben 
szólalt fel Darányi Ferencz is. SzErényi államtit­
kár röviden I ífejti, hogy nézete szerint ez az ag­
gály tárgytalan, mert ez a vasút semmiféle beíu- 
Ivá-sal Pozsony és Becs közötti viszonyra nem 
lesz, ellenben Pozsony érdekében van, hogy 
a jelenleg is oda gravitáló községek oda­
vonassanak. A Pozsony körüli községek,

Rátkay László, Szabj 
Kálmán, Wekerle 
felszólalásai u an eil

I-

ideértve az osztrák községeket is, tisztán Po­
zsonyba gravitálnak, ha ez a vasút nein jön 
leire, úgy Pozsony elveszti ezt a területet paz- 
das.igi érdekköréből. A becs—pozsonyi reláció 
nem á lilliató a/.ernbe a budapest—pozsonyi re- 
láczióval és Pozsony város hazafiságától nem 
vonható kétségbe, hogy ha midőn nemzeti érdek­
ről ven szó, akkor ez a város csak a nemzeti 
érdeke* szolgálatában fog áLani. A bizottság a 
javaslatot cllogadta. Ezután Sümegi Vilmos in­
dítványára Kállay Lipótot a bizottság helyettes 
elnökül választotta meg.

A pénzügyi bizottság is letárgyalta a po­
zsony—orszaghaturszéli helyiérdekű villamos­
vasút engedélyezéséről szóló törvényjavasiaioi óé

»
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A képviselőim: 
költségvetés tár:/; 
miniszterelnök, n,ij 
be is nyújtotta a 
vonatkozó tűrvén 
a javaslatot a j 
sitotta, a mely 
is vette. A bízott 
gadta, de egysze: 
hogy a mull 1 
J9t)i«. évi keze.v 
adja weg i-s I. • 
javaslatot terjes;•;

A pénzoL yi In 
Széli Kálmán ein 
melyen a kormánv 
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zütt: XXII I -jo: 
járandóságok cs 
f-jezel G. ez ima 
rendkivú i kia ia 
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8. §. Az 16 
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telik és az I 
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9. §. Az 168 
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Csütörtök, július 26. EGYETÉRTÉS
Kátkay László, Szabó Ká mán, Hoilsy Pál, Széli
Kálmán, Wekerle Stndor és Szterényi József 
felszólalásai után elfogadta.
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A felhatalmazási törvényjavaslat.
— A pénzügyi bizottság ülése. —

A képviselüház ma Lefejezte az 1900. évi 
költségvetés tárgyalását es Wekerle Sándor 
miniszterelnök, mint pénzügyminiszter rögtön 
Le is nyújtotta a költségvetés végrehajtására 
vonatkozó törvényjavaslatot. A képviselühúz 
a javaslatot a pénzügyi bizottsághoz uta­
sította, a mely ina délután tárgyalás alá 
is vette. A bizottság a törvénjávaslalot elfo­
gadta, de egyszersmind kimondotta azt is, 
hogy a múlt törvénytelen kormánynak az 
1900. évi kezelésre a íelmentvényt new 
adja weg és ily értelemben fog határozati 
javaslatot terjeszteni a kvpviselöliúz elé.

A pénzügyi bizottság ma délután 5 órakor 
Széli Kálmán elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen a kormány részi ről Wekerle Sándor mi­
niszterelnök, 1 Jurányi Ignác-z füldmivelésügyi mi­
niszter és Szterényi államtitkár voltak jelen 
Tárgyalás alá került az 1906. évi á land költség 
vetésről szóló törvényjavaslat. Előadó Iloitsy Pál 
volt, a ki konstatálta, hogy a képviselőim az 
egyes tározók költségvetéseit változtatás nélkül 
elfogadta. A bizottság Hál bay Lász'ó, líizoin 
A-os, Széli Kármán és Wekerle S.ncíor felszó­
lalásai után az 1966. évi állat: i költségvetési öl 
szóló törvényjavaslatot stiláris módosításokkal el­
fogadta, megjegyezvén, hogy a műit törvényleien 
kormánynak az ÍVvti. évi kezelésre a felment- 
vényt nem adja meg s ily irányban határozati 
javaslatot terjeszt a Ház elé.

A törvényjavaslat szövege a következő:

Az orosz államcsíny.

Törvényj avsslat
uz l'.fiJti. éri űllan;i költsegvett ■ób

nak rendes kiadásai:
En vezernyolez var hat millió hét százhetvenöt 

ezer hutszázhatvunhnt koronában ;

ámene’i kiadásai:
Hatvankettő mi Um ötszáznyolez varményezev 

ktlenezszűzbarmmezkiten. z koronában:
beruházási kiadásai:

Egy szűznegyvenegy millió egyszúznyolezran- 
ötezer ötszáznögy koronában

állapíttatnak és ajánlatnak meg.
élei t lei I
váni.e; ve 1 A 2. és 3. íj-ok a költségvetés tételeit soto ja

föl.radt ij, a I
uííamiit- I

tv hatosáéi 1
4. §. A 2-ik jj-ban megállapított

s összesen 1,290.546.109
koronát tevő kiadásokat a 3-iknáson üti- I §-ban meeajánloit s összesen 1,290.550 202

íkor pedig I koronát tevő jövedelmek és be­
)t;i utáni 1 I vételek 4 093
‘í fogadja. 1 koronával haladják mag, mely összeg a pénztári 

készletek gyarapítására fordítandó.
5. §. Ilogy az államnak a 3 g-ban elősorolt

»melések. I jövedelmei folyóvá tételh'vrenek, a törvényekbe
megbízta I iktatott egyenes és fogyasztási adók, jövedékek,

[eii István 1 dijak, bécyegek és illetékek, úgyszintén az adó­
kamarák 1 köteles jövedelmek u‘an az 18S3. évi XLVf. tör­

kosziá iy a- 1 vényezikk 9. és 10. (paibún megállapított szá­
zalékokban kivetendő általános jövedelmi pót-felül az I

mifiisz-en 1 adó, a had mentességi dij. az. ut-, hid- es rév­
51 azonnal 1 vám és az állami vagyon j »védelmei s egyéb bevé­
ik, me y a 1 telei, az eddigi törvényekben es közölt és a tör­
fen lesek tu 1 I vényhozás álla! re alán m g teeiviö módosítások 

megtartásának kikötése mellett, az 19 -6. évre 
ezennel megaj inltatnak és megszavaztatnak.

‘kellaíussv 6. §. Az előbbi §-t an megszavazott, valaminl
a 3-1 k tpban előirányzott bevétel“!: csupán a je­
len törvényben megajánlott kiadásokra iordiítat- 
hatnak és átruiuizás e kiadásoknak sem fejeze­
tei, sem czimei, sem rovatai között nem enged­
tetik.

Kivételnek csak a rendes kiadások XVII. fej ez e1 
3. czimének 1. es 2. rovata között, továbbá az 
5. és G. ezirn közöli, végül a 9. ezini 1. és 2. 
rovata között; a XViil. fejizet 9. ozime a att a 
személyi járandóságok es dologi kiadások köz It; 
a AIX. fejezet 5. eziinének 2 — G. rovatai között; 
a XX. fejezet 2., f>. és 18. czimének egyes ro­
vatai között, valamint ugyanezen fejezet 3., 10..
13., 14., 15., 16., 17., 26.. 27. es 32. czimei 
alatt a személyi járandóságok és dologi kiadások 
közölt: a XXL fejezH 3.. 4, 5., G, 7., 8, 9 , 12., 
13., 15., 16., 18., 24., 25., 26.. 28., 33., 36., 37., 
4U., 42., 44., 45., 47., 48, 49. és óü. czimeiné! 
a személyi járandóságoa es dologi kiadások kö­
zölt; XXII fejezet 7. ezirne alatt a személyi 
járandóságok és dologi kiadások közölt: a XX111. 
í-jezet 6. czirnének 1—6. rovata között; végre a 
rendkívü l kiadások, átmeneti kiadások X. fejezel 
16. czi me alatt a személyi járandóságok és dologi 
k adások között van helye. Ezek k zölt az átru­
házási jog megengedtetik.

7. §. Felíiatalmaztatik a kereskedelmi miniszter, 
hogv a rendkívüli kiadások, átmeneti kiadások IX. 
fejezet 5. ezirn 4. rovata utat' a tengeri hajózás se­
gélyezésére engedélyezett ÖUÜ.OUU korona erejéig a 
tengeri szabadhajúz.u-L űző hajúk számára rendelt 
beszerzési és külön (járat) seg Iveket az 1893. évi 
XXII. t.-czikkben körülirt módozatok szerint azon ha­
jók után is engedélyezze, amelyek az idézett 
törvény lejárta után szereztettek he és folyósít­
hassa azon beszerzési segélyeket is, amelyek a/. 
1893. évi XXII. t.-czikk alapján engedélyeztettek 
ugyan, de költségvetési fedezet hiányában kiulal- 
vár.yozhatók nem voltak.

8. 8. Az 1898. évi XXL Icz. 2. §-ának ama

Az a hatás, melyet az egész czivilizúlt 
világra a duma feloszlatása gyakorolt, még 
ina is azokban az erős támadásokban nyil­
vánul, a melyeket az európai lapok a ez ár 
ellen intéznek. Nem lehet czélunk a czári 
abszolutizmus védelme, hisz gazabb és al­
jasabb kormányzás el sem képzelhető, mint 
a minő alatt az orosz nemzet nyög, de 
azért mi, kik az orosz duma tárgyalásait 
kezdettől fogva a legéberebb figyelemmel 
kisértük, a duma tárgyalásaiban egyetlen 
egy becses és értékes gondolatot sem ta­
láltunk az oroszországi helyzet javítására. 
Oroszország, ha maga a duma feloszlatása, 
politikai és alkotmányjogi szempontból nagy 
horderejű is, tulajdonképen nem veszített 
semmit, mert nem nyert volna semmit az­
zal, ha ez a duma tovább tanácskozott 
volna.

Az orosz duma legnagyobb baja az volt, 
hogy nem ismerte a hatalmának és jogkü 
rónék határait. Nem foglalkozott megvaló­
sítható kérdésekkel, hanem légvárakat épí­
tett, még pedig nagyon veszedelmes légva­
rakat. A vezérszerepet benne az úgyneve­
zett kadétt-párt, azaz az alkotmányos de­
mokraták játszották, akik a maguk kezébe 
akarták ragadni a hatalmat s ezért nagyon 
kétszínű politikát folytattak. „Alkotmányosá­
nak mondták magukat annyiban, hogy fel 
felé teljesen térdre borultak a czári abszo 
lutizmus előtt s azt fentarlandőnak mond­
ták és fenn is akarták tartani, de a pa­
rasztságot is meg akarták maguknak nyerni 
s ezt legbiztosabbnak szocziáüsta propa­
gandával vélték elérhetőnek.

Az tény, hogy az orosz parasztság hely­
zete borzasztó, de a kadett-pávt nem volt 
becsületes akkor, mikor az összes földbir­
tok kisajátítását és a parasztság közt való 
felosztását hirdette, mert tudta, hogy ezt 
soha és semmi körülmények közt sem 
fogja megvalósítani tudni.

A czár akkor, mikor a dumát feloszlatta 
tnlaidonképen csakis annak vetett gálát 
hogy a duma többsége tovább is izgasson a 
magántulajdon ellen. Mióta a duma ülése 
zeit, a rablások, íosztogatások, gyújtogatá­
sok napirenden voltak s ezt mind a kadett 
párt agitácziója okozta, amit a parasztság 
körében folytatott.

Abban a manifeszlumban, mclylyel i 
ezár a dumát feloszlatta, ö is első teendőnek 
mondta a parasztság helyzetének javítását 
de uz természetes, hogy nem engedhette 
meg, hogy a proletariatus legyen ur az 
államban.

Hz az oka annak is, hogy az orosz kü- 
zépo.- • taly nyugodtan fogadta a duma fel­
oszlatását. Mert a duma nem szabadságot 
akart szerezni a népnek, hanem ki akarta 
íó.-ztani a vagyonos osztályt. Szóval: nem 
politikai <velőkért, hanem szoexiáldemokrata 
álmokért küzdött.

Ma a következő táviratok érkeztek:

ugyancsak telefonon megtiltották a moszkvai 
ap további megjelenését. Moszkvában az 
összes lapokat csak rendörtisztviselök 
jelenlétében szabad kinyomatni, s ezek­
nek a rendőrtisztviselőknek arra kell 
ügyelniük, hogy a lapokban semmi czél- 
zús se legyen a duma manií'esztuniára.

Varsó, jul. 25.
(Saját tudósítónktól.) Lodzban -3G gyár 

munkásai, összesen lo,G1.4-en sztrájkba 
léptek. A naftaforrások munkásai is sztráj­
kolnak.

meg. A gyújtogatok elvonultak, még mielőtt 
katonaság érkezett.

Pótervár, jul. 25.
A Nasa Sziszu czimü lap igen érdekes 

titkos okiratot közöl. Az Írás az Orosz Nép 
Szövetsége nevű társaságtól került ki és ez 
a felírása :

Tudomásul küldöm a következőket. Ké­
rem, őrizze meg gondosan és semmi 
esetre se hozza nyilvánosságra. Puriskevics, 
elnök.

Az irás 
lenc-z helyi

Berlin, jul. 25.
(Saját tudósítónktól.) A Lokalanzeiger 

pétervári tudósítója táviratozza, hogy ma 
ilkalma volt beszélni egy magasállásu fér­
fiúval, amint éppen a czártúi Peterhofból 
jött vissza. Kimondta, hogy a czár friss és 
jókedvű, a duma feloszlatása miatt egyál­
talán nem aggódik.

Berlin, jul. 25.
(Saját tudósítónktól.) Charkowban a po 

litikai foglyok közül séta közben negyvenen 
meg akartak szökni. Az őrség tüzelt a me­
nekülőkre, hármat súlyosan megsebesített, 
buszát visszavittek a börtönbe, a többiek 
elmenekültek.

A hangulat az orosz hadseregben.
Pétervár, jut. 25.

Skridlov tengernagy, a fekete-tenger 
flotta ti] főparancsnoka, a ki szerdán utazik 
Szebasztopolba, a pétervári távirati ügynök­
ség egyik szerkesztőjének a következőket 
jelentette ki:

„Felelősségteljes állást foglaltam el, tekin­
tettel a kritikus helyzetre. Oroszország beteg 
és a fekete-tengeri flotta, amely ezen beteg 
szervezetnek egyik részét képezi, óvatos és 
gondos ápolást igényel. Csak egy évig vol­
tam a fekete-tengeri flotta főparancsnoka, 
ezen idő alatt azonban megkedveltem, Egy 
tetszik, hogy a flotta li.-xl jel és matrózai 
bíznak bennem. Boldog volnék, ha ezen bi­
zalmat és szőreiétől most újból megnyerhet­
ném. Adja Isten, hogy minden akaraterőm 
és tudásom felhasználásával szent feladatom­
nak nyugodtan és sikeresen megfelelhessek.“

Breszk-Likovszk, jul. 25.
A varsi katonai kerület egyik napiparan­

csa következtében az itt láborozó tüzérség, 
valamint a vártüzérség kel századában zen­
dülés tőit ki, a melyhez néhány műszaki 
katona is csatlakozott. A zavargás folyamán 
a tiszti kaolinban tűz ütött ki. Ivanov tábor­
nok és néhány tiszt megsebesüli. A \ iadi- 
kavkaz-e: reg az éj folyamán kétszáznegyven 
zendüiö katonát letartóztatott és elnyomta a 
zendülést.

maga a szövetség harminczki 
bizottságát ismerteti és fölso­

rolja a tagok nevét. A nagyobb városokon 
kívül, mint Varsó, Odessza, Kiev és Kar 
kov, számos kisebb városban is van helyi 
bizottság. Nagyon érdekes, hogy kik a ta­
gok. A lista megmondja, hogy a fekete 
banda vezetői, a szörnyű gyilkosságok és 
rablói im 1 já í átok rendezői nagy és még na­
gyobb ábásu hivatalos személyek, köziül- 
egy moszkvai városi képviselő, két ezre­
des. egy fogházigazgató, egyetemi profesz- 
sxor, gimnáziumi tanár, arkimandrita és 
más, hasonló állású férfiak. A leleplezés 
igen nagy feltűnést keltett.

Odessza, jul. 25.
Bár a hatóságok kihágás esetére igen 

szigorú intézkedéseket, lellek, a zavargó: 
tegnap délután megismétlődött. A kozá 
kok megtámadták a zsidókat, mely alkalom 
mai számosán elestek vagy wegsehe 
sültek.

Odessza, jul. 25
A letartóztatásnak és a házkutatásnak se 

vége, se hossza. A vonatok és güzhaj 
zsúfolva vannak menekülőkkel. Tegnap alig 
három óra alatt ezerötszáznál többen kér 
Lek a rendőrségen külföldre szóló útlevelet 
Műit éjjel a városnak három különböző 
pontján pogromot rendezlek, amelynél a ko 
zakók fosztogattak. A kormányzó lógna
rendeletét bocsátott ki, amelyben lölsz.oiitj 
a lakosságot, hogy a fegyvereket haladékta­
lanul szolgáltassák ki. A zsidó lakosság meg 
van róla győződve, hogy ez az intézkedő, 
e-.ak arra való, hogy őket a kozákok és

KÜLFÖLD.

csőcselék túlkapásaival 
tegye.

-zeniben védtelenné

Moszkva, jul. 'a.

(Saját tudósítónktól.) Moszkvában vá­
ratlan epizódok történtek vasárnap reggel, 
amikor a csapatokat kirendelték, hogy a 
duma feloszlatása következtében várható 
zavargásokat elnyomjak. Mikor a vas
nak kellett elindulnia

A hangulat Oroszországban.

Pótervár. jul. 25.
A volt dumaképviselök többsége egyelőre 

Yiborgban marad. Ezek a vö t képviselői 
elhatározták, hogy nem tartanak több ta­
nácskozást, nehogy a firm lakosságot újabb 
zaklatásnak tegyék ki, de bizottságot alakí­
tanak, amely most Yiborgban több aibizott 
ságol szervez és ezek az albizottságok 
arról fognak tanácskozni, hogy mi tör­
ténjék V

A szélső radikálisok most azon fára­
doznak, hogy nagystílű forradalmat ké­
szítsenek elő. K mellett a kormány sem 
tétlen éj ámbár Pétervár ez idő szerint 
teljesen nyugodt, a város mégis zsúfolva 
van csapatokkal és kémekkel. Tegnap Pé­
ter váróit kétszáznál több embert letartóz­
tatlak ; amellett a kronstadti helyőrségnek 
jelentékeny részét is elfogták. A (eloszlatott 
duma tagjait Pétervár fele való utjókban 
az. összes állomásokon zajosan üdvözölték, 
de a pétervári pályaudvaron a csendőrség 
nem tűrte meg a kiváncsiakat s hamarosan 
szétverte őket; csak néhány újságírónak en­
gedték meg, hogy a pályaudvaron jelen le­
hessen. A szomszéd utczák udvaraiban is 
nagyszámú katona volt készenlétben. Minden 
tüntetés szigorúan meg volt tiltva s egy újság­
írót letartóztattak,mert egy képviselő is-

OdesBza, jul. 25.
Kaulbarsz tábornok s a fökormányzó ren­

delőiét adlak ki, amelyben megtiltják az 
utezai csoportosulást. K tilalom megszegése 
esetében a katonaság rögtön akcziöba lep s 
a harmadik figyelmeztetés után fegyverét 
használja.

Petervár, jul. 25.
A Novoje 1'Kunja nini vezérczikké­

ben az összes zsidók kikergetését kö­
veteli A Novoje Yromja összeköttetésben 
áll a kormánykörükkel s ezért a mai czikkét 
nagyon komolyan veszik.

Berlin, jul. 25.

Odesszából táviratozza a Itii.-sischo <'.or­
ré-pod- nz ludósil'ija :

rendelkezése, me y szerint az országos betegápo­
lást póladó az ugyanabban a szakaszban emlí­
tett egyenes államadók 3 százalékát meg nem mérését kalapjával üdvözölte. Az az aggo- 
haladhatja, az 19U6. évre hatályon kivid helyez­
tetik és 'az 1906. évben kivetendő országos be­
tegápolás! [óladó kulcsa 5 százalékban ádapit- 
tatík meg.

9. Az 1888. évi IV. törvényezikk 7. §-ának 
ama lendelkezése, mely szerint a helyiérdekű 
vasutak segélyezése czimén az állami költségve­
tés évenként 600,060 koronánál (300,000 forint­
nál) nagyobb összeggel meg nem terhelhető, az 
1906. évre hatályon kívül helyeztetik.

10. §. Jelen törvény kihirdetése után azonnal 
életbe lép és végrehajtásával a pénzügyminiszter 
bizatik meg.

Budapest, 1906. évi július hó.
Dr. Wekerle Sándor s. k.,

A pénzügyminisztérium vezetésével meg­
bízott m. k,r. miniszter.

dalom, hogy a volt képviselőket nyomban 
megérkezésük után le fogják tartóztatni, 
nem valósult meg, de az alkotmányos de­
mokraták klubját, (a kadetl-párt klubját. 
Szerk.) a melynek számos képviselő a 
tagja, továbbá a munkásképviselők 
klubját bezárták. Tegnap megtiltották szá­
mos újság megjelenését, a melynek szer­
kesztőségeiben a csendörség házkutatást 
tartott s az újság szedését megakadályoz­
ták. A csendőrség ezután megszállta az épü­
letet és lepecsételte a gépeket és a szer­
kesztőségi szobákat. Egy pétervári lap szer­
kesztősége egy moszkvai lapnak telefonon 
megküldte a duma manifesztumát s erre

^ág­
ii kijelölt helyre és 

ki akartak osztani az éles patronokat, két 
cszkadro i vonakodott átvenni az éles tölte­
teket s követelte, hogy mondják meg, mire 
való az des patron iiio.-t.

A tisztek jelentest teltek a zen liilésröl 
az ezred parancsnokának, aki a katonák 
arezvonala elé lépett és azt mondotta, hogy 
a dumát feloszlatták es félő, hogy amiatt 
zavargások lesznek, azért kell az éles 
patron.'

A katonák azt felelték, hogy a népre 
semmi körülmények közt sem hajlandók 
tüzelni és az des töltéseket nem is vet­
tek el.

Minden gyalogos katonának szabályszerint 
Gö, a lovasoknak ö(l patront kellett kapniuk. 
A két cskudron vaktöltcsekkel vonult ki. 
Mikor később ennek hire terjedt, a mosz­
kvai helyőrség valamennyi csapata vissza­
utasította az éles patronokat. Az esetről 
jelentés ment a felettes parancsnoksághoz.

Varsó, jul. 23.
Salamatov esendőrezredest az ulezán le­

szúrtak. A lettes elmenekült.

Berlin, jul. 25.
(Sajár tudósítónkéi.) A Tageblattnak je­

lentik l’étervárrul :
Kormánykörökben nüttün-nő a bizalom, 

mert Pétervárott teljesen feleslegeseknek bi­
zonyultuk a telt szigorít intézkedések : nagy 
tüntetésekre, zavargásokra volt mindenki el­
készülve, de most már — úgy látszik — el­
múlt a válságos pillanat. Noha 2->.0l)0 ka­
tonát vontak össze Pétervárott, a csapatul 
úgyszólván láthatatlanok a lakosság elolt.

Slolypin miniszterelnök egyelőre vissza­
vonta azt a rendelkezését, hogy a Viborgból 
hazatérő volt képviselőket a határon tartóz­
tassák le, mindaddig, inig bűnösségükre 
nézve kétségtelen bizonyítékai nem llesznek,

Gróf Heyden, Lwow herezeg és Stahovk 
a békepárt nevében kiáltványt intéztek s 
néphez, amelyben nyugalomra, rendre és az 
erőszakoskodások kerülésére intenek.

Rablás és fosztogatás.

A zsidó lakó... ág közölt keletkezeit pánik
crlhetö abból a válaszból, amelyet Kaul-
liars helytartó a zsidók küldött«!•gének
adott.

Minden z.T iikj 1 oi i tala!iiiáf — inon-

Az angol felsöház és a leszerelés. Az an­
gol felsöházban a hadügyminiszter által az 
alsóimban e hónap 12-én a hadsereg reor- 
ganizácziója tárgyában benyújtott indítvá­
nyainak tárgyalása során Doloughmore, volt 
aadügyi államtitkár-helyettes határozottan a 

, avaslatok ellen foglalt állást. Roberts lord 
is kijelentette, hogy a hadierőnek leszállítása, 
dilünösen tekintettel az Egyiptomban és Na- 
tálban ez idő szerint uralkodó állapotokra, 
aggodalomra ad okot. Az angol hadseregnek 
első sorban az a czélja, hogy az ország biz- 
tosságátebiztositsa. A hadügyminiszter indít­
ványainak elfogadása esetén nem volna tu­
lajdonképpen nemzeti hadsereg, de a hadi- 
czéloknak megfelelő semminő hadi erő sem. 
Portsmouth hadügyi államtitkár-helyettes azt 
mondja: A kormány tekintetbe vette az 
előrelátható szükségleteket, tekintetbe vette 
a külügyi helyzetet, úgyszintén a pénzügyi 
körülményeket is. A honvédelmi bizottság 
úgy nyilatkozott, hogy a honvédelmi szerve­
zetben bizonyos változtatást kell tenni és a 
vezérkar az erre szolgáló legalkalmasabb 
módokat kutatta. A legfőbb haditanács is 
egyhangúlag helyesléssel fogadta az ajánlott 
reformmunkálatokat.

A krétai kérdés. A porta a hatalmakhoz 
intézett köriratában már eleve óvást emelt 
bizonyos állítólag tervbe vett és a krétaiak­
nak adandó engedmények ellen. A védüha- 
tálmák liir szerint azt felelték a portának, 
hogy Krétán reformokat terveznek, amelyek 
azonban a statusquöt és a szultán szuve­
renitását nem érintik. Athéni jelentés szerint 
a négy védöhalaiom főkonzulai Kancában 
falragaszok utján nyilatkozatokat tettek 
közzé, amelyek utalással az említett határo­
zatra, kijelentik, hogv a védöhatalmak állan­
dóan, a legjóakaratubb intenczióval vannak 
eltelve Kreta iránt, de a jelenlegi viszonyok 
közölt a politikai statusquo bárminemű 
megváltoztatása lehetetlenségbe ütközik. A 
megalkotandó nemzetgyűlés mohamedán 
tagjainak kijelentették Kancában a vedüha- 
talmak főkonzulai, hogy amit a védöliatal­
muk el lógnak határozni, az Kréta moha- 

s tuedán lakosságának semmiféle aggodalomra 
okot nem adhat. Tudvalevőleg azt a hirt 
jelentették, hogy a védöhatalmak közül 
specziálisan Anglia kész számot, vetni Kréta 
annexiós kívánalmaival. Semmi kétség sincs 
aziránt, hogy ez esetben Bulgária a kellő 
alkalommal emlékeztetni fogja a hatalmakat 
a berlini szerződés 2-1 pontjára, amely 
Kclel-Rmnéliára vonatkozik s mely pont 
még most sincs végrehajtva. Mint Szól iá­
ból jelentik, a bolgár kormány már utasí­
totta is ily értelemben külföldi diplomúcziai 
képviselőit.

A bosnyák kérdés. Az. Amerikában lakó 
balkáni szlávok népgyüiést tartottak, ame­
lyen elítélték a boszniai zsarnok közigazga­
tást és Bosznia usiakúinak üldözését. Elha­
tároztak, hogy appellalnak a nagyhatalmak­
hoz és az, európai sajtóhoz, hogy a bosnyá- 
kokal. jogos törekvéseik kivívásában támo­
gassák. A határozati javaslatot megküldték 
az európai nagyhatalmaknak és a nagyobb 
lapoknak.

Az eieö montenegrói parlament. Az 190G 
— 1909 íki időszakra szóló választásokat Ni­
kita fejedelem egy most kiadott rendeleté­
vel szeptember 27-ére tűzte ki és az első 
szkupstinál október IK-ára hívta össze.

dolla Kauibars 
inat os rendet 
tartamok az il

Pótervár, jul. 25.
A forradalmárok tegnap ismét elpusztí­

tottak egy ősrégi kastélyt, amelyben évszá­
zadok óta gyűjtötték a műkincseket. Ma 
reggel ötszáz fegyveres paraszt megtámadta 
a gróf Meden Konrád birtokában lévő ren­
ted kastélyt, amelyet meggyujtoltak s 
kastély a benne levő műkincsekkel együtt 
teljesen elégett. A parasztok ellen folytatott 
harezban a jószágigazgató veszedelmesen 
egy másik tisztviselő pedig könnyen sérült

-- hiszen ha ok nyugal- 
ikarnának, vissza kellene 
u.-agot s kényszerilcniök 

kellene, hogy no vegyen részt a szabad­
sagai megindult mozgalomban.
A zsidó küldöttség egy tagja megje­

gyezte, hogy egyesek bűnéért valamennyien 
nem lehetnek felelősek.

— A katonaság és az orosz nép fel 
van bőszüké a forradalmárok ellen — 
leiéit a helytartó s ha én a magam kato­
náit vissza is tarthatnám, a néppel lehe­
tetlen bírnom. Hu sikerült tegnap csirájá­
ban elfojtani a progromot, az a matró­
zoknak es a műszaki katonáknak köszön­
hető, akik nyíltan kimondták, hogy a 
csőcseléket irgalmatlanul le lógják lőni, 
ha a polgárok ellen kezet mer emelni. 
Odesszában ma több helyen véres össze­

ütközés volt, amelyben igen sokan meghal­
lak s a sebesültek száma még nagyobb. 
Egy külvárosban, ahol tömegesen laknak a 
zsidók és több kozákkaszárnya is van, ve­
szedelmes zavargás támadt. A zsidók me­
nekülnek a városból, igen sokan a 
zsidókórházban bűztük meg magukat. 
Kauibars helytartó egyelőre helyreállította a 
rendet.

párt*, jul. 25.
(Saját tudósitónktól). Bourgeois külügy­

miniszter hivatalos értesítést kapott I’éter­
várról, hogy az orosz hadihajók a Balti- 
tengeren minden kereskedelmi hajót át 
fognak kutatni, mert erős a gyanú, hogy 
nagymennyiségben csempésznek bo fegyve­
reket és municziút a forradalmároknak.

Finnország alkotmánya.
Helsingfors, jul. 25.

Miklós czár megerősítette a tartomány- 
gyűlési reformot és az azzal kapcsolatos 
választási törvényt. A czárnak ez az elha­
tározása egész Finnországban nagy örömet 
kelt, annál is inkább, mert meglepetésektől 
féltek. Most tehát Finnország politikai fej­
lődése fordulópontján áll. Választói joga 
most messzebbmenő, mint bármely más 
országé, mert az uj választói törvény Finn­
országban a választói jogosultságot az asz- 
szonyoknak is megadja. A négy rend he­
lyébe, mely a lakosság kisebbségét képvi­
selte, az egykamara-rendszer lép-

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek, táz.mrccsányi Pál nagy­

váradi püspök a nyarat Purgersdorfban tölti, az 
ottani szanatóriumban. A főpap egészségi állapota 
állandóan javul s remélhetőleg mihamarabb tel­
jesen egészséges lesz. Felgyógyulásáig az egyház­
megye ügyeit FeLer Antal segédpüspök vezeti. 
— Gyulai Pál, a neves író, főrendiházi tag ki* 
kő!tűzött leányfalui nyaralójába, a hol már ré­
gebbi idők óta szokta eltölteni a nyarat. Az agg 
költő pompás egészségnek örvend s most is egész 
nap dolgozik. Öszszel hagyományos szokása szerint 
meglátogatja illusztris költőtársát, Lévay Jó­
zsefet.

— Udvail élet Iechlben. Ma délután 
négy órakor Gizella föhcrczcgnö és Konrád 
herczeg ^kíséretükkel nyári tartózkodásra 
l.-chlbc érkeztek. A pályaudvaron a király, 
Mária Valéria föhcrczcgnö, valamint' Kipút 
hcrcz0Lr, Gizella föhcrczcgnö lérje és György 
herczeg jelentek meg fogadásukra.

— A hadgyakorlatok. Az idén Sziléziában 
fogják megtartani a nagy hadgyakorlatokat, a 
tengerparti gyakorlatok pedig Dalmáczia déli ré­
szén lesznek. A magyar csapatokat, miután a 
sorozást későn tartották, az idén minden nagyobb 
gyakorlat alól felmentették. K szerint az idén a 
budapesti 4., a pozsonyi 5., a kassai 6., a te* 
mesxári 7., a nagyszebeni 12. és a zágrábi 13. 
hadtestek nagy hadgyakorlatokat nem tartanak. 
Ez vonatkozik a többi hadtestek teiületén é> a 
Bosznia-llerczegozinában állomásozó magyar csa­
patokra is.

- Vilmos császár és a norvégek. A nor­
vég földön utazó Vilmos császárt Aalesund- 
ban a hatóság leikes fogadtatásban részesí­
tette. A császár a fogadóbeszédre azt vála­
szolta, szükséges, hogy kijelentse, mennyire 
szereti Norvégiát. Mar két évvel ezelőtt is 
azt a benyomást szerezte, hogy az. aale- 
sundi lakosság teljes bizalommal foghat 
hozzá a város ujrafelépitéséhez és nem csa­
lódott, a város tényleg ily rövid idő alatt a 
hamvakból újra feltámadt. Vilmos császár 
beszédét, flakon királyra mondott három­
szoros hurrával fejezte be.

— Kassa uj polgármestere. Kassa városa 
tegnap — mint már jelentettük — hder 
Ödön kassai ügyvedet polgármesterévé vá­
lasztotta. Nem uj ember került ez által a 
választás által Kassa közigazgatásának élére. 
Éder Ödön hosszú idő óta nemes önfel­
áldozással dolgozott a közérdekében és 
különösen Kassa város közönségének isme-
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ma^varorszáír eme fővárosának ügyeivel. A magyarországi . • ..r . _S. nafrv°nf*mzeti küzdelem alatt Mer napjának 26 és 27-d.k napján tartják meg h r-

telten volt alkalma tapasztalni, hogy a vá­
ros ügyeiért milyen lelkesen tud küzdeni. 
Egy ízben országgyűlési képviselő is volt 
Eder Ödön és az ötéves cziklus alatt a 
parlamentben is kitűnt kiváló képzettségé­
vel és lekötelező szeretetrcméltóságával. A 
mandátum lejártával visszavonult Kassára, 
hol ügyvédi gyakorlatát folytatta és ^azóta 

kétszeres lelkesedéssel foglalkozott Észak-
A

lefolyt nagy nemzeti küzdelem alatt Eder 
Ödön is az első sorban küzdött az alkot­
mány eltiprói ellen. Az Andrássyak es 
Hadikok oldalán állott ő is a tüzvonalban 
és a nemes elszántságot bölcs megfontolás­
sal tudta párosítani. Mindezek a kiváló tu­
lajdonságok szinte predesztinálták öt arra, 
hogy szülővárosának élére kerüljön és ért­
hetővé teszik azt az egyértelmű lelkesedést, 
amelylyel a város egész lakossága polgár­
mesterré valu megválasztását fogadta. < In- 
magát liszteiíe meg ezzel a választással 
Kassa városa, amely Éder Ödön kiváló ve­
zetése alatt még sokkal fokozottabb mérték­
ben fog fe lüdni.

— Disz preazbiter miniszterek. A nugrád- 
veröczei ev. ref. egyháznak tizenhat tagú küldött 
sépe tisztelgett ma délelőtt Oroszy Jenő ev. ref. 
lelkész vezetése mellett Kossuth Ferencz keres­
kedelmi- és Darányi Ignácz földmivelésüj-yi mi­
niszternél. A küldöttség a minisztereknek a 
nógrad-verőezei ev. ref. egyházi presbitérium 
disz tagjává történt választásukról szóló jegyző­
könyvet adta át. Érdekes, hogy Kossuth Lajos 
1 böO. januar 1-től kezdve szintén diszíagja volt 
ennek a presbiter;urnnak. Úgy Kossuth, mint

bocsátkozni bankomnak nincsen szándékú-
bún. Egyébként a felelősséget az arra hiva­
tott tényezők előtt a maga teljességében 
vállalom e tekintetben, hogy az összes ve­
zetésem alatt álló vállalat üzletei a keres­
kedelmi tisztesség és korrektség legszigo­
rúbb követelményeinek megfelelnek. Lánczy 
Leó.

— A katolikus tanítók nagygyűlése. A
katolikus tanítók, augusztus hó-

madik nagygyűlésüket Budapesten a Szent Ist- 
ván-Társulat dísztermében. A közgyűlést ünnepi 
szent-mise előzi meg a Jézus Szent Szive-tem- 
plomában, ahol gróf Zichy Gyula pécsi püspök, 
védnök, elnök végzi az o tári szolgálatot. A nagy­
gyűlést dr. Jordán Károly apátplehános, egyházi 
e;nök nyitja meg. Előadásokat tartanak a többek 

‘ között Ember Károly, dr. Bilinszky Alajos tanító­
képző intézeti igazgató és Gieszwein Sándor or­
szággyűlési képviselő. Napirendre kerül a tanítók 
fizetése, képesítése, erkölcsi és anyagi helyzete 
és melyekről dr. Kovács Gyula tankerületi igaz­
gató és Barabás György sárvári igazgató tartanak 
előadást.

— A nürnbergi nemzetközi aakktorna. A
nürnbergi nemzetközi sakkverseny mai 
harmadik — fordulójáról kiküldött tudósí­
tónk a következőket táviralozza :

A mai — harmadik napon Sahve nyeri 
Csigorin ellen, Fuhrm nyert. Borger ellen, 
Janowski veszített Snosko-Borowski ellen, 
Swiedcrskit megverte Duras es \\oil For­
gácsot. Eldöntetlenül végződtek a dr. 'tar­
táséit—Marshall, Cohn—Yidmar és a 
Leonhaidt —Przepiorkit-játszmák. A Spicl- 
niiinii—Schleeliler-j.ttszina függőben maradt.

A verseny jelenlegi állása lehal: Mar­
shal!, Wolf L”',, Spieimann 1 fi), Sahve,

Burányi örömmel fogadták a küldöttséget és kö- j-)liraSi Snosko-Borowski j, Selilcvlilcr fi), 
szünetet mondtak az ókét ért megtisztelő kitün- Leonhardt (l), (lohn 1‘ a, Jnnowski (!) I, 
tetősért. I Forgács, Swiderski, dr. 'l’arraseh, l’rzc-

— Fordinánd fejedelem Selmeczbányán. pioiha, Kahnii l, Csigorm, Berger és X id- 
Ferdinánd bolgár fejedelem egész esuládjá- már l/.,. 
val ma különvonaton Sclmeczbányára érke- A holnapi — negyedik — fordulóban 
zeit, a honnan azonnal Szent-Antalba haj- az alábbi párok mérkőznek: Frzcpiorka 
látott. Boris és Cyrill herezegek, valamint Snosko Boruwski.l’ahrni - LeonhardLSchlech- 
Eudoxia herezegnö látható érdeklődéssel és tér—Berger, W olf Spieimann, Sahve—Főr- 
igen nagy ürömmel szemlélték a szép vi-Igács, Marshall—Csigorm, Vidmar—dr. I ér­
deket. rasch, Duras—Cohn, Swiederski—Janowski.

A német trónörökös a katonáiért. A né- — Eljegyzés. Dr. Dóén Sámuel fővárosi 
met uralkodóházban hagyományos szokás a ka-1 ügyvéd líing Lilával a jövő l ó c sejen Zsolnán

házasságra
— Házasai colt. Ilori úth Kálmán vs Bárdos
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tonasághoz való szívélyes viszony ápolása. A1 nazasSi,3ra ‘‘T-
császár nem jelenik meg katonái előtt a nélkül,.,, , ,, ... , , Mariska, a Kirulyszinhaz tagjai,
hogy ne üdvözölne okét: Guten Morgen Jungeris! Szabadkán egybekeltek.
-Mire a legénység kórusban fe.eb: Guten ftliklósváry (;VCiigó'Béla, a Központi Takareit- 
Morgea Majestät! Ezen a nyomon halad II. Vilmos pénztár tisztviselője, nőül vette mokiaulicimi 
la, a német trónörökös is, a ki nagy eiőszere- Muliczky Gizebat, Maíiczky néhai ezredes lea- 
tettel időz katonái között és tegnap egy berlini nyal. Az eskeiési^ szertartásnál tanúként szere

, . , , .... . , . nellek Ábrányi Kornél miniszteri tanácsos,színházban azzal keltett feltűnést, hogy az egesz v . ... , ; ., »’ hl ° sajtóiroda főnöke es <ir. Stankovits Viktor. A
löldszint sorait a katonáival iogiaitatta el, ő pe- eskelóai szertartás után lakoma volt az Országos 
d;g az udvari páholybul tapsolt a szilié- Kaszinóban.
széknek. — Ita&y József ügye. A kolozsvári ma

— Főtisztek a román királynál. A NIL I gyar-ulczai relormátus egyház népszerű lei­
hadtest főbb tisztjei, mint minden évben, aj készének, L’say József országgyűlési képvi 
román király meghívására jövő hó 5-éu velőnek egyházi hivatalából való elmozdítása 
Sinaiába utaznak, hol Karoly király vendé- korántsem nyert befejezést az cg}huzbim- 
gei lesznek. A tiszti küldöttséget Gaudernak ságök altul hozott ítélettel. Most tárgyalta 
táborszernagy, nagyszebeni hadtestparancs- őzt az ügyet I ekele-Nagy Béla helyettes 
nők vezeti; vele utaznak Siriaiába még a polgármester elnöklete alatt egv kiküldött 
következő főtisztek: Pfianzer-Baltinbcrg kilencz tagú bizottság. Az értekezleten Irsay 
brassói dandárparancsnok, sesenhorsti Tar- József bejelentette, hogy az egyházi birú- 
buk ezredes, Sarkotics, a XII. hadtest ve- súgok áltál hozott Ítéletekben nem nyugszik 
zérkari főnöke, Sandru ezredes, a második meg, miután azokat leiette elhamarkodnitak- 
gvalogezrcd parancsnoka és még nagy ki- nak és sérelmeseknek tartja. Az eisötokii 
séret. ' bíróság előtt hivatalos elfoglaltsága miatt

-A malcmmuakások klíiri.a. Mctotuk ,,cm jelenhetett meg és így nem védheUe
alommunkilsok magát. A mlsodloku tote;,g de etet ped, 

azért nem ismerheti cl jogerősnek, mert az

szeosztvijki kastélyába. A királynő korai 
szülésének hire egész Hollandiában nagy 
sajnálatot kelt s most újra homloktérbe lép 
a trónöröklés kérdése, amely elnémult attól 
az időtől lógva, amikor megtudták, hogy a 
királynő áldott állapotban van. A királynő 
már hónapok óta a legnagyobb visszavo- 
nultságban élt hetlooi kastélyában, úgy 
hogy még a diplomaták sem tudták, hog\ 
a királynő áldott állapotban van. A királynő 
a Rembrandt-ünnepségen sem vett részt ; 
múlt szerdán fogadta az ünnepet rendező 
bizottság tagjait, akik meg voltak lepve, 
hogy a királynő milyen alaposan volt ér­
tesülve az ünnepségnek minden egyes rész­
letéről. A fogadáson a királynő térje vé­
gezte a szertartást, de ez a nap mégis meg­
ártott a királynőnek.

— Hókusz-pókuae. Tegnap délután a Kere- 
pesi-uton levő Szamosi-féle gyógyszertárba be­
állított egy harmincz év körüli ember s nagy 
hajlongás közben áradó bőbeszédűséggel előadta, 
hogy ü bűvész, szeretné magát egy kissé produ­
kálni, meit bizony nagyon rá volna szorulva egy 
k’S ti.szteleidíj:a. A gyygyszerészsegédek megsaj- 
náiiák, mire a bűvész boz.á ogott mutatványai­
hoz, végre pedig megjutalmazva távozott 
mikor már eltávozott, vette észre Szénért Aladár 
gyógyszerész segéd, hogy órája és arany láncza 
elülni. 1 üstént a bűvész után siettek, de azt már 
nem lehetett megtalálni seholsem. A rendőrség 
most keresi a zsebtolvaj bűvészt.

— < öngyilkos oroez hcrczeg. Oroszorsziíg- 
han most világraszóló események vannak 
készülőben és igy egyes esetek nem igen 
tűnnek föl. Mindamellett egyes dolgok még 
Oroszországban is némi feltűnést keltenek. 
Ilyen feltűnő dolog az, hogy Imcrolinszki 
Sándor Miliajlovics herezeg tegnap lukasait 
agyonlőtte magát. Imerctinszki henv.eg csak 
a múlt szerdán nősült meg. t-gy lia van, a 
ki házasságon kivid született. A hcrczeg 
mindössze Mi! éves volt, felesége Jl eszten­
dős. A hcrczeg anyja 1’étervar közelében. 
Sivcrskájaban lakik. A hcrczeg azelőtt, a 
czári ezred lisztje volt, de szolgálatai nem­
rég abbahagyta. Azóta Szcnt-l'clervárott 
lakott a családjavai, két szobás lakásban. 
Tegnapelőtt egész éjszaka mulatott s csak 
reggel kilencz óra tájban tért haza. hkkor 
elkérte a feleségétől a revolverét. A bér­
ez c; nő azt hitte, hogy tréfál, mert mar
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mai számunkban, hogy a ma 
nem fogadták el az igazgatóság bekcaján- 
latát s igy a rnalomtuiajdonosok kénysze­
rítve lesznek a munkazárlat kihirdetésére. 
Ez a kényszerhelyzet ma délután hat óra­
kor valóban bekövetkezett. Minthogy a 
munkások ma is makacsul ragaszkodtak a 
maguk követeléseihez: ma este hat óra­
kor nz összes budapesti malmok meg­
szüntették működésüket, a munkásaikat 
pedig elbocsátották.

ilélöszék elé meg se idézték és teljesen 
mellőzték a védelmére benyújtott bizonyíté­
kok felolvasását. A sérelmes Ítéletek ellen 
Irsay szükségesnek tartja a perújítást és 
ezért arra kéri a bizottságot, hogy juttassál 
ez elhatározását az egyházi főhatóság és a 
hívek tudomására. Az értekezlet Irsay eljá­
rását helyesli és megbízta Fekete Nagy 
Béla helyettes polgármestert, hogy lleiepei

, , . , , ti Ger,rclv kolozsvári esperest értesítse IrsayA munkazariatra vonatkozóan a malmok u ^ J , , J,P. . . , , ... . .. . . . nem utó szandekáro. Az Irsay sorsáért nyug-a Távirati Iroaa utján a kővetkezőket teszik l,1 J ,. ; • , - , . ,k-zzó. ’ talankodo híveknek szinten igeretet tett a
V 1 . , , , bizottság, hogy az Irsay ügyben a megin
Az összes budapesti búzát oriő malmok ma dlllt poiujitusí eljárási szigorúan ellenőrizni

este hat órakor az üzemet megszüntették és mun- fogja é3 pártatlanul igazságos Ítéletét fog 
kásáikat elbocsátották. A Gizella-göztnalom rész- provokálni.
vénytársaság a tegnapi békéltető tárgyalások al- _ Sztrájk a Danublus-gyárban. Ma reggel 
kalmával ki akarta kapcsolni a vasárnapi munka- sztrájkba lepe l a Danubius gép- es hajógyár 
szünet kérdését és föltétlenül vissza akarta fogadni kilenczven munkása. A gyárigazgatóság ugyanis
az elbocsátott munkásokat, de az úgynevezett Kár régebben tett Ígéretet arra nvzve, hogy az 

, , . . eddigi munkabeit órankint 2 hl űrrel fel lógja
sztrájk-bizottság mégis arról értesítette az ej fo-l A mu,lki:sok azóta hiába sürgették az
iyainán, hogy a munkások ma nem fognak mun- ígéret teljesítését. Amikor tégy az igazgatóságnál 
kába állani. Bármily sajnálatos tehát a munka tisztelgett küldöttség elutasító választ kapott, ki 
megszüntelese a malmokra és a munkásukra mondták, hogy sztrájknál lógjak köve elésüket 
egyaránt, a malmok kénytelenek voltak a kizárás| " . . .. ...
eszközéhez nyúlni.

A krimicsau oOOO munkás kizárását je-1. , . „ , . . . . .I - I • I 11 he vistííí kőzve len közelében a Barabas-part bó-lenti. A kizárt munkusok ninesenek elkese- y ° , . , , ,
red ve a malmok eljárása miatt, ők aztM^1 építtetett, amely a paitrcdaja lesz a holnapi 
mondják, liogy igy legalább addig fognak választás alatt. A fabódét néhány gerendával 
küzdeni, amíg megkapják a vasárnapi még alá kellett támasztani, e miatt ma éjjé 
munkaszünctet s akkor majd nekik is lesz még dolgozott rajta néhány munkás. Egyszerre 
pihenőjük egyszer hetenkint, mint a többi recsegni kezdett a bódé teteje a még mielőtt az 
ipari munkásoknak. 0tl dolgozó három munkás lekerülhetett volna a

— Lánczy Leó nyilatkozata. Lánczy Leó tetőről, a bódé baloldali része beomlott. Két 
főrendiházi tag Lázár Pál országgyűlési UlUnkás a földre zuhant. Egyikük, Schuller Fe

Szerenoaetlenaég a pártlrodában. A
I Wesselényi-utczában, a VII. kerületi választási

többször megesett, hogy a hcrczeg uhum­
nál t állapotában trélásan azzal fenyegetőd- 
zott, hogy öngyilkossá lesz. Lz. egyszer 
azonban Imerctinszki herezeg nem tréfált. 
Amikor a felesége a szobából távozott, a 
herezeg magára sütötte a revolverét és 
nyomban meghalt. Teltének okai nem tud­
lak. Imerctinszki hcrczeg levelet, hagyott 
vissza, amelyben arra kéri az embereket, 
hogy halála miatt senkit se gyanúsítsanak.

— Az eltigtt boszuja. 
ezredest Brazíliában meggyilkolták. Az ezredes 
vezetője volt annak a fr.mczia missziónik, ame­
lyet a brazíliai hadsereg szervezésére küldtek ki. 
Gyilkos a Melii Juse brazíliai altiszt volt, aki 
bőszül ól ülte meg ezredesét. A golyó fiáié tövén 
érte az ezredes!, aki néhány óra alatt mégha I. 
Mireau hadnagy szemtanúja volt a gyilkosságnak, 
de a merénylő őt is lelőtte. A frznezia kiküldöt­
teket különben nem valami szívesen látják Bra- 
zi.iaban, mert egyes lapok folytonosan izgatnak 
ellenük. E miatt Batigny ezredes már panaszt is 
tett Brazília kormányánál.

.— A kassal crdökezalésl szabálytalan- 
oágok. Kas-a város törvényhatósági bizott­
sága ma délután folytatta a tegnap megkez­
dett közgyűlést. Tárgyalásra került a városi 
erdökezelós körül felmerült szabálytalansá­
gok és visszaélések tárgyalására kiküldött 
bizottság jelentése. E jelentés alapián több 
óráig tarló vita után a közgyűlés elrendelte 
a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot 
Múnsztcr Tivadar nyugalmazott polgármes­
ter, Kozora X'inczc lelfüggcsztctt főjegyző, 
Szcntléleky (íyula, First Vendel, Varga 
Kálmán tanácsnokok, Benczúr Géza tiszti 
főügyész cs Szuny ey István erdöinester 
ellen. First Vendel tanácsnokot és Szőnycy 
István erdömestert egyúttal felfüggesztette 
állásuktól, felében állapítva meg fizetésüket. 
Égy a felfüggesztés, mint a fegyelmi eljárás 
elrendelése titkos szavazas utján történt.

— Változások & rendórfelügyelöl kaiban.
Désy Ferencz lovas-felügyelő legközelebb nyuga­
lomba vonul. Ennek következtében Bockolberg 
Ede felügyelő a X. fizetési osztályból a IX.-Ih; 
"ép e;ő. Gersich Lajos telüiiyeiö a 111

ho<>v Wladimir nagyherezeg ellen Triernél 
vasüti merényletet akartak elkövetni, de a 
pályaőr ébersége a katasztrófát megakadá­
lyozta. A hirt félhivatalosan sokszorosan 
megcáfolták, mint a legtöbb ilyen hírt, 
amely fejedelmi személyekről szól. A vizs­
gálatot mindamellett folytatták, mely most 
meglepő dolgot derített ki. A merénylő 
ugyanis maga a pályaőr volt, a ki a me­
rényletet följelentette. A vizsgálóbíró előtt 
oly"zavaros és cllcnmodó feleleteket adott, 
hogy a vizsgálói)ivónak végül gyanúja tá­
madt ellene s a pályaőr hosszab faggatás 
után megvallotta, hogy ö maga tette a 
gerendát s a léezeket a sínekre, hogy azután 
mintegy vasúti szerencsétlenség fölfedezője
és elháritója az ilyen esetekre kitűzött nagy 
jutalmat megkapja. A pályaőrt letartóztat­
ták.

— Alagút & tenger alatt. Az angol kor­
mány a jövő esztendőben tervezetet terjeszt a 
parlament elé a La Manche-csatorna alatt épí­
tendő alakúiról. A tervek kidolgozásával a kor­
mány F(;>; Douglas mérnököt bízta meg, aki szem 
elölt tartja azokat a szlratcg.ai követeléseket is, 
amelyeknek a nagyszabású építkezésnél érvénye­
sülniük k. 11.

— Dreyfus a köztársaság elnökénél
Fali leves elnök ma fogadta Dreyfus órna- 
jryot, akit Beinach mutatott he az elnöknek 
Falberes sokáig és igen szívélyesen beszél 
getett I hej lusszal.

— Ny ári korosolyázán Dobálnám A kedd 
jégünnepély r szívevéi ma délben bucsukorcso 
lyázást rendeztek a tündérszép jégbarlangban 
Ezt megelőzőleg, kedden este hét órától 
négyig koicsolyabál volt, utána pedig rögtönzött 
vadászat. Utóbbin a műkorcsolyázók és a Dob 
sinán időző nyaralók s InrDpiiók veück rész 
Sokan korcsolyával leszálltak a ducsai ölök 
Jéghegyek pompás nagy termébe, hol Balog Bandi 
c/.igánvprimás zenéje mellett akárcsak januárban 
vígan folyt korcsolyázás közben iiju Urbáry Sán­
dor bemutatta a tíie loping the loop névén is­
mert vakmerő amerikai mutatványt, mely nagy 
léghegyről leereszkedve szédítő sebességgel kör­
ben felfutott a szomszédos jéghegyre. Itt említ­
jük meg, hogy Dobsina város közönsége a jég­
barlangnál Kossuth Lajosnak szobrot emeli, mciy 
már készen van s szeptember 16-án leplezik le 
országos ünnep kereteben. A leleplezés alkalmá­
ból Kossuth Ferenccel felkérik, hogy tekintse 
meg a barlangot. E látogatáskor ezer bányász 
ünnepi díszben bőrkötenynyel, égő mécsesei sor­
falat fog aliani a nyoiczvan tőből álló salgótar­
jáni bányaszzenekar mellett. A miniszter gróf 
Andrassy Géza vendége lesz a botiéri kastélyban

— Szent I.tván napja és a nemzeti inu- 
zfcuru. Szent István napja alkalmából a vidékről 
lelrán luló idegenekre való tekintettel jövő hó HU 

és 21- éri a nemze

Érdekes aranylelet. Laczfaluban, Szatmár 
megyében, Löwy Áron kereskedő házat akart 
építtetni s a ház alapjának ásása közben tizenkét 
darab nagy aranygömböt találtak. Az arany- 
gömbök küiön-külön vászonba voltak göngyölve, 
de hogy milyen utón kerülhettek a föld alá, azt 
eddig nem tudták megállapítani.

— Mélységbe zuhant vonat. Nyugot-Ame- 
rikában a Greinin tó partján több magas 
iádon és alaguton halad a vasút a tó partján 
levő sziklák lelett. A tó vize ott helyenkint 
százötven méter mély. Az express-vonat 
teljes sebességgel robogott a tóparton, ami­
kor egy fordulónál a mozdony hirtelen ki­
ugrott0 a vágányokból, nekiment a sziklának 
és onnan visszapattanva a mélységbe zu­
hant. miközben a szerkocsit és a postako­
csit két Pullmann-kocsival együtt magával 
rántotta. A lezuhant kocsik azonnal eltűntek 
a mélységben. A hátsó kocsik a vágányon 
maradtak. A vízbe zuhant kocsikban kilencz 
utas volt. A viz azon a helyen olyan mély, 
hogy a búvárok sem tudnak majd a lezu­
hant kocsikhoz hozzáférni.

— Közoktatásunk terén kiváló érdemei 
vaunak Wagner Manó tan- és nevelőintézetének 
Rákospalotai) ^Budapest mellett), ahol a ta­
pasztalat bizonyítása szerint— a tanulók a legjobb 
s legalaposabb*oktatásban részesülnek. Azonkívül 
különös gond fordittatik a tanulóknak lizikai 
szempont1 ul való fejlődésere, a mennyiben az 
intézet nagy terjedelmű, ózondus tiszta levegőjű 
parkkal van körülvéve. Ez intézet osztály- és 
érettségi bizonyítványai a vallás és közoktatási 
magyar királyi minisztérium által engedélyezett 
jogánál lógva államérvé:.yesvk. Nevezett intézetet, 
mint e téren a legelismertebbet, legjobban ajánl­
hatjuk t. olvasóinknak.

— A Baldóczi Deák-forrás vizét legújabban 
dr. lLnkó Vilmos vegyelemezte. A baldóczi viz az 
elemzés tanús iga szerint az országban nagyon 
ritka suflátos savanyavizek sorába tartozik, ha­
zánknak egyedüli tetemesebb giaubersós savanyú- 
vize. A ha dóczi víznek szi-ienv.-ós összeléte e azt 
sejti, hogy az, mint a rohitschi és különösen 
mint a tranc.ensbadi vizek helyettesítője rövid idó 
múlva jelentékeny tényező lesz az orvosi gyakor­
latban. A baldóczi viz gyomor-, máj- es. Leibajok 
ellen speczifikum. Felhívjuk e kitűnő magyar 
gyógyvíz használatára a nagy közönség figyelmét.

— Vj-Bud&vára. Az idény most erb* el a 
tetőpontját és úgy a kellemes és hüs sétaút .kát, 
mint a nagy vaiieté-szinházat naponként ezrekre 
menő közönség látogat a. És méitan, inert a rágj 
attrakezók, mint Johnson é.-> Dean, a kaczagíató 
/serig őr Great \V ,-i!and, a bámulatos íz ni niin- 
kat kifejtő derék Tom» fiuk, a sikkes franczia 
énekesnő. Mile Bresina mind ériasi tetszésnek 
örvendenek, mit a közönség estériKtiit való-ago- 
tapsorkánnal igazol. Az irazgató<ag szombatra, e 
hu 28-ra egv nagyszerű japán ünnepélyt i-nlc.

nnizturn összes tarait

Egv éj Yokaluma varosát an« czimmci. Ez ün
ban

képviselőnek mai számunkban megjelent 
válaszára a következő nyilatkozat közlésére 
kért tül : Tudomásul veszem Lázár Pál 
országgyűlési képviselő urnák a mai lapok­
ban közzétett azt a nyilatkozatát, hogy ö 
nem rólam állította, hogy a kivándorlás

renci súlyos sérülést szenvedett. A mentük vit­
ték be a Rókus-kórházba. A másik szerencsétle­
nül járt munkás fejét a mentők bekötözték s 
azután maga haza ment.

— A hollandusok mégis örülnek. A
után provízióban részesülök. Lázár Pál ur-1 hollandusok, mint már lapunk legutóbbi 
nak keli legjobban tudnia, mit mondott a számában megírtuk, sokáig készültek az 
képviseioházban és igy nyilatkozata után örömre, amelyet Vilma királynőtől vártak, 
nyilván a hivatalos feljegyzés közlésében aki anyai örömöknek nézett elébe. Az öröm 
kell tévedésnek lennie. Ami pedig nyilatko- semmivé vált, mert — mint már szintén 
zatának azt a részét illeti, hogy vezetésem közöltük — a királynő koraszülöttet hozott 
alatt álló bank közvetlenül vagy közvetve világra. De minthogy Vilma királynő igen 
milyen viszonyban áll akár az Adriával, népszerű Hollandiában, ennek következtében
akár a Cunarddal, akár az Idegenforgalmi 
Vállalattal, vagy bárkivel a világon, elvi 
szempontból, melyet mindenki természetes­
nek fog elismerni — bár semmi titkolni 
való nincsen — azoknak egésze vagy rész­
letei iránt semminéven nevezendő hírlapi 
provokáczióra reflektálni vagy polémiákba

a hollandusok mégis örvendenek. Örülnek 
annak, hogy a királynő teljesen jól van, 
persze csak aránylag. Állapota a legújabb 
jelentések szerint kielégítő. Egészségének 
teljes helyreállta a legrövidebb időn belül 
várható. Az anyakirályné, aki meglátogatta 
a királynőt, tegnap délután visszatért

kerületből
t> Vll.-ue tér vissza, Ko^ulya Gyula a \ 11.-bői a 
a Vlli.-ba óa Schmidt Ede a Vili.-ból a 111. 
kerületbe kerül.

— Egy bajor herotog válópere. Az euró­
pai udvarokat mostanában igen érdekes vá­
lóper foglalkoztatja. Lajos bajor hcrczeg in­
dított válóport a felesege, Bartolf Antónia 
ellen. A válás oka az, hogy a bajor her­
ezeg, aki fitestvére néhai Erzsébet király­
nénknak és jelenleg hetvenöt esztendős, a 
müncheni színház egyik színésznőiét akarja 
nőül venni. A hcrczeg lHöÜ-hcn lemondott 
clsőszülöttscgi jogáról, hogy elvehesse szive 
választottját, Mendel Henriettet, akit Wnl- 
dersee bárónő néven nemesi rangra emel­
tek. Az egyetlen gyermek, aki ebből 
házasságból származott, Larisch grófné volt, 
aki elvált férjétől és jelenleg Bruck mün­
cheni kamaraénekes felesége. Waldersee 
báróné 1891-ben Münchenben meghalt és 
Lajos hcrczeg, aki akkor hatvanéves volt 
Barth Antónia baleltánczosnöt vette nőül, 
ki a Bartolf nevet vette föl és nemességet 
íapott. Barth Antonia negyven évvel volt 
fiatalabb férjénél. A horczcgi pár télen 
Münchenben, nyáron pedig Gamisch kas 
telyban lakott. Budapesten is gyakran meg­
fordultak. Megszerették a magyarokat éj 
Münchenben magyar nyelvmestert fogadtak 
s megtanultak magyarul. A válási hir annál 
nagyobb meglepetést kelt, mert eddig min­
denki azt hitte, hogy a házasfelek boldogan 
élnek.

— A trlerl pályaőr. A közelmúlt napok­
ban bejárta a világ összes lapjait a hir,

nyílva tárt ák.
__ OivtómadiiB. Trcncscnbeu felháborító oi v-

tárnadás történt. Dr. Lukácsy György kir. lanf ‘i- 
ügyeiüüégi tollnokul, amikor este egy kirándu­
lásról hazatért, az iszteiniki gőzfűrész közelében 
egy ismeretlen egyén megtámadta és súlyosan 
megsebesítette. Csak éjféltájban akadtak reá és 
a kórházba vitték, ahol élet-halál között lebeg. 
A tettest nyomozzák.

— Ösztöndíj pályázat. A tiszántúli ev. ref. 
püspöki hivatal 1000 koronás pályázatot hirdet, 
amelyre a folyamodásokat augusztus lU-i_ 
benyújtani a debreceni püspöki hivatalhoz. Az 
alapitvanyra pályázhatnak magyar születésű ref. 
val ásu s a debreczeni főiskolában a felsőbb 
tudományokat bevegzett ifjak. Fcddlietlen erkölcs 
es jeliem, kitár.ó szorgalom a pályázat feltétele. 
A ki fizott életpálya a lelkészi vagy tanáii lehet. 
Megkövetelik, hogy a bölcsészeti es hittanszaki 
tudományokon kívül a pályázó a latin nve vben 
annyira járatos legyen, hoav a római klasszikus 
írókat jól értse s a görögből jeles osziá yzata 
legyen. Megkövetelik a német nyelv teljes bírásat 
s a franczia nyelv ismeretét is.

— A kopenhágat vaautt rablót elfogták.
Közöltük nemrég, hogy Kopenhága és K ampen- 
berg között vakmerő vasúti rablás történi. A rabló 
egy vasúti tülkében két dán a lám anácsost tá­
madt meg revolverrel s az egyikei, Nörgaard 
tanácsost ucg is sebesilelte. A fülkébe behatoló 
utasok a rablót megugiasztolták, minek folytán 
rabolni nem tudott. A rendőrség széleskörű nyo­
mozási indított és fáradozását siker is koronázta, 
mert a fiatal gonosztevőt a napokban elfogtak. 
Neve Hagelstein Janos, csak 16 éves és egy elő­
kelő nvumün Úri gyárosnak elzüllött fia. Atyjá­
tól 600 mátkát rabolt el és ezt a pénzt Kopen- 
hágában pár nap alatt elmulatta. A szállodában, 
ahol lakott gyanakodni is kezdtek reá, különösen 
azóta, hogy egy revolvert vett. A fiatal gonosz­
tevő azt ál itja, hogy a rablógyilkos merényletet 
nem előre megfontolt szándékkal követte el és 
csupán kirándulásra utazott Klampenborgba, a 
mit egy térti |egygye! akart igazolni. Azt állítja, 
hogy csak ütközetben szánta rá magát arra, l.ogy 
a két öreg urat kirabolja és ily módon pénzt

r.epelvre az égisz terület japan s bu­
nyómén hsz leldiszc ve, 1-sz. őri isi japán tü ijá- 
tek és sok inas e.eddi j; pán újdonság és meg­
lepetés. M nd n látogató sz-p es értékes japan 
ajándékban íog részesülni. Joanson és D.-an, akik 
a mull szombaton Ta ra-lwmniczon ekszklu/iv 
arisztokrata társaságban aratlak ci'ási sizer', a 
japán esten válogatóit uj müsuiral fognak az 
okét oly nagyon megkedvelt közönségnek kedves­
kedni. Fiiedman A , a zseniális igazgató már 
gondoskodott róla, hogy az augusz u-i miisor az 
eddigiek mögött ne maradjon, sőt felülmúlja.

— Rendőri hírek. A marólúg. Kovács Etel 
huszonhét éves cseléd ma öngyilkos szándékkal 
marólúgot ivott. Az Orsz ighaztéren ugyan-ak 
marólúggal akarta magat elemésztem Szabó ltóza 
háziieány, s marólúgot ivott gólya-utczai laku-án 
Kurucz József kintornás is. A mentők mind a 

keli három életuntat a Rokus-kórházba vit'é;. — I I- 
t'ugott zsebtolvaj. A rendőrség tegnap lelartóz- 
tatta Steiner Salamon zsebtolvaC, aki nyáron at 
a Var sligetben lu" b ember zsebéből kilopta az 
órát és a pénztárczát. — Eltűntek. A rendőrsé­
gen a következük e tüi.csct jelenteitek be Moot 
Dávid bankhivatalnok (Maria-utcza 23.i. Schmiedt 
Aranka tizenöt eves hajadon Maros utcza tu.1, 
Singer Márton magánzó (Csőimui-ut • , Si at' r
AllréJ levélkihordó illajdu-utcza Ko/s.my:
Károlyné, született Hegedűs Apollóm (Mu nár- 
utca 16. sz.). — Büirtinrobbanas Kowaid Fe­
ier szövetség-uíczai vegylisztitúgyárában ma dél­
előtt henzinrobbanás történt. Szerencsére nagy» hu 
baj nem esett; a lang mindössze egy munkás 
hajas at pörkölte el. A robbanás útin megje­
lent Szirmai Antal rendőrkapitány es 1 liter fo­
galmazó, akik megállapítottak. Lo^y a robbanást
a benzinmotoros gépből kipattanó szikra okozta

x Zászókat. czimereket, sátrakat, diadal pn 
és bármely díszítéseket kölcsön ad I,inhart »• - 
mos festő, Budapest. Hunyadi-utcza 27. Telefon

x Fodor féla vivótevooi a Koronahercz g- 
ulcza 3. száni'jalutt; a főváros legnagyobb — 
legjobban felszarelt torna- és vívóterme. Kn ön is 
gund furdit'atik a gyermek torna és vívására

x Bob hashajtó a Icgketlemasebb I3í

szerezzen magának. Meggyilkolni nem akarta 
őket és csujián ijesztés czéljából lövöldözött. A 
megsebesült N rgaard tanácsos állapota különben 
jóra fordult.

— Leégett Rotschtld-kastély. Báró Bot- 
schild Jánosnak a C.hontiky mellett levő Les 
Fontaines kastélya tegnap kigyuladt. A tüzet egy 
órai munka után elfojtották ugyan, de a kár 
így is meghaladja a húszezer frankot. Az is 
igaz, hogy nem nagy összeg, ha egy líotschild- 
ról van szó.

— A brádl bányászsztrájk. A brádi bányá­
szok sztrájFa még egyre tart. Az igazgatóság 
kimondolla, hogy nz üzem két hétig szünetel, aki 
azonban a két hót letelte után nem jelentkezik a 
munka felvételére, azt elbocsátottnak tekinti. A 
munkások követelései között van a fogyasztási 
szövetkezetek eltörlése is. E követelés oka eddig 
ismeretlen. Követelik továbbá, hogy a Röntgen­
géppel való vizsgálatot lörö jék el. A bányászok 
ugyanis a nyers aranyat lenyelik és ennek meg 
keresése végeit eszközük a Röntgeu-gvppel való 
vizsgalatokat.

OYÁSZROVAT.
Küblin Lajosnak, a világosi magyar franczia 

kognac-gvár czégvezetöjém k neie, s ülete': 
Woltitz Emma e lu 23-án rövid szenvedés 
után meghalt Xülágoson.

Huschek Gusztáv ezredes hatvanhatéves ko 
iában tegnap meghalt Gráczban.

Tóth Kálmán mérnök kőiden este Isaszegwi 
hosszas betegség után e hunyt. A megboldogul­
tat, akit nagyszámú előkelő rokonság gxá . 
csütörtökön délután négy órak r helyezik örök 
nyugalomra az isaszegi lemelöbsn.

TÁVIRATOK.
Az interparlamentáris konferencia

London, jul. 1*5. A konfercnczin mai ü--- 
sén elhatározta, hogy a hágai konferencz.; 
elé terjeszti a hadi felszerelések csöklicn- 
tésének kérdését, felszólítja a delegátusául 
arra, hogy a kérdést tegyék szóvá pat.u- 
mentjeikben is. Azután elfogadtak dr. L i c! J 
(Németország) által henyu tott és gr i 
Apponyi Albertiül támogatott, France belga 
által készített javaslatot, hogy a hl 
lebbi hágai békekonferem zia a hadizcá,-..i. y 
fogalmát úgy határozza meg. hogy a; ' t 
csakis fegyver, lőszer és robbanó anyag » 

, legyenek értendők.
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London, jul. 
az interparlamei 
téré lunchot ad( 
vett részt. A hí 
óriási csarnokát 
kanczellár elnök'1 
e mellett gróf A| 
Gróf Apponyi 
tisztelést, ainelyi 
dalmi körök rés 
lamentáris kon!] 
mék érdekében 
köszöni, ameij 
sát az angol alj 
nyoljáb, bancai 
kiváló egyénisej 
a különböző ne 
többek között 
a magyar véne 
tak. A lordkand 
konferencziára. | 
Bryandra és 
poharát. Azutj 
kedett szólásr 
lordkanczeliarnl 

— E csarnoki] 
lékek mégha‘:á 
Károly kirái 
itt mondott 
ris konferencz] 
ban igen ki 
ség.) Halával fo 
eszméi eddig ug 
győzelmet, azonJ 
szabb volt. M«.*f 
esztel nségnek, 
minősitik az n.uj 
méit, (Derültség, 
fő érvképpen a 
szemben és a i 
konferenciáit, 
a hazalis .g «';• 
egykedvüségge I 
nitás eszmei ul 
— abban a í.or| 
véres embern 
vol az a 1 u -I 
késül többé 
államférfiak r.y 
nemzet..űzi dón 
úgy. hogy ki áti 
a ö.őben nen 
urad: dni, huni 
o'szag v la.. ,:t| 
a nemzeti szab 
az összes neu z 
közi ignz.-áiz M 

A nagyhat,i 
haros hfciyesi 
nokot lelkes 
Apponyi ma 
ország büszke 
ország»} ülés 
tanácsában ; 
talált.

Közg-aj

Búza helyben!
. ja 1 -ra
. s ept.-re |
„ dec/, -re 

Irányiul . ó. 
Gaben szálul 

Liverpool 
Tengeri ju;.-:í 

„ szept -:ö 
dec*.-re 

Irnnyzat: szí 
Gvap )' X vvj 

Julius ra 11.— i 
Cyapot Xe.v >r - 
leuai Siiu d w. 
Stand wrme i'i 
Ratined in I »- 
Balanc ■. at U: 
steam 9.3Ő ö:

Búza jul-ra 
Búza szept.-á 
Irányzat aá| 
Zsir ju i i- 

> júliusra ; 
Szalonna 
Sertéshús ul

szid
— Üjházi

ligeti I
föllépését 
legkiválóbb ej
nek. A m u el 
tinnepeltetése 
nem győzte 
szivbvl fakad! 
föllépese szóra

— Fráterí 
Lóránd, a ii| 
dalok jeles i 
Lajos ki val 
bangversenytj 
szes közöm- 
szombaton 
versenyt.

— Schur 
dalok poetnji 
Öt ven ev óta I 
29-én lesz a f 
zadus íurdulij 
nak volt a uj 
mutatja, bog 
más iskolák 
szí teltek nép]
verseny vagy 
hetne Schoojj 
melyikét. Nt 
mini Németo| 
ségén, ahol 
tudnak A P| 
val, Goethe 
zenéje, a Krj 
nincsenek sej 
vetve s ir<f 
Schriften üb] 
halhalatlann:
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Csütörtök, julius 96. EGYETÉRTÉS
London, jul. 2-5. Az angol parlament ina 

az interparlamentáris konfcrenczia tisztele­
tére lunchot adott, amelyen 1500 ember 
vett részt. A banket a Westminster-palota 
óriási csarnokában folyt le. Lorgurne lord- 
kanczellár elnökölt, mellette a német nagykövet, 
emellett gróf Apponyi Albert foglalt helyet. 
Gróf Apponyi Albert azt a kitüntető meg- 
tisztelést, amelyben a politikai és társa­
dalmi körök részesítik, nemcsak az interpar­
lamentáris konfcrenczia által propagált esz­
mék érdekében kiíejtett kitűnő működésének 
köszöni, amely működés reális hatá­
sát az angol állam férfiak komolyan méltá­
nyolják, hanem különösen fellépésének és 
kiváló egyéniségének is. A banket folyamán 
a különböző nemzetek himnuszait játszották, 
többek között a Rákóczi-indulót is, amelyet 
a magyar vendégek viharos tapssal fogad­
tak. A lordkanczellár az interparlamentáris 
konferencziára, gróf Apponyi Albertra, 
Bryandra és báró Destournellesre emelte 
poharát. Azután gróf Apponyi Albert emel­
kedett szólásra, hogy köszönetét mondjon a 
lordkanczellárnak :

— E csarnokban — úgymond — a nagy em­
lékek meghatják. Itt ültek törvényt valaha I. 
Károly király felett, a lordkanczellár is 
itt mondott Ítéletet az interparlameníá'
ris konferenczia felett, ez az Ítélet azon­
ban igen kellemes volt. (Nagy derült­
ség.) Hálával fogadja az Ítéletet. A konferenczia 
eszméi eddig ugyan csak szellemi téren arattak 
győzelmet, azonban régebben a helyzet még rosz- 
szabb volt. Még ma is számos helyen, ha nem is 
esztelenségnek, de szeretetreméltó gyengeségnek 
minősítik az interparlamentáris konferencza esz­
méit. (Derültség.) A hazafiság eszméjét hozzák fel 
fő érvképpen a konferenczia vezérlő eszméjével 
szemben és a nemzetköziség vádjával illetik a 
konferenczia!. Nagy tetszés közben kifejti, hogy 
a hazaliság éppenséggel nem azt jelenti, hogy 
egykedvűséggel kell viseltetnünk a huma­
nitás eszmét iránt. Nem élünk már — úgymond 
— abban a korszakban, a mikor az istentisztelet 
véres emberáldozatokbúl állott és nincs már tá­
vol az a korszak, a midőn a Itazafisúg nem lel­
kesül többé a háború borzalmaiért. Az angol 
államférfiak nyomatékosan állast foglalnak a 
nemzet..űzi döntőbíróságok és a leszerelés mehet! 
úgy, hogy kilátás van arra, hogy ezek az eszmék 
a ö.őben nemcsak az eszmék világában fognak 
uralkodni, hanem a tények világában is. Angol- 
ü-szág valamikor a Magna Chartával megszerezte 
a nemzeti szabadságé , reméli, hogy nemsokára 
az összes nemzetek sz -.badságának és a nemzet­
közi igazság Magna Chartája is életre kél!

A nagyhatású szónoklatot több Ízben vi­
haros helyeslés szakította ír.cg, végül a szó­
nokot lelkes ovácziókban részesítették. 
Apponyi ma fényes diadalt aratott, Magyar- 
ország büszke lehet a mai napra. A magyar 
országgyűlés az egész világ parlamentjeinek 
tanácsában méltó es fényes képviseletre 
talált.

Közgazdasági táviratok.

Művészi síremlék a Kerepesi temetőben.. 28-án, délelőtt tizenegy órakor ülést tart, amely | 
Jarikovits Gyula szobrászunknak, a Gellérthegyi alkalommal a VII-ik kerületi képviseiöválasztás- 
szent Gellért-szobor alkotójának legu]abb müve ról tesznek jelentést.
most készült el. A művész munkája pátyi mész- — a tanács-ülés. A rendes csütörtöki tanács-
kőből faragott síremlék, amely dr. Fejérpataky I ülést holnapról péntekre halasztották a hetedik
László egyetemi tanár tavaly elhunyt nejének kerületi képviselőválasztás miatt.
sírja fölött emelkedik. Az emlék repkényoyel _ 0J s|rboit0k a kercposl tematöben. A
befutott sziklafalat ábrázol, amelyen az elhunyt-1 . ,
nak bronz-relief arczképe van; a sziklafal előtt Kerepes.-uh temetőben mar készén alianak az uj
ütő és művészileg megmintázott angyal pálma- árkádos sírboltok, csak a be sö diszilések munkái 
ágat tart az arczkép fölött. A mü a felfogás folynak még. A köziemelőkre felügye'ő bizottság 
nemessége, művészt egyszerűsége és a kivitel ma megszemlélte a sírboltok kupola-csarnokában
korrektsége által müvé.zi alkolásokban szegény . . , ,, . „ , n. .. . ... , , J készített freskókat, a melyekre Dudits Andor,köztemetőink legkiválóbb síremléket köze tar- 3,
tozik. Stein Gyula, Vajda Zstgmond és Krtcstk Aladár

= I kaptak megrendelést. A bizottság a munkák ellen
nem tett kifogást. Az üveg-mozaik munkák elké-EGYESÜLETEK.

— Megfelebbezett kizárási határozat.
Erősdy Sándor, Marosiorda vármegye főjegyzője 
ma megfelebbezte a vármegyei tisztviselők orszá­
gos egyesülete választmányának azt a határoza

szitésével Rúth Miksát bízták meg.
— A fogművesek nem fogorvosok. Tisza 

István még belügyrnin szter korában a többek 
közt Dtck Bélának is adott engedelmet a füg- 
müves mesterség folytatására, azzal a kijelentés­
sel, hogy a fogorvosi czimet nem szabad basz­

tál, mely a tisztviselők szolidaritásának megtörése nálnia. Dick mégis fogorvosnak czimezle magát 
miatt az országos egyesület tagjai sorából öt ki- d iHkását jelző táblákon. Az illetékes kerületi

, . T, , o. , ., 7 . ... ... elöljáróság most följelentés folvián, köteleztezarta. Erősdy Sándor a valaszimany hatarozatat n , D . , ,„ 1 3 Dicket, hogy a tablakat-tavolittassa el s az újakon
azon az alapon felebbezte nvg, hogy az egyesü- neveztesse magát fogművesnek, mert jogosan c.-ak 
letet, legalább az o személyére nézve, félrevezet- ezt a czimet használhatja. Diók az alüjáróságnak 
ték, mert ő kinevezést, vagy helyettesítést Vo- a határozatát megfölebbezle a belügyminiszterhez,

a ki ma érkezett leiratában tudatta, hogy azáry királyi biztostól el nem fogadott, hanem 
csak tovább szolgá t alatta főjegyzői minőség­
ben, ezt azonban a törvényhatósági bizottság 
liatározata alapján is megtehette. A vármegyei 
tisztviselők országos egyesülete Erősdy ügyét
legközelebb revízió alá veszi.

— A gyakorló gyorsírók illése. A gya­
korló gYorsirók társasága pénteken este nyolez 
órakor az országos magyar gyorsíró szakiskola | 
helyiségében (V , Bátliory-utc/.a 3.) választmányi 
ülést tart, A társaság legközelebbi heti vacsorája | 
szombaton, e hu 28-án este lesz.

fölebbezés elvetésével az elöljáróság határozatát 
hagyta jóvá.

— Uj közúti vasúti vonal. Az Erzsébet 
királyné-uttól Rákospalotáig vezető uj közúti 
villamos vasúti vonal közigazgatási bejárását a 
ereskedelemügyi miniszter augusztus 7-ikére tűzte 

ki. Hol Ián Sándor titkár vezetése mellett.

TÜBVÉNYSZÉ K.

SPORT.
A kottingbrunni versenyek.

— Harmadik nap. —

— A darabant-időkből. Farkas László csa 
nád vármegyei árvaszéki üinük, akit Cseresnyés 
János, Csanád vármegyének a Fejérváry-kor- 
mány alalt volt főispánja nevezett ki a lelfiig-
geszt-tt Hervay István alispán helyére, múlt évi I Ibolya és Monthulon.
deezemb r 29-én bement Hervay hivatalába es A mezőnyben a klasszist Ibolya kép vise

A harmadik nap kiemelkedő számát a 
Kétévesek nagy handicapja képezi, melyben 
kétéveseink szine-java találkozik egymással.

Kedvező sulylyul kerültek ki a handicap- 
per keze alól Mari úti ka, Levente, Vosges

felszúiitotia annak
vonakodott megtenni, Farkas csendőrökké 
telte ki az alispánt. A zajra a szobába

aljegyző, aki ezzel fordult |

Bnza helyben........................
jul. 25.

83.25
jul. 24.
83.3 J

* jui.-ra •••«•• . e 83.93 83.33
„ Szept.-ro m 0 m • • • e • S3 25 83.38
, decz-re ...... 85,03 tiu, ( i)

Irányzat: állandó.
Gaur n iszállitasi-dij

Liverpoolba . . . . .

Cl 1.25
Tengeri jul.-ra ..... • 9 . 57.12

, Dl 57.12
„ decz.-re . . . . . e • • —•—

Irányzat: szilárd.
Gyapot X wyorzban helyben 10.90 (10.90), gyapot 

júliusra 11.— (II.—), gyapot októberre 11.lö (11 21), 
gyapot Xew írlcan-btn he ybeu lu.88 (10 94 , petró­
leum Stand vv.iile X’ewyorkban 7.H) iT.Hilj, petróleum 
Stand wniie Philadelphiában 7.Tő (7.Tő), petróleum 
Raüned in C.ascs 1090 (10.20), petroleum Credit 
Balances at Oil City 104.— (ICC-), zsír Western 
steam 9.35 (9.Jő;, zsír Hohe és Brothers 9.45 (9.35.)

Cbicuyó.
— Zárlat. —

Búza jul-ra 
Búza szept.-re 
irányzat: állandó. 
Zsír júliusra .

» júliusra 
Szalonna .
Sertéshús ju!.-ra

jul. 25.
, 75.88

76.88

8 90 
8 97 
9.08

19 UU

jut. 24. 
75.50 
70 50

8.87 
8 92 
9.68 

18.75

átadására. Amikor Hervay ezt I melyre legveszélyesebb a kisterhii Vosges 
vezet- lehet, inig harmadik helyre — tatai jó Ki­
lépett li*sa alapján —- Leventét várjuk.

Érdekesnek Ígérkezik még a Tricsling dij 
is, melynek startjánál legjobb Lyereink ta­
lálkoznak. Dtiez.ara nagy súlyának, mi Hon 
marchét várjuk elsőnek a czélnál Trocadéro 
előtt.

Megemlítésre érdemes még az 5000 ko­
ronával díjazott és urlovasok részére fenn-

Vajda Jenő megyei 
Farkas felé:

— Hogy meri ide b tolni a bőrét, maga ven 
hazaáruló, hitvány! Ha ki nem takarodik, kirú­
gom!

Ezért Vajdát is eltávolították hivatalából é

Szt. liácÉr!
gyógyfürdő Buda.

Téli és nyári gyógyhely.
Természetes forró meleg kénes források, iszapfür­
dők, iszapborogatások, zuhany-massage, vizgyógy- 
intézet, szénsavas fürdők, villany-fényíüruők, gőz­
fürdők, kő- és kádfütdők, gyógyvtzuszodák. — 01- 
Cró és gondos ellátás. — Csuz, köszvény, ideg- és 
bőrbajok, stb. felöl k merítő prospektust küld in­
gyen a Sat Lukáostürdd Igazgatósága, Buda.

KÖZGAZDASÁG.
A mértékek használata és hitelesítése.
— Ankét a kereskedelmi minisztériumban. —

Kossuth Fercncz kereskedelemügyi mi­
niszter, mint előre jeleztük, ankétet hivott 
egybe a mértékek használatúról és hitelesí­
téséről készült törvényjavaslat illetőleg elő­
adói tervezet megvitatása dolgában. Ez az 
értekezlet, mely igen magas színvonalon ál­
lott, ma délelőtt 11 órakor kezdődőit Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt, résztvettek benne;

A kereskedelmi minisztérium részéről Szierénvi 
Jó. sai államtitkár, Emmer ing Vilmos m.mszteri 
tanácsos, Emich Gusztáv miniszteri osztálytanácsos, 
dr. Fábry István miniszteri segédfogalmazó és 
Hollós József műszaki tanácsos, a pénzügyminisz­
térium részéről Zavedovszky Alfréd minrszteri 
tikár, a földiiiive.ésügyt minisztérium részéről 
Tallmayer Viktor gazdasági akadémiai tanár, Bal la 
Mihály osztálytanacio : az igazságügy miniszter 
részéről Marschalkó János törv nyszékt tilró; a 
Mag'.ar Tudományos Akadémia részéről dr. Frőh- 
ich Izidor és Hoór Mór; a budapesti kereske­

delmi- és iparkamara részéről Tltek Entire; a 
Gyáriparosok Országos Szövetsége részéről Hege­
dűs Lóránt; a Sörfűzök Egye miete részéről Freund 
Vilmos igazgató és dr. Fr (Inch Tivadar titkár; a 
Magyar Mérnök és Kpi1 ész-Egy f sülét részéről 
Art alITy Andor és Dorner Gvul.t; az liveggyárosok 
Országos Egyesülete részéről Garay Károly; a 
Magyar Vasművek és Gépgyárak Ors-ágos r.;ye- 
s liléié részéről Fényi Béla, a Magyar t a ke re-ké­
ri ok és Faiparosuk Országos Egyesülete részéről 
dr. linger Barnát, az Országos Erdészeti Egyesület 
részéről Bund Karoly, az Országos Ip íregyesület 
részéről Thék Endre, az Eluklrólechuikai Egye­
sület részévéi Zippernovszky Károly, az O. M. G. 
K. részéről Bérezel Ferencz és Zoiád István; az 
állami kö/pmi i méitékhitelcsitö magyar királyi 
bizottság részéről Harsanyi Dezső és a Söröspa- 
laczk-Nagykereskedők Országos Egyesülete 
ról dr. Halász Frigyes.

Kossuth Ferencz. elnök megnyitván 
értekezletet, üdvözli a megjelenteket és

resze-

az 
fel

felfüggesztették állásától, egyben pedig a szegedi tartott Vuslaui-akadalyverseny is, melynek 
ügyészség hatóság elleni erőszak és becsületsér-1 valószínű indulói a következők : 

tés niialt megindította ellene a bűnvádi eljárást.
A szegedi törvényszék vádtanácsa a hatóság el 
leni erőszak büntette alól feloldotta Vajdát, mert 

:m lattá beigazolva a bűncselekményt, a be­
csületsértésre vonatkozó iratokat pedig áttette a 
makói büntető járásbírósághoz. Konrad bünUlő- 
járasbiró Ítélkezett ez ügyben és fölmentette

í. -1Vajdát a becsületsértés vad,a alól azzal az 
dukulaisul, hogy Farkas panasza elévült. Föleb­
bezés folytán a szegedi büntelctörvényszékhez 
került az ügy, amelvlyel Fókái E ek táblabiró e1-

Lora Dare lov. Barlosch
Mystery > Bregant
T'gra »
Veruda > Parker
Banco > gröl Chorinszky
S eines » Czárán Z.
Manch » Czárán J.
Mary > báró Eitz
Sommerfrische > Reimer
Nugommorv > Zangen M.

Véleményünk szerint a versenyt Nugom-
nók ésével rna foglalkoztak. A tárgyalás elejen | tnorv nyeri meg Guba és Szemes elüti, 
dr. Koiniovits György alügyész ki elentette, hogy
tovább nem képvise l a vádat ebben az üg\ b -n.

SZÍNHÁZ ÉS^iaODALOR
— trjházl Ede vendégföllépése. A város­

ligeti színkörben Újházi Ede ma folytatta vendég 
föllépését Fry Fái czimszerepében, amely egyik 
legkiválóbb és legnépszerűbb alakítása a Mester­
nek. A mai est megint az ő zajos, folytonos 
iinnepeltetése volt, s a teljesen megtelt aréna 
nem győzte eléggé meghálálni a nagy, nemes, 
szívből fakadó művészetet. Újházi legközelebb 
föllépése szombaton lesz a Constantin abbéban

— Fráter Lóránd hangversenye. Fráter 
Lóránd, a magyar zene kiváló művésze, a nép­
dalok jeles dalosa a csizi gyógyfürdőben 1 arnay 
Lajos kiváló zongoraművész közreműködésével 
hangversenyt rend>zett, a melyen nagyszámú dí­
szes közönség vett részt. A népszerű művészek 
szombaton Rimaszombatban rendeznek hang­
versenyt. .... .

_ Schumann halálának évfordulója. A 
dalok poétája, az édesharigu Schumann Matert, 
ötven év óta nyugszik a bonni temetőben. E hó 
29-én lesz a nagy zeneszerző halálának feIszu- 
zados fordulója. Schumann a romantikus irány­
nak volt a művelője s nagyságát legeienkebben 
mutatja ho-'y bár a romantiezizmust regen mas- 
más iskolák váltották föl, müvei semmit se ve­
szítettek népszetüségükből. Alig képzelhető hang­
verseny vagy dalest, melynek műsora nelku.oz-
betné Schumann rengeteg szerzeményeinek vala­
melyikét. Neve nálunk eppen olyan becsült, 
mint Németországban, vagy bárhol a föd kerek­
ségén, ahol a zene szépségéiben gyönyörködni 
tudnak A Papillons, a Davidsbündler, a Karne­
val, Goethe Faustjának és Byron Mantredjenek 
zenéje, a Kreislenana, a szebbnél-szebb dala. 
nincsenek semmiféle zenei divataramUnak alá­
vetve s irodalmi nagy mure. »Gesammelte 
Schriften über Musik u. Musiker* magukban is 
halhatatlanná tennék a nevét.

A törvényszék ezután olyan határozatot hoz itt, 
amely szerint n m úttá elévülve a bünport s 
egyben utasítja Konrád bírót, hogy tarison újabb 
tárgyalást, amelyen tudakolja meg azt is, vájjon 
Farkas fön!artja-e továbbra is a vádját, nurt e 
nélkül nem hozható itiilet a pörben.

— Az üres pénzeidével. A bécsi Bollag 
testvérek ezég azt a megbízást adta Soupper 
Sándor tizenötéves gyakornokának, hogy egy 
10UU koronás pénzeslevelet adjon fel a ezég 
hoheni gyára czimére. A fiatal gyakornok a pén­
zeslevelet felbontotta és a pénz helyett papirda 
rabokkal töltve meg a borítékot, bocsátotta útnak 
a leve et. Az. 1ÜUU koronás lopásról nyomban 
értesítette 20 éves testvérbátyját, Soupper Artúr t 
akinek tanácsára aztán nnnd a ketten megs 
tek Bécsből. Amíg a pénz tartott, vígan utazgat­
tak, amikor aztán fogytán volt a pénzük, Buda 
pestre vetődtek, ahol a panaszos távirati megke­
resésére mindkettőjüket letartóztatták. A budapesti 
büntetőtörvényszék Fiizessery bíró elnöklete alatt 
ma vonta felelősségre Soupper Sándort lopás, 
Soupper Artúrt pedig orgazdaság bűntettéért. A 
lopással vádolt fiatal gyakornok beismeite bűnét 
és beismerte, hogy teltét a bátyja rábeszélésere 
követte el, Soupper Artúr ellenben tagadásban 
volt. A bíróság Soupper Sándort lopás vétségeéit 
két hónapi, bátyját pedig négy hónapi fogházra 
ítélte. Az elsőrendű vádlott büntetését a bíróság 
kitöltöttnek vette

— A letartóztatott gyáros. Vitéz Aladár 
balpataki földbirtokos panaszára — amint meg­
írtuk _ letartóztatták Grünbaum Samu fehérne- 
mügyárost, a Grünbaum és h leiner ezég belső 
tagját, mert egy birtokvételnél a földbirtokost 
megcsalta és kárára okiratot hamisított. A följe­
lentő kertére biztosítási végrehajtást is vezettek 
a gyáros ingóira. A vádtanács jóváhagyta a 
Grünbaum letartóztatását elrendelő végzést, ame­
lyet rna a királyi tábla is megerősített.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők ;

I. Blason—Testa
II. Monthalon —Szita

III. uon marchc—Trocatléro
IV. Ibolya—Vosges—Levente 

V. Vadőr—Gavallér
VI. Nuí ommorv — Vernda 

VII. Jeanette—Éjfél.

koz- 
a

szervezett

Salvator
Term chicle» 
vasmcnUs

Lithion-forras
kithnfi h-tANft

»esc-, hOlyag-, rheum«*, én k Asz vény bán tu I malt nal, 
rizcleti nehézségeknél, c*ukorbvlegscgekt<cl, a 

légió- és emésztési szervek hurutulnAI

Budapesten, főraktár Edeskuty L. urnái. érte-

érgyófryitás,

Hemopatia
VJ, eredeti gyógymód, mely rendkívüli sikerrel alkat 
mazható KÖSZVKNY-, ASTHMA-, GÓHVÉI.YKÓR-, 
szív-, IDÜLT GYOMOR-, BÉL- ÉS IDEGBAJOK' 
HAN (neurasthenia) és némely fontosabb liUItBAJ. 

RAN (pl. Lupus). Biztos védetem SZÉLHVDÉS ÉS KLME* 
ZAVAR ellen. 13 évi tanulmányozás és alkalmazás után inusl 
száz meg száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének 
n mm § 1 egyet, orvosiak íHomopata)
Ul*. KOVaCS J- rendelő intézete van.

Budapest, V., Váczi körút 18. sz. alatt.
Rendelés napon'a 9 -1 ÍR és S-C tg. Díjazott levélre válaszol. - 
Betegeket intézeten kívül h kezel. — i^elxez betegüknek le; 

biztosabb gyugyinódja.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

_ A VII. kerületi képviselőválasztás.
Bárczy latrán polgármester ma helyszíni szem­
lét tartott, Csupor József tanácsjegyző kíséreté 
ben, a Dohány-utczai zs.dó templom mellett i 
holnapi képviselőválasztás czéljaira fölállított 
sátorban. A polgármester utasítása folytán a tűz­
oltóság ma délben alaposan megvizsgálta a sá­
tort, hogy tűz esetén nem származhatik-e vesze­
delem. A szemlénél nem találtak semmi okot 
az aggodalomra.

.— a központi választmány ülése. A fő­
város központi választmánya szombaton, juius

Hazai termék!
a Mohai

ÁGNES
FORRÁS.

I-so rendű természetes szénsavas 
natrontartalmu ásványvíz.
Ideges gyomorbaj, légcső-, tüdő-, gyomor- 
cs bélhurut, csontlágyulás, vese- és hó- 
lyagbAntalmak eseteiben kitűnő eredmény­
nyel használ tátik, kellemes borviz. lu/m
literes üvegekben 36 fillér. Üres 
üvegért 8 tiller térül vissza.

Mindenütt kapliató.
A forráskezelöscg. 

Főraktár Budapesten :
nrCl/UTV T császári és királyi 

ha U Tj O IV U 1 1 Li. udvari szálliiunál
Telefon 10—82. Emelet-tér 8. Telefon 10—82.

hívja Emich Gusztáv min. osztálytanácsost, 
hogy a javaslatot adja elő-

Emich Gusztáv előadja, hogy az 1874-iki tör­
vénynek hiányai folytán már 1892-ben érié’te 
meg Baross Gabor kereskedelmi miniszter azt az 
e halálozási, hogy a jelzett törvényt mie'őbb re­
vízió alá veszi. Hosszas munkálatok eredménye­
képp fekszik a javaslat az értekezlet előtt. A 
javaslat alaptételei a következők: Először is ál­
laim szervezetet teremt a met tékügy kezelésére, 
nevezetesen a hitelesítésre és annak ellenőrzé­
sére. Az eddigi rendszernek az volt a lőbibája 
hogy mivel a térién, hatóságok maguk nem tud 
ták ellátni ezt a ieiuda'ot, szerződésileg vállal­
kozókra ruházták azt. Szabályozza továbbá 
javaslat a hordó hitelesítés, illetve a hordójeizés 

gyét. A hordi jelzés a törvényhatóságokra, vá­
rosokra és közs 'gekre hárul ugyan, azonban 
sál,is kinevezett rendes alkalmazottak állal esz- 
özü henk art. Felállít továbbá a javas at 

ponti intézetet, amely felügyeletet gyakorol 
megyénkint és nagyobb községek! 
mértékliivalalok működésére és általában irá­
nyítja a mértékügyet. A törvény négy fejezetben 
tárgyalja mindezt. Az első fejezet szói a mérté­
kek haszná at ról, megállapítván a mértékegysé­
geket, a második fejezet szól a hitelesítés ellen­
őrzisérül, a harmadik fejezet megállapítja a mér­
tékmegjelölési kényszert, a negyedik fejezet pedig 
a mértékügyi kihágásokat és azok büntetését so­
rolja fel. Végül az ötödik fejezet átmeneti és 
végrehajtási intézkedéseket tartalmaz.

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter 
mindenekelőtt kijelenti, hogy az előterjesz­
tett törvényjavaslatra nézve mindeddig ál- 
ást nem foglalt. Arra kéri tehát az 

kéziét tagjait, hogy teljesen őszintén 
íi álláspontjukat. Különösen arra hívja tel 
íz értekezlet figyelmét, hogy tanácsos-e a 
törvényjavaslatban tudományos meghatáro­
zását adni olyan egysegeknek, amelyekre 
nézve maga a tudomány nem ért teljesen 
egyet. A maga részéről furcsának tartja bi­
zonyos tudományos kérdéseknek türvényho- 
zásilag való megoldását. Ezek a kérdések 
inkább miniszteri rendelet utján düntlietük 
el, miután a miniszteri rendelet egyrészt 
nem bir azzal a jelleggel, amelylyel a tör­
vény, másrészt könnyebben változtatható 
meg.

Dr. Frölich Izidor és Hoór Mór felszólalásaik­
ban azt vitatják, hogy mindezek a kérdések 
olyanok, amelyek tekintetében a tudomány kő­
ében teljes egyetértés van. Mindez-kkel a kérdé­

sekkel ismételten foglalkoztak nemzetközi kon­
gresszusokon és ezeknek úgy a fogalom megha­
tározásokra, mint pedig az egyes számszerűleg 
kifejezett képletekre vonatkozó megállapodásait 
mindenütt teljesen akczeptálták.

Dr. Hegedűs Lóránt a Magyar Gyáriparosok 
Országos Szövetsége, a Magyar Sörfőzők Egye­
sülete és (s Magyar Üveg- és Falaczkgyártók 
Egyesülete megbízásából szólal fül. Örömmel 
üdvözli a javaslatot és köszönetét mond a mi­
niszternek, hogy azon egyesületek módosításait, 
melyek nevében felszólal, a tervezetnél figye­
lembe vette. Kéri, ne zárkózzék el ettől a jövő­
ben sem.

Perczel Ferencz szintén köszönetét mond a 
javaslat e'őierjesztéseért. E javaslat keretében 
gondolná megold ha lónak a korona- és forint 
rendszer kérdését, ahol számtalan félreértés és 
visszaélés is fordul elő. Ez alkalommal hívja 
föl a kereskedelmi miniszter figyelmét a külön­

féle anyagok hamisítására vonatkozó gátló intéz­
kedések megtételére is.

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter 
kijelenti, hogy amennyiben meghajol az ér­
tekezlet tudományos tagjainak felszólalásai, 
illetve nézete előtt, beleegyezik, hogy a 
mértékegységek deí’inicziói törvényhozásilag 
állapíttassanak meg s e tekintetben fenálló 
aggályai részben eloszlottak. Mégis helyes­
nek tartaná, ha a Tudományos Akadémia 
véleményűét nyilvánítaná e kérdésről, ameny- 
nyiben nem szeretné, ha a magyar törvény- 
hozás esetleg ellentétbe kerülne az inter- 
naczionális felfogással. Amennyiben pedig 
már szeptemberben óhajtaná e törvényjavas­
latot a Ház elé terjeszteni, kéri az Akadémia 
jelenlevő képviselőit, lehetőleg mielőbb 
nyilvánítsák ki ebbeli nézetüket.

Következett ezután a részletes tárgyalás. A ja­
vaslat egyes szakaszait ifj. Emich olvasta. Az 
első szakasznál Hoór Mór sajnálattal konstatálja, 
hogy ebből a fényegységre vonatkozó meghatáro­
zások hiányzanak.

Harsányt Dezső figyelmezteti arra, hogy a 
fényegység meghatározása tárgyában még sehol 
a vi ágon törvényhozási in'ézkedés nem történt.

Zippernovszky Károly a mértékegységek tör­
vényben való definiálásának semmi akadályát 
sem látja. A Hoór indítványához, hogy a jelen 
javaslatban a fényegység is meghatározlassék, 
nem járul hozzá.

Kossuth Ferencz a fényegységet illetőleg 
megjegyzi, hogy a mennyiben tudományos 
auktoritások is ellentétes nézetben vannak 

kérdésre vonatkozólag, leghelyesebbnek 
tartja azt ugyancsak a Tudományos Akadé­
miának tanulmányozás és véleménynyilvání­
tás ezéljából kiadni.

Dr. Lévy Béla, Balta Mihály, Harsány! De­
zső, Zórád István, Szterényi József, Koacuth 

’ere.iez rövid felszólalásai után, melyekben a ja- 
asiaiboz aprubb módosításokat ajánlottak, az 1.
. 1. 2. pontját az értekezlet elfogadta. A har­

madik pontnál Fröhlich kifogásolja, hogy a ke­
reskedelmi miniszter rendeleti utón tehessen mér­
tékegységeket kötelezőkké az illetékes fórum, tud­
niillik a Magyar Tudományos Akadémia és a tu­
domány- és műegyetem képviselőiből alkotott bi­
zottság meghallgatása nélkül.

Sztorónyi József, Perczel Ferencz, Hoór 
Mór, Bállá Mihály felszólalásai Után a 3. pontot 
is elfogadta az értekezlet. A 4. pont tárgyalásá­
nál Marschalkó kéri, hogy tekintette! a 11. 
első pontjára, hol a telekkönyvekről van szó, 
illetve azok átalakításáról, erre nézve az igaz­
ságügy-miniszter hozzájárulása is szükségeltessék 

Szterényi József államtitkár, Marschalkó 
János törvényszéki bíró, Dorner Gyula, Zipper­
novszky Károlv, Bund Károly, Antalfaivy 
Andor és Kossuth Ferencz hozzászólásai után 
a 4. pont is elfogadtatott.

Ezután a 2—14. §-ok kihagyásával a 15. §. 
tárgyalása köveikezett, melyet többek hozzászó­
lása után elfogadtak.

Az ankét tárgyalásának folytatását Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter holnap dél­
előtt 10 órára tűzte ki.

KERESKEBELBBL
** A petróleum-kart el ülése. Az osztrák- 

magyar petróleumtinomitók központi karte bizott­
sága jövő héten, petiteken, ülést tart Budapesten, 
melyen az augusztusi kontingens liferálását fog­
jak meghatározni. Az árak emelése ez alkalom­
mal elmarad. Maga a kartelfenmaradás kérdése 
csak a szeptemberi értekezleten kerül napi­
rendre.

PÉNZÜGYI HÍREK
t A vámtarifa végrehajtása. A pénzügy­

minisztérium hivatalos lapja, a »Pénzügyi Köz­
löny < most teszi közé az utasítást a vámtarifa 
végrehajtása iránt. Részletes tájékozás van benne 
a vámtarifatörvény mindama czikkeihez, amelyek 
a végrehajtó közegek hatáskörébe tartoznak s 
pontú an meg van szabva s külön szabályokba 
körülírva a vámkeze és módja.

IPARUGYEK.
— Arpagyöngy-gyárak kartelja. A ma­

gyar árpa gyöngy-gyárosok, kik már előzőleg kar­
tellje léptek, telszólitottak az osztrák gyárosokat 
is a csatlakozásra. E járásukat » gyárosok azzal 
okadatolják, hogy az árpagyöngy fogyasztása 
iz ev óta erősen hanyatlik, a munkabér pedig 

drágul.

GAZDASÁGI HÍREK.
* A mezőgazdasági érdekképviselet ren­

dezése. Darányi földmivelésügyi miniszter — 
mint értesülünk — ígéretéhez képed már leg­
közelebb javaslatot terjeszt a törvén\ hozás elé a 
gazdák érdekképviseletére vonatkozólag. E czél- 
ból megbízta Bern át Istvánt, a Magyar Gazda- 
szövetség igazgatóját és Rubinek Gyulát, az 
OMGE h. igazgatóját, hogy erre vonatkozólag ja­
vaslatot dolgozzanak ki.

* UJ gazda»ágt tudósítók. A földmivelés- 
ugyi miniszter Arad vármegye borossebesi járá­
súra nézve Köröm Ede borossebesi lakost, Csík 
vármegye gyergyószentmik ósi járására nézve Fe- 
renczi Albert gyergyószentmiklósi lakost, Győr 
vármegye sckoróaljai járására nézve Lamberger 
Oszkár betlehempusztai lakost, Fest-Ptlis-Sol t- 
Kiskun varmegye ráczkevei járására nézve Kar­
mán Dazső ferdinándmajort lakost, Somogy vár­
megye marczali járására nézve Kiss Gyula kódhelyt 
lakost, Sopron vármegye soptoni járatára nézve 
Bauer József haracsonyi lakost, Tolna vármegye 
völgységi járására nézve Kölber László pusztá­
jukéi lakost és Za a vármegye Csáktornyái járá­
sára nézve báró Knézevich Viktor stridói lakost 
a gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

* Görarpavasar Érsekuj várott. A Nyitra- 
megyei Gazdasági Egyesület e hó 31 én tartandó 
igazgató-választ mányi ülésén fogja tárgyalni az 
Érsekújváron tartandó sörárpavásár kérdését, me­
lyet a Barsmegyei Gazdasági Egyesület vetett íei
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Az árpavásár az előzetes terv szerint augusztus 
12-ike táján lenne. A rendezésben részt vesznek 
a bars-, észterben■ hont-, komárom-, nógrád-, 
nyitra-, pozsony- és trencsénmegyei gazdasági 
egyesületek.

* A Magyar Gatdaetövetség múlt éve.
Bernát István a Magyar Gazdaszövetség igazga­
tója most közzétett jelentésében számol be a 
szövetség múlt évi működésének jelentékenyebb 
mozzanatairól. Utal a tagok örvendetes szaporo­
dására, azokra a nagy eredményekre, me.yeket 
az 1904. évben tartott nemzetközi szövetkezeti 
kongresszus révén elérni sikerült. Az egész világ 
szövetkezői megismerték és ma már m-ltányolják 
is a magyar szövetkezők törekvéseit, sőt nem egy 
tekintetben tanulni járnak hozzánk.

♦ A Hortobágy hasznosítása. A Hortobágy 
hasznosításának tanulmányozására kiküldött bi­
zottság tecnap tartotta záróiilését. Elhatározták, 
hogy' a városi közgyűlésnek huszonnégyezer lio.d 
kiszakitását lógjak javasolni. Ebbőt tizennégyezer 
holdat nagy bérletnek, hatezer holdat, háromszáz- 
ö'százhuldankint középbérletnek és négyezer 
holdat negyven-hatvanboidankint kisbériéinek 

fognak bérbeadói.

KÖZLEKEDÉS.
o Olcsó hajókirándulások a Dunán. Az

első cs. kir. szab. Dunagözha]ózási Társaság közli, 
hogy folyó hó 29-én, vasárnap és azoniu minden 
vasár- és ünnepnapon lovábbi intézkedésig rendkí­
vül olcsó és kényelmes kirándulási hajójáridokat 
tart fenn napjáb m kétszer Budapest, Vácz és Nagy­
maros között: Indulás van: Búd - pest-P-dőfi-lérről 
délelőtt 8 órakor es délután 2 óra 3U perczkor a 
Batthyány tér < s Buda érintés vei. Indu ás Nagy­
marosról délelőtt 11 óra 30 perczkor és este 8 
órakor. Ezen [áratok rendkívül mér-ékelt menet- 
dijai a következők : Budapestről Vaczra és for­
dítva I. hely 40 lillér, II hely 30 fillér, Buda 
pestről Nagymarosra és fordítva I. hely 1 korona, 
II. hely 70 li lér. Vaczrúl Nagymarosra és for- 
dilva I. hely ÜO fi lér, 11. hely 40 fillér. Azonk - 
vül olcsó menet- és tértije.'Vek adzina , ki. E- 
pedig: Budapes'ről Nagymarosra és vissza 1 hely 
1 korona 50 filler, II. hely 1 korona 20 filier. 
Vitézről Nagymarosra és vissza 1. lie y 90 fidér, 
II. hely 75 f llér. E/.en járatok alkalmával egy 
nagv és kény-lmes termés gőzös köziek- dik. A 
hajón jó vendéglő van pol.ári árakkal. Navvrnt- 
ros és Vusegrad közö t csavarjő/.ös közlekedik. A 
visszaül ázásnál a hajó netán tu ter elcsenek el,ke­
rülése végett ugv intézkedett az igazgatósig.

hogy Nagymaroson és Váczoit elsősorban a me­
nettérti jegyek birtokosai szállhassanak a hajóra. 
Ezenkívülr tömeges kirándulás esetén egy külön 
hajó is fo» Nagymarosra az utasok hazaszállítása 
végett felmenni* A menettérti jegyek birtokosai 
szükség esetén a bécsi személyszál itó hajóval is 
visszautazhatnak Pestre.

BIZTOSÍTÁS.
)—( A »Nemz ti« Baleset-Biztosító Rész­

vény ársaság folyó év jumus havaban 691 
darab bal .-etbiztositási kötvényt á-lilotl ki, me­
lyek halálesetre 5,142.754 kor., rokkantság ese­
tére 6 862.756 K és mulékonv keresetképteh n- 
ség e -e én 2481 kor. napi kárt a lám asra biztos.- 
t ott összegről szóanak. Nevezett társaság a 
január 1-től junms hó végé g terjedő időszak­
ban 4892 aj inlatot kői vénvesdett és pedig 
37,386.419 kor. ha álesetre, 48 885.816 rokkant­
ság ese éré és 19707 kor. mo ekony müiikaképle- 
lensé» esetére biziosilott össz-cekIv-L fennállása 
óta a társasá-z balesetekért 8,111 685 kor. 94 
(iilér kártérítést fizetett ki.

A BUDAPESTI Af!U ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde
Amint számos és a legkülönbözőbb vidékekről 

beérkezett jelentekből megállapítható, az aratási 
munkála'ok bár serényen folynak, mégis lassan 
haladnak, ugv, hogy e hó végéig is el fog tar­
tani, mig a vágással mindenütt e készii nek. A 
lassú munkának állítólag az az oka, hogy igen 
sok a szalma és hogy a megdült vetések kaszá­
lása ig-n fáradságos és nehezen megy. Eszerint 
leliát a csépiest allaláno an csak a jövő hónap 
elején fo. jak megkezdeni, addig pedig csak 
szórványosan fog ez a munka előfordu ld és igv 
valamelyes kinalat uj búzában hamarabb nem 
is várható, már csak azért s-m, mivel többnyire 
első sorban a zab csépi, sét fogjak elővenni 
az általunk már tegnap kilejiett okoknál 

fogva.
Az eddigi csép'ések eredménye nagyobbára 

elég kielégítő. A tőzsdén egyre jobban föíülkere- 
kedik az a meggyőződés, hogy a termés sokka 
iobb, mint ami yenre az u olsú h valalos jelenlvs 
becsülte. Ha em.ek daczara az irányzat mégsem 
oly n igyon lanyha, az oro-zor záji eseményekkel 
ho/zik kapc-o a ba. A spekuláció ugv véieke-

_______ECYETERTÉS______
dik, hogy az, ami most Oroszországban történik,
könnyen gyakorolhat befolyást a világpiacz ár­
alakulására és ezért nemcsak, hogy sokkal óva­
tosabb lett a kötések megkonlreminálása körül, 
hanem csekély mértékben véleményes vásárláso­
kat is eszközöl, A mai üzlet mindjárt megnyi­
táskor barátságos hangulattal és egy csekélység­
gel a tegnapi zárlat jegyzésein fölül indult meg 
a forgalom folyam in, habár csak igen gyönge 
volt az üzlet, kellemes maradt a hangulat és 
mérsékelten javultak az árfolyamok.

A készáruüzletben, ahol már napok óta lanyha 
volt áz irányzat és nyolez nap óta mindennap 
csökkentek az árak, ma határozottan barátságos 
hangulat uralkodott. Bőséges kínálattal szemben 
a malmok igen jó velelkedvet tanúsítottak, de 
arra nem tudták magukat rászánni, hogy jobb 
árakat is fizessenek. Mivel viszont az árubirtol o- 
sok sem vo ak rátanósak, igen elénk forgalom 
lepődött ki, melynek folyamán 30U00 q búza 
kelt el vá tozatlan árakon. Rozs és tengeri váltó 
/allan, mig zab továbbra is gyengülő irányzatot 

követ.

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:

Kalocsai: 1450 mm 75 kg 15.— kor, báróm
nőnapra. , , „ , , .rn

Uj rozs. 200 mm 12,70 kor, három hónapra HU 
mm 12.40 kor, 200 mm 12.35 kor, készpénzfizetés

mellett, paritásra. . „ nn
Zab. (Ó áru) 50 mm 1G.— kor, 100 mm lv.9u 

Korona, készpénzfizetés mellett.
Uj-xab. 10C mm 14.80 korona, készpénzfizetés 

mellett, p irdasra.
Az arat. 100 kilogrammomnál koronaertekben ér­

tendők.

Budapesti gabonaforgalom
A budapesti gabonaforgalom 1906. julius 24-től 

lulius 25-ig a következő volt:
Érkezett Elszállittatott

Buza 17443 mm. 3122 mm

Roza 1738 » — »

Arpa 3004 * 3004 »

Zab 1101 » — »

1 engen 11585 » 17335 » -
Linzi 2451 » 13580 »

Korpa 631 » 2022 »

A határidöplaczon köttetett:

Délelőtt :

Előfordul kötések (50 kgr.-kiní):
Búza 1906.okt.-re 7.42 7.46 7.39 7.41 7.40
tiuzu .vprilisra 7.71 7.70 7.74 7.71 7.70
Rozs ok óberre 6.34 6 36 —.— —.— —.—
Zab októberre 6.32 6.39 6.30 6,32 —.—
Teneeri júliusra 6.4 Z 6.40 6.43 6.40 6.42
Tengeri májusra 5.Z4 5.29 — —.— —

Búza. Tiszavidéki: 1500 mm 80 tg 15.9o kor, 
2ÜUU mm 79 ke 15.80 kor, 1000 rnm 79 kg 15.90 
kor, 1000 mm 80 Kg 15.80 sor, 200 rnm 80 kir 15 45 
korona. 100 mm 78.3 kg 15.60 korona, mind h írom 
hónapra.

Felsómagyarországi: 100 mm 77 kg 15 90 kor, 
három hónapra.

Bácskái. 200 mm 75 kg 15,80 korona, három 
hónapra.

Törökbc-csei: 1700 mm 77.3 kg 15,75 kor. három 
hónapra.

Uj buta. Tiszav deki. 300 mm 80 ki? 15,93 kor, 
100 mm 80 kg 15.90 kor, 900 min 81 kg 15.<5 
kor. 400 mm *1 kg 15.50 kor, 1U00 mm 81 kg
15.80 kor, 100 mm hl kg 15.85 korona, Budira, 
1000 rnm 80 kg 16.10 kor, 100 mm 80.5 kg 15 90 
korona, 200 mm 80.5 kg 15.80 kor, ->Ú0 mm 80 kg 
16— kor, 100 mm 81 kg 16. - kor, 300 rnm 81 kg 
16.— korma, 200 mm 80 kg 16.— kor, 100 mm 
60 kg Ifi, - kor, 1 0 mm 80 kg Ifi.— kor, 150 mm 
SU kg 15.80 kor, 200 mm 80 kg !ő.80 kor, lei ő, 
300 mm 79 ó kg 15.70 , or, 109 mm 79 5 kg 15.90 
»-r 330 rnm 79.2.-g 15.80 korona, 100 mm 79 kg
16.80 i.or, mind három hónapra.

Bestmcgyevidéki; 6LÜ mm 81 kg 1 - 75 kor,
100 mm 52 kg 1ö.9j kor, 100 mm 81 kg 15,90 
kor, 200 mm 80 kg 15.45 sor, 400 mm 80 kg 
la 60 kor, 100 mm 80 kg 15.80 kor, mind három 
hónapra.

1 órakor zárodnak

uza 1006. októberre — — — — 7.46-7.47
Buza áprilisra — — — — — — 7.73—1.74 »
Bozs októberre. — — — — — 6..1H — 6 31 »
Zab októberre — — — — — — 6.34—6,'»* >
lö ngcri jul.usra — — — 6.46 — 6 41 „
Teng-ri májusra —■ — — — — 5.26 — 5.27

Délutáni forgalom.

4 ora 'M perczkor zárodnak :
190G. októberi búza 
áprilisi bűz* 
októberi rozs 
oktoben zab 
junusi tengeri 
májusi tenger

7.48- 7.49 
7.74—7.75 
6.59-6.40 
6.39-6 40
6.49- n 50 
5 20—O.27

Terménytőzsde.
Szeszüzlet.

Budapesten a kontingens nyersszesz ára 
38.------ 38 50 korona.

Becsben a kontingens nyersszesz ára 40.-------
40.40 korona.

Csütörtök, julius 26
Budapesti zárlatjegyzés;

Nagyban kicsinyben 
koronákban

Kontingens nyersszesz 38.-------- 58.50
Finomított szesz adózva 141.50—142.—

„ „ adózatlan 42.50— 45.—
Élesztőszesz adózva 141.------- 142.—

„ adózatlanul 42.------  43.—
Nyersszesz ; dózva 138.n0—139.—
Denaturált szesz 36.50— 36. io

Értéktőzsde.
Péíervári jelentések szerint a nyugalom sehol 

sem zavartatott meg. Ennek következtében az 
összes ertékpiaczokon rendes mederben n:ö/g< tt 
az üzlet és ujabbi kényszereladások nem történ­
tek. Nálunk kezdetben az orosz járadékot 
76.25-ig, vagyis 70 fillérrel olcsóbban kínáltak, 
nrm-ouára azonban bécsi vásárlásokra ismét 
helyreállt a tegnapi jegyzés. A hangulat nyugodt 
maradi, a forg.ioin a spekulaczió lendkivül tar­
tózkodása folytan igen szűk keretben mosott.
K vételt ma is deli vasúti részvények képeitek, 
melyeket állandóan kerestek berlini számlára, 
úgy, hogy árfolyamuk újra emelkedett 4 ko. ci­
nk val. Helyi értekek közül nagyobbal rvü e adá­
sok történték Magyar je zálog: ank részvények­
ben, melyek 4 koronái veszitettek. Más téren 
kínálat nem volt, az árfolyamok alig változtak.
A járadékok niacza tartott árfolyamok mellett 
nagyon csendes volt. A sorompónál élőnkén ke­
resték salgótarjáni kőszénb - nya és Darmlmv 
hajógyári részvényeket, az előbbiek ü koronával 
magasabb árfolyamon zárultak.

Elotozsde
Az elóíőzsde tartott árfolyamok mellett nyugodt 

volt.
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 669.25- 66! 3;,, 

magyar hitelbank 801.50—802.— magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 507.io—51 8.25 magyar jelzálog*
hiicihánk 11. kib. 518.------522,25, o zurák-maeviu
al amvasut 666.50 668.— déli vasutr. 165 50—167.50
riinamuranyi vasmű - —---- ,—— Magyar korona-
I arad ék —.---------.—, közúti vasút —.--------- y.—
Városi villamos vasul------ .-------- — _ orosz jiadek
76.25 -77 10, 3 százalékos jelzálogsorsjegy — -

11 óra 15 perczkor zárodnak : Osztrák hitel-
részvény 6öl.------661.oü, magyar hitelbank 801**6
802.—, magyar leszámítoló és pénzváltobank *.' o
508.50, magyar jelzalochitelbank il. kib. ni 9.
510.50 osztrák-magyar átiamvasut 669.------66- o ,1
déli vasút 167.50—168.—rimamurányi vasmű 565
565.50 magyar koronajáradéK 95.0 '—0-,.116 ' agyar 
aranvjáradék 113.50—114.—, közúti va.ut ,.í6,
576.50. városi villamos Vasút 31c,——31b.uO

Deli tőzsde.
A déli tőzsde kedvezőbb külföldi jelentésekre - 

lárduit.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 661.25—661 . i 

magyar hitelbank 802.------802 -0 '"agyar esi* unt ló

A Juddtiőiii acti- es ertaxtiziia dttfauioi ápjagyíeafii.

1906. julius 25.

A) Árutőzsde.
Gabonanemüek.- Arak készpénzben 100 kilogrammonként

a) Készáru. 

a mmusegi suiy utiácuu.ureauent Kuogra..uino*Du.a.

Búza 76 11 73 79 80 81

2 iszavidúki ó .
r Új .

Fejérmegye o
.

l'estvidéki u
. uj •

Hansági ó ... .
. új ... 

Bácskai o ...
. uj ...

14 7á 14 JS j lila j lói. i:> 3 » lS jj ló D 15 o»
___ — — - 1 - - ló íj Iá *ó
— 11 7rj 14 »C 4 4 -i lő —

H :»i 14 7 J 1HÍ 15 - 14 Ja l > 10 15 $) ló 5 5
- — — - .5 15 15 5

14 CS 14 Hi 14 3> !• IC 1. 5 1-2) 1) ij .5 4C

- —
— - - - ------ — -

15 5* 
D 45

li 30

13 75 
IS 60

IS 3) 
IS íj

IS vá

IS 40

I ú 50

ló Sí

Származás,nem es minőség
Árfolyam

kor.-tói koi.-ig

ROZS uj .............. Klsörcn líi......................................
Kbzépmlnőségii ..........................

12.40
]*:*

12.55
11 -*0

RPA ...................

Takarmány cisorenau..............
„ másodrendű ........

bőrfuzésre tiszav ide ki ..............
felsőm agy urorszagi 

e uunantuli ..............

1 i 3C 
ll.SC

12.6l 
13.70

KÖLES................... —

ZAB........................ Elsőrendű....................................
Közép minőségű ..........................

15.—
1«.2C

15. C 
14.80

TENGERI© 3 H
Belföldi ................................
Cinquantin ..........................
Feliér.........................................

12 4L 12.í 5

REPCZE
Káposzta .....................................
Bánsági ....................

31.— 3x.—

Q» Határidőre.

Határidő
Arfo «yarn

ERTEKP APIKO £
Uolso aif. 
prnz I íru 

tor.-érte* t>cn

Ü iZl. 
190S ÉRTÉKPAPÍROK

Ut-nso arf 
peoz ara 
tor.értékun.

Oszt 
l* 05 í
to:. 1

ÉRTÉKPAPÍROK

® KlátilrtOKOaVK OfSZ. luldiUÍ. *i* * . Ca, L'L V . ...
a I . • r"Aln\ p m „ j'j- i . írtban
* Magi- agrar- es iar.-ba.uii rí. szoiua »'-.vényét
41;j] , . . járadék jegy ví. DJ*/#
4l/s| . „ „ záloglevél ...................
* íMagyar alt. Ukarexpeaztar r. >* svre
* . : . .*> • I
* Magyar földhitelintézet 41 -vre írtban
< I . . .................................1
3V* . 02......... - -
4 ! m m szab. ed Uia.jav. irt.
4 1 Magy. neiyi era vas ata L A. . SO i evre írtban 
4 ............................................ :/J
4

MAGYAR BÚZA. 1905 ma,,as . -

BUZA....................
19U7 aprms ... 
19«*6 május ... 
1906 ua .

l».4o

: i .• 7

li‘s
: 4 dl

ROZS .................... VdO: aoriUs ... 
19<»f. oxiúDcr . 12 7 4 12 Tő

19U‘J ju.ius - 
190r ^aguaztus il or

TENGERI.............. 1900 szept.
190? maja» ... ’ IP 54
V.m-7 aprms ... \f 94 1-.9»

I ZAB ... ......... 1%6 ifiajus ... 
1906 október... : L 6 1 '-7k__

iKapoiztarepoza ... 1905 augusztus .ífri.ö I Sí

II. Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó 
100 kilogrammonként

Származás, n-m es minősei

DISZNÓZSÍR

100 kilogrammonként SZALONNA

Zsákkal együtt, 
göngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség S00 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZiLVA ...

Ingyen hordó 
100 Liiogrammoukent.

100 kiiogrammonkeDt

SZILVAIZ

Budapest .. ............................................
............ ............. — "

Magyar legens/.aritott, wi1.1 <i................
Városi, iegens zári lőtt. 4 darabos...........

3 . ..........
Fústütl ................. ................. "* '

"tiohziiíai, 1903. évi szokvány-minőség 
. 100 darabos

. . - 
Szeroiai, l3o3. évi szokvány• minőség 

. 100 darabos .......• » ’ u; • ........

Arfoiyant
peaa ■

111 - I Ili - 
1U.- ni -

Szlavóniai 
Szerbiai ..

HEREMAG.
Luczema magyar 190». évi 
Lóhere aprószeinil iWS. . 

e kőzoDSzemli 1906. .
nagvs/e.nn 190 ,

. 14. - I 30.—

. 22 - i _
* tol 1 ig

B) Értéktöz a d e.

tHTF.Kl'APIROK
Utolso arf. - -
pénz aiu
kiirona ért.

ÉRlÉKI’APIROK

Utolso arí.^
peuz , aru^ 
korona ért.

Az I -IV. alatt jegyz. ertokpao. árfolyama 
100 kor. ként ért mié, ha %. »romra, o. < 
vagy ezüstre szól: S » frl.-k ‘ tt dl ar; 
frt.-ra vagy pengi pe izre szól; l >0 na 
kent, ha márkára szól: 1 »0 frankónk 

na frankra szói.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

A) MAGYAR ÁLLAM AD )SSXG
Aranyjara lék, 10), '> >0, ló)> ar.myfrt n 

árbocban, a lom mtas >) ir tuvirt.-on 
Aranyjar., 1 ».0 *0 un/fonni i ■ / :r: i 

bök.»an idom lies. .0 tr vi vf jnu-.o ; 
Aranyjara l.. alom , 6) ar.f: k n;. j> 
Koronáért«ki jaradéi aio n :utss

I .* j«ii. 7
. . . i“>* ■

1-^75. kel. v v^.ái .dk., r.frlban »0 ír. t. ;n 
alíamvasaranyk., idom. ód ar. f'tken 

í). évi atlaai/ini ozi-’.k »i ;> in, t i » ;i 
Á!I«í:nköles, a vaska;» i z' •j;-- ír vív i lim 
137=0. évi nyer.-kölcsön, ! > i írt. iro. =i) ) K 
1870. e/i ny- r.-ko!vá. >0 írt »s trri. —.00 K 
Magvap regalt K.arr. tianita - i k v.veiv i1-»n 
Horvát-szlavon kár tál. k »t/ény t io iiente 
Magyar f »i lh. í»«,r:ne;it. «v»i.v*juy a ló lent ) 
Horrat Szlavón . » .
T szál f'S szere ii n /.jr.-k dós in, a l > a., 3 I) v 
H >r - v-j'Iiv *n *z. föld v alt sári k »ívén •

4
4

4“»

4
3‘/„

4
113.- 112.IC 4

11 f. - Í13.Ó0
d >.! > S.) 0-1
)». - : > i ) 6

4
9Ó — 9» ü 4«

4 a
4 ,
4 í

73 25 7M.7.Ó 4
1 Jr„.s.> il . »C

J >7. ód ’,15:

*! Ri. - DL — 4Vs
9*.4* JL4 1 4 a
9S. 9rj. . 4

1 >-< - R5 r. o
1 it. R)> IV,

b) OáZrK.\K ALLA\lAU05.-iÁG.

Coavertált a*J*jtn. koronaj:k ;in* -ju’*
, máj.—aor.

Egyesített jarid-ik papiraan. í*;or. —»Jí* *•
e ínaj.—nov....

Aranyjar., adóra., arany frtbau >J ar. frtteu.
rxoronaertek i járadék....................  ................. .
All.t.nsorsj. IS ót. évből ö>J írt p. p. »0

frr p. p. frtk -nt .. .. ..............    •**
Ánamaorsj. I8dd. évből í» > ír. o. e. - V») K.

, 186J. „ lfW . . , = 2W .
. 1SÜ4. . IOJ . . . = -U® •
„ 1SÖ4. . 50 . . . = 100 ,

II. Mas kozkölosödök
Rolg. államv. zalogc.. ar.- tan, '») ar írtként 
Bosn vak ' -gov. orsz. k >t :s. 134». evő >1 
ltodnvaic ti a ;zegov. or -íz. vasúti v. 18 »3. evo»l

, U 2. „
Buda ne-it f óv. kölcsöne, adón. cor.

19)3 „
T*i»n.-h“gavólgyi vizsz inályozási t»<ri. k »les.

III. Z loglevsiek kozxölcsöa kotr.
a) Sjdaaastl intézetek kiQoos 'taaai.

Belvárosi Ítí irokpenztarreszveuytars..............
Egyes bpesit fov. tpenztar frtban v. kor.-ban

Eg vés. tégla es ezen ent gyár rt. elsóbbs. k »tv. | 
. v #•« tarsa !-• >s r>-> 'varrt, k.-k »* 1

o. 7 
tOC
10J.Jü 
11 7.3 ) j 
'JÍ.4Ó

106.2) 
ló 1-
11>1. - 
1)1 - 
lis.3; 
u

156.ŐU! 151.— 
215.- j Í2i.- 
280. - Z83.-
Idd.— ZJJ.—

11115 1*20 25
y».2i 

1 üi.ő’)
dó. 7 

lall. *

10 Z.Z # I lU j l.j
102.2Ó' l )i.2i 

[Ol.oO
íg.óo y..>o 

10). 2'» 101.2 0 
l'J).2ó lül.zó

* ..................................... .
41/* Magyarjouaiogiiiteinajik .
* i
4
4
4

4‘za
is
4
4
37»
4

űü ,,

./0 evro

5U evro 
űU „

vf.iov
.. írtban

„kőzs. kötv. ód
írtban 

’ vf. llo*/.,,
Ő0

ny eremen v-K'ítv.mye a.

nyeremény>tv. 2)0 » 
2= KV) ,

Magf. loszámitoió- es penzv.wiiobanz >) evro 
3l « M.orsz. koz.p. *aiíareí.pónx.Lar U) evre írtbanj 
4 ,1 „ . ,, oO ,, ........  ’** I
♦ j0 ,, A , R-l

j:.y 97.2)
97.50 s<t:,
9Z.:»o 9-1,5)
9ó.ol i » 7 .G0
i/.JJ' ■iS.6'
J8--7: 97.1b

10). - ÍU1.

97.- 94. -
10). - 101.—
100. - iOl.
J 7.pH
97. jJ 9S.50
J7.5: 91.56
9;.so Dd.ói

l OÖ. — Dl. -
97.00 JS. ó0

Dl.dó l >2.J5

i 130. — lói.-
; ni - Ui. -
! 111. — 112.

: 07.15 JS.iS

Idő. - 
J. .7 0

1 M. latcarekn. kőzp. lyiza
é1 a ..

áiogb. 6 -lt'.'tibocsat.; 6)1.--^

*.OZSOgl KotV.

< ir^zagos k »zó. hitelszövetkezeti kötvények 
Oaztr.-magyar bank 4‘J1 s evro ......... írtban j

I ,, „ ó0 ,, ...............
1 Resti nazai első ukareko. k .zségi kotv..........

I ..................... it ,, írtban,
záloglevelük evre! 

frtüan v.‘l | Resti magy. keresk. bank
*
* * .. 11 -
4 
4

kozs. K. ód s evro 
„ vf. IV)*/, írt

io A, ...

loó.-

lor*.-
10J-
iJ.

1 )) la
100. l ó 
y? 7a

10'J . -
i 7.0'-' 

10'J. -
1 )5.— 
isi-
06.3C

101.— 
101.-- 
Ji 

iu‘2. -

#01. —

101.

01.1» 

j lOl.li 
I 9s.Imi.

S3.
i 101.

107
93
9J.L0

I) Vidék es külföldi In ló.'etek 
kibocsata-sal.

Albina takarék é? hitolint................. írtban
A rali pul^*. lata: -Kp :nz‘.ar 4U cirf;

, . . . 40 „ vf. 110»/, „ I
* . . 40 „ .............. 1

Aradmogyei takaroicnónztár .. ..............  ,.
LiObnvuJL n -rzzegov. szab. orsz. bank 20 évro

; . ............................... .
Denreczérti ohö takareiío. ... ..........  fitnan

I Erdélyi magy.ir joizatögbank 4ö evre ,,
V . . do .

fiurvát-szlav. orsz. jelzálogbank ............ ,,
. k <i.%. kö’.v.

Nagvsreb. alt. Upt. 3V , evre m* * a:i110*',
. . . 40 . . 103*.

I „ . A0 . III ktb. írt v i ,r
*1 „ . 31 . IV. kibocsatái ..

Nagyszebeni fuMliitelint....................... írtban

IV. kibocsátás ... 
IOsztrák fóldhitolint. nyeremeny-k -tv. írtban 

*!Temesvári takarékpénztár.................... .

iöo.öo m.:
JJ. - i it»)*

1)3.- 109.

4> s
4
4
4
4
4
6
4
4
4
4
4
4 1 
6
5 
4 
3

10 evre C sorozat

1 /. Elsőbb égi kötvények.
írtbanAdna magv. kir tengerhajé;:, rt.

Budaoesti közúti v;n » -tarsasag ..............  ...
villám, városi vasal reszvenyvtar®

Bu laoesl-necsi vasat ........ .............  í-tba i
(Oéli vasút n. b nárkánan, J'J') m irk. - cent. j 

19 0. évi kibocsát. 100 franltkentí 
lüsó cs kir. szab. 1 mar » '.hajózási‘ars. ír Ib in I
Kassa-oderbergi vasút 1839............................ j

. 18h9. ar.-ban, 100 mark *
“ „ Mii. ... ... frtoanj

e 1891. ár.-ban. 100 mark 
* . oszt.-v »rtftl 183) írtnuu

Magyar "folyam- és teng-rnatózasi reszv.-l.
IMagy.-gacsországi vasút t dnocsatas frto tnl

*- " Vlst ... ... ! 
Magy. nyugoti v. (szivar gyor-gracn vonal.

I e 1874 ki»» sa is ... „
i M* vasúti ols. k des. Der. z/.eira, a' 100 mark, 
Osztr. m. allamr. 18^3. arany.'»an lOdrnrkkéit!

„ X. kin. 1382. . id) frakeatj 
Torontáli helyi erdőké visuuk ...

J- . v I
io* 2 - 
Uk.L

99.
41 - I 
yj. - 

10“ - 
1(X).
;oy.
107.
102. ód 
10).2» 
102. >ó! 
10.— 
97.S I

14..
1 »0 2ó 
10 30; 

07. —

100.7ó 
y 8.7.3 
93. id 
y5.2, 

111.

99. - 
118. — 
J9. - 

113.— 
19). 3d 
100. — 
110- 
110.— 
99

102.JU 
102 »0

96 2á

1 i . JÓ
IU3.2 
r»j a 
10».
I Jj. 
tv). - 
íoi. 
Dl. 
HÓ. 
108. 
103.50 
1 A,2 
lOJ.jü 
101. 
93, jQ

1,0.
101.2
101.
98.

101.
93
9
97

113.

100 
119.
KW. 
119 
1)1 30 
Dl. 
111. 
111. 
100. 
103. 
103.

Idd.3 ‘I 101.)
94.3,
9».5u
97.-

100.50
100.

JG.73

9ó 30 
9 » »0 
93.-I

IHzt Az V—XTV. alatt Jegyzett értéknanirok 
l'doj. aríolyima drbonként koronában értendő

kor.
101.55 
101.-I 
97.; ál 20

V. Bankok resz/envel

Befizetés
Angol-osztrák bank „i ... ... ......... "24 )| 339.50
Boost bankegyeeillet részvénytir-aság 2)0: »5%.
Első m.igvar ipar bank... .................... 300 3,4.—
Fiaméi h;telba:it ............. .................. ... 160 149,—
Bili»*Jti riró .. — 2• V)m —• —

310 5f 
í9. 

363. 
13-».

13

11
24

116
50

140

Ház u :»a:i x . . . - i v.a. sa-Rig .............
Hermes magyar aiia.a.iv-t valló üzlet rt.
H .rvaí K“: tske leírni baut ... .. ........

I riorvai lesz.a n totó ban a ............. ........
Horv.i; szí a von >r tg »s jeizalvguank ... 

j.Magy. tgrar- ;s jara íeknaní reszv.-t 
Magyar ailatanos lutoioank ... ... •- •• 

• . „ jal. v.
’ Magyar jelzalogniteibank ... .. • —
i . . . v-
Magyar icero^teJeani re rvenytarsasag 
M. Kir. j in. j8 ta.yso's at' L r. - tar s. ... 
ólagvar túsza mtoio es oenzvallo Dank

. . jj1 v*
Magyar taiarcip. t »zp. jelzálog banicja 
Osztrák iutoímtezo; ........  .....................

j*‘*»
- Kztr.ik magyar Dank ...............................
Resti a agyar tceresiz eieiim bank 
UmunD ina .............. ...............................

41».

730.

2», 2él.
200, 4D - 
2D,
4*)0:
21»: 2z7. —
40) I 431.- 

. - . - 
21» I 9 31.—
2W|
‘20) *18 — 419 -
<» - t.$5
u K);lí4w*- 11860. -
4»! i -
4>0 30 i »éi 308 

1 WJ Did.- D60. 
22J - I —
32) 631 ,9 

Ut cijy*’.— i.
10» 31 > » — 316 

4#>) Jj". —

VI. Ta varekpanztaraá részvényéi.
Belvaro-i takar :kp n :tar ... ... .............. -°°i
Budanest ül. verdleü takar^k:»>n/.Ur... i,;d 
Ba laDf‘ 11 • • rzbeDetvarosí takar íkpenzt. ^ 2'^ 
Bad i,f.;-;t-Liri »irarosi taxarekp»*iiztar r.-t. ~ ’ 
iJpesti taxarokn. *s »rsz. lidgcul. rt. 4 
Egyesalt :»..*•-ti f »var »,: t ir.ar tpénzt. 
Magyar .vt.üa i >» tíz árét D-aziar ... — ^fV)) 

2v)J
Magyar orsr. n »zp jnu Uíareicpénztar
Resti uaz«u első t c<ar .‘íporvtlar-egí e.

VII. Biztsólto taraasagok reizv.
iicc-i biztos.lo ‘arsa'a

élet- e-i ;ara let-niztositu intézet 
Ei-.ü magyar iitaiaaos Dizlosttó F

J .3 -
a)0.-
214. - 
120. - 
4 4vf.-

22aC. -
óz*.

lo35
1?4U0-

2»8.
110
2i7.
t íj. 444.

, j.
144 S.
:s;o*

473.-

Dn-iera*, pe>ü biztosító mtezet ... 
óiag/tr j:g- vi j antbiz.t Jutó r.-t.

1,,Nemzeti*' bai *s rt Dizt.»->i'.o r :s/.vt. 
Raanoma viszoatDuustio intézet ...

400 
400 

20jü ó21C 
.. 200 24 )
.. "2«>J ,:*j 3dL 

20J -D.
ovo aiS3.—

7UL Gőzmalmok reazvsnvel.

4Si.
793.

922».
21*.
371
2)0.

216».

I Borsud-Misko! :;i gózm tlum r.-t. — —
’•»i ■: h t-ga - ví; • a re-'/envursxság 
l'.iso Dj lauesti guzma.düi részvényt. ..
Krzseb :t gozmaivm tarsasag ........
La za gázmalom részvuuyUrsadag ... ...

, R'-au aea zern i: <:u .a > ; - ag .............
Rosta uoiii.trjic - s sídz gőzmalom rL 
ResL Vi toria.gőzmalom .................... 'j'»,

p.i
L.

130

*» lüjJ- 
423 í 310. 
33)
3» V2).
40)

- 350.
- 17».
-h.'iót).
- 320.

433.

j/0.

CL Banyák és téglagyárak 
részvényéi.

ííudsoest szen.iónn :zi légi agyar .......... 20 540. -
j kg/vsait tégla- -s zeneatg.ar rt. ... 200j >3 -
i Ivz lí-nagy ;r. *gy»*s. i »szoab. es iparv. 20 
Esztergom-!»/, is'.vari ..» •/. vi »a r. a r.-t. *2» I »? -
h '-; - im igv ír .r ■. nanya es k »a » n l rt. 2» 66.* 
.Ls;. t:R tegtagy.tr resr.ve iytarsasag ... 20) 13*>
híií-seb“ a gra utkő:»anyak reszvt........... 2 )0 2l j. •

i K,6banyat g »ztegiagyar reszveaytars. ... 320 1340.- 
K i-/.eaDaaya •*< tógiag/ar részvényt. 2d ,» . - 
Le -aaer rakOst teg.agyar részvényt. ... 200 —.

I Magaez.t-ip.tr re^vcayursasag ...... 200 —..
Magyar asphalt res^v-viyiarsasag ......... 2X) >17.-

JMagy.tr a talano» < »ize io uiya rt. .. 2)0 4*0..
j Magyar sea a at gyár res 'venvUrs. ... 200 ti,.
. ^d.g ».árjám v) .zeaDaaya részvényt. ... 2U0 .
'Újlak; teg.a es mészégető részvényt 20) 312.

3-0.
60. 

I Isi.
1 l&o
I 370. 

16 J. 
Ibd.

I lő . 
453. 

j 130.

.1 118 

. U 5
131

\ n>l
361

X. Vasművek és gépgyárak reeif
VOo 18;.

I«

ínag/ai sérv: uiziaio részvényt. 4 
í Első "iiagyar szailo ía-r-s :vcayta:s -.g J'
í5lso pesu spolium- es eayvgyar r. t. 

j Fiumeirizanantoío ea rizske me nyitó gy^r 1 
iGs<:hwi:i.U-íeie szeszgyár — — — — — '■ >,(
LHungária* mütmgya- **3 kenaavgyar 1 
I K.tbeigyar-rr>szvQny tarsas ig — — 4
', Kő bar./aj p.i.gar; serf jző re-;:v-:ayt.
Magyar ez az űripar reszv nv.n -a-ag 1 >1 
Magyal 'em ú a up i u igyar r. t — 
Magyar gaz.zzuieay r- .-z . ■•ayta- - tg 2u 1, 

;Magyar raggyautaar,: g; ar r • •/.v--nyl.
I Magyar v tsau forga.mi ..--i vt t. -. 1 1
, >1 agyar v.i.a.n b , .gi r-*»z.venyt trsa-ag - 1
tlozog v 1 tiagi ...ar rei/.venytar t tg 

;vtagysz-.b : u v«iia nuiinu re szv*my'.ars. \ .
Nem - ev..H -agi tar - a sag — * '

i.>e.nzeikuzi Vaggunnu. • j r. t. — 4-’
i'uupe. Li pot faipar részvényt, u.snsdg •* ’ 

jriztígedi ^enierfonogyar leszv.-ny: .rs. 4 .') 
•hziszozi ta. uaza-k részvényt.a a-*ag - 1 »
lord tű irodai nu dohaz*yegyeüÄrua. r. t. id­

illi. Kölidkodeii vtllaiaiok.

Adria in. kir. tengernajózas. r-szvt.
Aaa ir es sana ii egye-1, vaus at rt. turzs. 
Baja-zo.uuur-ujvide&f a. it. ►* -».» >-. r 
Ba, :s-p,l<; I Mat : - “gl i‘ T 

j Budapesti kuzuu faépaiy a ‘.ar-* —
iul. v.

I ? „ ,, elvezeti egy
j Budapesti viLamos véren vasat r. t.

»» , ,, ,, elv.
BurapeaEsrenEo-uii zí á. v.

j Budapest-ajpe3t-rukíi)Spaio‘ai vili. v. i t. 
UeDre: :en-haj inaán^i h. e. V. els. :.

;Deir vasa: — - — — — — — — — --
I . . .--------- -------------- »
d'.iB) s. es E. - zab. Danrguzaaj jvz.-i t.
; UÓI:;:völgyi va^u' ; e.- »Das. re- zv.
j riu-sd-oim D Tgi vasul — — - — — ~™
'Ad ta-t .a leiyi . . \ ■
Magyar folyam- -s te::z *ra tju a -i rt. 
Magyar-ga sarszag. va-.at — — —
Magyar ne.yi ériuka vas iti< re -zvL 
Magja: ny ig.ju vasút _ — — — 
Viara.marjst so vasat i nil reszv.

, ,, törzs- • zvőnyek
B.

Marosvasirhe > s.zaszreg■; n v. e.s. r. 
Oriente magyar t *uy . ir i. \-i re -' 
Oiztra*. magva: at a u. t- it ....

,, ,, ,, jai . v.
Rdc t-barcyt vasit . ... ... .. . ... ...
Saeatrlóriuo'.-á’.latina na. n. e. v. *. r. 
Vem4<iva*-inoid-»i neiyi e. v. rL eus. r.

-A íj. 
.<ii .
309.

315.

,1«.

3.3-,.

LX3).

-4 S3. 

ICO';, 

éli.

4S»
1 >0

l0* .■! 340 . 

540*

360

■29

6lo''
440

!Vói/

*12

O0j 440.— 414. -
200 Wó.—_ 255.—

400* 402.— 41C.-
•200 i-----
-úoj 5T> .3

y oü ).— 33 v.-
_)0! H18- — 219 —

; \ jí - Da.—
2)) 3,0 2t>0. -

1V3.—
2001 —- - j

le-50
1») ,0'1C5.. —’ 10.0. -
2 ) iW- - 125.-
200 ó-'h.— -
400 . ;iJ0 3J>.

4)0 1 —. -
40) 2 *• 290.—
♦ j > 4 . 4 ;9 -
209 2UJ.— 2uő
-oo no.

■rj.) 110.—
20) —• —

i - •
4t ’D7 — ! 6t7.ee
4 J . 45*.

es
10
10

IV0
sO
80

4
4

HV. Soraj»gyax

175.-

121.54.
31»-

Uio; -
1j2* -

1.50

160

Klsö magvar g v. iasagi gépgyár r.t. ...
Dan iDi is-S -hueni tuen Hart nana*féle

hajó r.t.................................................. 1 óO 321.
Reg wer- es gepgvar r«* sz vény tarsasag 2 >) 3) i 

Mianz es tar-a v tsó itó le rt. •Is»'»:»- .. <>) 24
; Magyar-belga feruiaargy ír ri. eís >bbs. 20) 242.
! Magyar \vaggon- es gépgyár reszvnyt. 2», —
JiNa iragi va-iuar-* írsalat ........... . . ... 4-ó9
'.Ni aolsoa“-ge:)'g/ ir res ’.veayta.s isag 2J3 Í2).— 
Rimamurány snguiarjani vasiad rL ... 2>j) —.

,, jll. v. 2») ySy....
-’chlick fel»* va óntóie íreogvar ... 4 X) 3,3._1 3 »4 ~
TeuiLoff os Dittrich gépgyár reszt. .. 2)0 ; y. - i 9;.—
WeiUner J. geo-, vaggoagyar rL ... 3X) 132. —1 *^

XI. XjayTayomiák részvényét.
.At-iunae ime iroialmi és nyo n lai rt 200 SÍI. Aii. -
Erariicttn társalat ......................................  300 521. — 532.
.Pallas*-iroialomi es nyomdai reszvt. 400! 1 to. 150
Pesti konyrnyomia-reszvénytarsasag ... 10'»'3£'K'.— iSCm —

XII. Knliiatele vállalatok részt.
Vltalanos waggcnkőlcsőnző részvényt. 
„Xoolló* k jolajlino nitó gvár részvényt. 
Bantlin-fvle vegvi-gyar íir reszvenvt. ... 
Bihar-s/.ilágyi uia.ipar részvény tarsasag 
Brassói celiulom-gvar részvenvtársasag 
Budapesti üt van >s villamosági roszvL 
Kisó magyar betildntóie részvényt. ... 
Clsó migvar gyapjumosó es bixíin. rt.
•’. só m< rvn- re-zv*n vseHór S ie

400 
20)
500 
20) 410. 
20«) 6óá 
iao 5U. 
2)0 iro.
4)0j ?tJ>. 
80.1 3 5/».

424
670. 

-| 318. 
-I 1l0. 
- 8(k> 
—site.

24
14

20
SOU

44
64
96

Batilikc-sors,egy................... • ......... •••
M osztrák felül bélyegzéssel ...
tf n ver an ín y- • .. ..............

jBécs vaxosi nye: ;.neayz.u -a 1874. evben 
! Budavár ősi sorsjegy .. .....................................

ErzaoDöt Iciraivne S am1 . ni - »rá
I,,Jó szív“ egyesületi sorsjegy . .................. I
I ,, ,, usztr.xt f-tí il,). I
Magyar jei/.alogaitehiank ay 11- j 1 zv

: Magyar varos-aereszt - ursj -‘gy .. ................ ••
owzt. f ;liiib. 1 

nyerem.-jegy j
■Olasz vőrős-kd.e'zt sorsjegy ........................
j ip M osztr. fel ni b-;iv.
iOsztrák fildhitoiinter. it ívor v- 1 jegy ... |
Osztrák wros-Keres/.t sor-jegy...........................

! Őszi' a a hitelintézeti s »: s *g v .............  .........
IPalíIy-sorsjegy ........................ ...................
Szerbiai uyer.-k., 1>) fiánkon it 2* ka t 

„ M ,, ,, <l)d8. jan. I».

XV Pduznenek.

Atiny ma;y«i »»zy oiztr. vert d»r»bor.i nt 
• „ ,, ,, kör. ,,
„ ,, ,, 8 forintos ,,
,, 20 frankos — — — — ,,
,, 20 markas — — — — ,,
,, török aranylira-----------

Nemet bírod. v. egye ne rt bankjegy (1 *0 m ) 
iFranczia bankjegy (t »0 frank) — — — —
IOlasz, bankjegy ii00 líra) — — — —
'Papirrubel iarabonk • it — — — —
Roman bankjegy (DO le ) — — — —

!Szerű bankjegy (.00 ezu-.l dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama Játra.)

21. —

7. JÜ 
MG. 
16). 
164. - j

1U.-
10.—

44
4 J '
54. -
4 i — 

4 -
170.

24.
9.50

17 
174. 

s 7j 
1.
12. -
31*-*- 
j2 :o
1.».—
4b. -
4s
4 ) —

1
47 5 ~ 
18)' 
1'..
H4 __

1 1 
in
46

35 I 
f»0

ÓÖ*
■

Amsterdam — — 10)
! Brüsszel —— — 
'London — — —
Ne net banknia z >k 

j Olasz bankpiaczo^ 
Paris ..........  ...

hol lan 11 forintért 
100 frankért — 
10 fant sterlingért 

100 márkáért 
100 líráért — —

1 r0 fr.m :é.rt — —

198.50

11.«
1 i .33 
19.16 
io :e, 
23. *

liT.Gó
ü'..b)
95 *■>

Í6.J 1 
St».20

198.9

240.2 ój 24b 6d 
, 117.85 117.Ca 

95.501 -á ‘"U

Ál Budapest Váczhutcza.r S-H-.,

Csütörtö
és pénivá.lóban.; 
hitelbank II. kib 
áHamvasul 667. 
rimamurányi vasmi 
járadék 95.10—bő. 
—.—, közúti vasú; 
vasú;

Helyi értékekben
------- ,' tialgótarj;

Mas 7
Lipótvárosi Takar 

Bnesti Taka 
kereskedő mi bin.v
------— Ecvcsil
Magyar teiesked r 
sorsjegy
Magyar vi.iamos 
sorsjegy 134.-—i
nubius------
gyár biztosító intéz 
Ganz-fele vasgvar 

Belváro 
berniek v,. soy ár — 
Mflfyar asziilt
----------Osztr.
gyár —.

1 óra 30 perc 
részvény 601. ".U—
802.50, ma_y.tr 

08 —, magyar
518.50, OíZiré. -m 
déli vasul— 16 
ót í ■>J—5/5.—. 
kozni j. v a 5 u í 
818—Oie.« u.

Präniium-üzl
ben hoinmia 4— 
végére ’8

Az ut itözsae i 
K-ttettek: (Jsz 

mazy.-r biieinanz 
és pénzváltóuans 
te-am.. 11. kib, 
vasúi, t f
mu: all V : abHl U

hozni! vasul —

3 óra 30 ver
y

ovö -— in 
ól 8 50. osztr a 
cen vasút 

4,50*—ü # ő. 
n: aj var arany; 
u/ /,oL — i L. ’»ar

BECS!
Becs. unu

Jegyeztetett 1 
rom, 1 

7C»—8.10 a 
i tíU—8 15 k 
Hoz«: lótfi 
ti. i -1 — ti 
különféle mau 
ti 75—ti.05 Kor 
Ma-jvar

io—8.-'I i.or
10.10 k 
va.vzaícl

Becs ju 
A mai fciő.oZ: 
tebb volt. Az 5 
ben tét száz.i 
folyamán isméi 
lekkal. aiiiioti 
Sok t ■:: Clio
Budapest r
bank ívsz ve;.

il urasoi z. 
magyar nitelbai 
vasai 667.75
luS— zipesi 

.—, mzjusi 
Ilid.—, nem
lasuiü-------, e
jár.95.05, Aris 
Uinderbank 
ezenbánva 
gózlnij z:Vi n

A deli
mivel Boriink' 
jelentették.

Jcgveznett 
magv. I f 
bank 540

uagya 
varul 168.—, e 
571.—, rimái 
műi par — 
ronajardék 
marka 117.4U

■---. CSdll
karca

mossagi 
trák fö dhite.r

Becs juiiu 
4. százalékos 
köles, sorsi. 1 
M lesz. és vfiiu 
M. czuKonpai 
Magy. korona 
teberm. kötv. 
Kassa-oderb. v 
M. jelzllopbitc 

Becs, Juli 
zalékos papiri 
járadék 99.40 
117.85, Osztr 
158.7.), 1864. 
464,—, Osztr, 
307,lő, Umon-

Allein echter
tu der SdiuOretdt»
A. Thierry in F 

bei RobttstvE

*



Csütörtök, julius 26 EGYETÉRTÉS
és pénzváltóban!; ü07v5----- .—, magyar jelzálog
hitelbank II. kib. 518,——519.50 osztrák-magyar
áHamvasul 667.--------- .—, déli vasul 167,50—169.25
nmamurányi vasmű 7655.—---------- , magyar korona-
járadék 95.10—95.15, magyar arany járadék —.------
—.—, közúti vasút —------------- .—, városi villamos
vasú: —.----------, orosz járadék 76.10—77,10

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank------------- ,
------ , Salgótarjánt . koszénb. 621—624. Adria
---------------- . Magy. Ált. Takarékpénztár ----------
Lipótvárosi Takarékpénztár------ Fiumei hitelbank
—.— Boesti Takarékpénztár —.— Pesti magyar
kereskedői mi bank 3155----------, Dräsche téglagyár
------ ,—— Egyesült tóvárosi takarékpénztár------
Magyar ueresked r t 634—634.50 Magyar jelzálog-
sort jegy —.---------- Hazai sorsj. 124.—125.—
Magyar villamossági r. t.-------- .--------. Konveitált

ezukoripar. —. Da-
—. Első ma­

zy. fegyvergyár.

sorsjegy 134.— —134,75 Magyar
iiubius------------- Viktória gőzmalom
gyár biztositó intézet-----------------Ma
tianz-íéle vasgyár--------- Adria —.— István tégla
—,------ , Belvárosi Takarénpéndár------ .-------.—,
Schlick vasgyár ——.------ .— Franklin —.--------- •—.
Má%yar aszfalt------ .---------.—, Orosz járadék —.—
------ — Osztrák Magyar Bank —•— tégla czernent-
gyár —.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel— 
részvény 661.50—662.—, magyar hitelbank «02 —
802.50, magyar 1 -számítoló és pénzváltóban. 507 50— 
508.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 518.— —
518.50, osztrak-magyar áilamvasut 668.------668.50.
déli vasút— 168------ 169"—, rimamurányi vasmii
574 50—5/5.—. migyar koronajáradék 95.10—95 15 
közüli vasút 576.50—577.— városi villamos vasút 
318—318.; 0.

Präinium-iizlet: Dijbiztosilások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5. nyolcz napra 8—10 k., augusztus 
végére 18—20 korona.

Utótözide.

Az utótőzsde nagyon csendes volt.
K •ttettek: Osztrák hite részvéuy 661.25 —661.75

magyar hitelbank 802------ 802.50 Magyar leszámiioió
és pénzváitóbank —.----------------- Magyar jclzáiogbi-
teiank, 11. kib, 5IS.------ 518 50 Osztrák-magyar állam-
vasút, 658.------ 668 25, Déli vasút 168.—168.50. Bírna
murányi vasmű--------------,-------. Magyar Korona) ára­
déi —.--------- .— magy. aranyjáradés —, .----------
Közúti vasút------ .---------- , Városi villamos vasul

3 óra 30 parozkor záródnak: Osztrák hitel­
réz vény 661.50—631.75, magyar hitelbank 802 50 — 
- '.— magyar leszámítoló és pénzváltóbank 507 54 — 
508 — magyar jeizálogtuteibank 11 kin. 518.——
518.50, osztrák-magyar áilamvasut 663.------668 oŰ
céii vasút 168,------ 16S.rO riinamuranyi vasi».
574,50—575.— magyar koronajáradék 95.15—95,20
magyar aranyjáradek 113.-------- -113 50 közúti vasút
577.52—578., városi v.ilamos vasút 31ö------318.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
tudósítónktól)

8.20—8.70 ko-
Béos, julius 25. (Saját 

jegyeztetett búza: tisza vidéki 
rom, bánsági 7.80—8 30 korona, mosoni 
7.70—8.10 korona, lóllelvitléki és csepelszigéti 
7.60—8 15 korona, marchfeldi 7.75—810 ko ona. 
Hoz--: tótfelvidéki 6.80—6.95 korona, csepel-szigeti 
6.75—6.95 korona, pes: megyei 6.70—6.90 korona, 
különféle magyar 6 65—6.90 köröné, ausztriai
6 75—6.95 korona. Árpa: 650 — 6.8 » korona. 
Magyar tengeri 6.65—6.85 korona. Cinqtisntin
7 75—8.20 korona. Magyar zab középszerű 9.20 — 
10.10 korona, elsőrendű 10.05 —10.25 korona, 
válogatott 10.10 — 10.25 korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, julius 25. iAz Egyetértés tavira!.a.) 

A mai eiűtőzsdén a hangulat kissé einelkedet- 
teLb volt. Az 5 százalékos orosz értékek kezdet­
ben léi százalékkal emelkedtek, de a forgalom 
folyamán ismét hanyatló,lak háromnegyed szaza- 
1 ekkal, amikor Budapest részéről nagyobb leadá­
sok t -rténiek. Áilamvasut részvények is eladalíak 
Budapest részéiül. Emelkedtek az osztrák-magyar 
bank részvényéi és az egyes kőszén részvények.

il urakor záródnak: osztr. hitelrészt 661,25 
magyar hitelbank 802—, magyar-osztrák allam 
vasai. 667.75, Umooank —.—, déli vasút
168— alpesi bánya 571,— nmamurányi vasmű 
—.—, májusi járadék 99,50, török sorsjegy 
163.—, német bi-odalmi marka 117.40. pragai 
vasmű------- , eibavolgyi vasat, —.—, m. korona­
jár. 95.05, Anglobank —.—, Bankverein —, 
Länderbank —, fegyvergyári —.—, cseli kő- 
szanbánva —.—. egyesült villamossági —-—.
gözhaj zá.-:i részvények------- , karpáti petroleum
—.—, orosz járadék 76.75

A deli tőzsde szilárd hangú áltál nyílt meg, 
mivel Berlinből az orosz értékek emelkedését 
jelentették.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvénv 661.50,
magy
bank

hitelbank 802.— Lánderbank 431.50 Union 
549.50 Anglobar.k —BankegyeaüUt 

—_— magyar-osztrák áilamvasut 667 50 déli 
vasút 168.—,elbavölgyi vasat 448—, alpesi bánya 
571.—, nmamurányi vasmű 566.50 prágai vas
műi par-------májusi járadék 99.50— magyar ko-
ronajardék 95.05, török sorsjegy 163 —, német
márka 117.4U, hirtenbergi------- , gőzhajózási
------- ,—. cseh kőszénbánya —.—, fegyver»vár
—, kárpáti petroleum —, egyesült villa­
mossági —.—,—, orosz járadék 77.10— osz­
trák föidhitelrészvény------- .—

Béca. julius 25. /Magyar értékek ziriata. 
4. százalékos arany-járadék 113.20. Tiszai és szeg 
köles, sorsj. lül C0, Magyar hitelb.-részv. 802.— 
M lesz. és váltób. részv. 508.—, Himamurányi 364.75
M. ezukoripar------ , Adna hajósi r.-L 440.—
Magy. koroaajaradék 95.—, 4 százalékos magy. fold. 
teherm. kötv. 94.90, M. ny. k. sorsjegy 207.50,
Kassa-oderb. v.-részv. —.—, M. keresi, bank------
M. jelzáloghiteit,ank 522.—

Becs, julius 25. (Osztrák értékek zárlata ) 4.2 szá 
zalékos papirjáradék 93.50. 4.2 százalékos ezüst­
járadék 99.10------030, 4 százalékos osztr. aranyjár
117 85, Osztr. koronajáradék 99 60, I860 sorsjegy 
168Í7ó, 1864. sorsjegy 279.50 Osztr. hitelsorjegy 
4U4,—, Usztr. bitel-részv. Ö61 75, Angol-osztr.-bank 
307,75, Union-bank 548.50, Bécsi bankverem 545 50

Osztr,, Lánderbank 431.50, Osztr. magy. bank 1691.— 
Osztr, '»agy. államv. 60S.— Déli v. 168 50 Slbe- 
vő.gyi vasút 449.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1041 Alpesi 
részv., 571 —, Dobány-részv. 401.50 20 frankos
1912, Cs. k. arany (vert) 11.3?, Londoni váltóár 
210 22 Német bankváltók 117 40, Lipótkohó 522.— 
Osztr. Lloyd 734. Török sorsjegyek 162,75 javult.

Az utótözsdén jegyeznek: őszi rák hitel 662.—, 
magyar hitel 802.50, Anglobank 308. —, Bank­
egyesület 546.—, Unionbank 548 75, Länderbank 
432.—, áilamvasut 66825, deli vasút 169.—, 
elbavölgyi vasút 449.75 dohányrészvény 401. — ,, 
rimamuranyi vasmű 565.25, alpesi bánya 571.50, 
májusi járadék 99.50, magyar koronajáradék 
95.— török sorsjegy 163—, német marka 
117.42------r. —, megszilárdult.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 25. (Az Egyetértés távirata.)

A londoni tegnapi utótőzsde javulásával kapcso­
latosan 11 és egynegyed százalékos diszagió 
millett a 12 és egynegyed százalékossal szem­
ben, továbbá pétervári kedvezőbb hírekre a mai 
tőzsdén az oroszországi helyzetet általában nvu- 
godtabban Ítélték meg, ami az orosz értékek 
tetemes emelkedése által jutóit kifejezésre. Sto- 
üpin miniszterelnöknek a főkor Hiányzókhoz inté­
zett rendeleté is kedvező b -nyomást gyakorolt. 
Mindezek következtében 902-es oroszok tegnap 
69 70 mellett 1, orosz bank 127 80 mellett 2 és 
egynegyed száza ékkai emelkedett. Az orosz 
értékek kedvező" nányzala folytán bányaiészvé- 
nvek jó keres‘etil érte örvendtek. Bankok általáno­
san javullak, Hajózás részvények is átlag tél 
százalékút nyertek. Bohumiak és Laura-kohó 
238 és háromnegyed, illetőleg 227 és fel mellett 
1 — 1 százalékkal emelkedett, úgyszintén ge'sen- 
kircheniek, amelyek 218 es háromnegyed me lelt 
léi százalékkal emelkedtek, inig üarjieniek 206 
és egynegyed mellett realizácziók folytán tel 
százalékkal estek. Vasúti részvényekben csekély 
volt a keves et. Déli vasut 34.40 mellett javult, 
ellenben a varsó-bécsi vasut fel százalékkal 
csökkent. Cinada-Pacific részvények a kedvező 
heti zárlat következt ben 1 és egynegyed száza­
lékot nyertek. Hajózási részvények irányzata 
visszvételekre magasabb és 151.90-et, illetőleg 
124 és háromnegyedet jegyeztek. Az üzlet további 
folyamán bankrészvények változatlanok, bánya- 
részvények jó áru kit megtartották és C nada- 
Pacific is emelkedett. 9u5-ös oroszok 84 és 
egynegyed mellett további háromnevyed száza­

kul nyerlek. Hazai járadékuk 87.8'l mellett 
állandóik. Később varsó—bécsi vasul át folyama 
120 és eg-, negyed, orosz bank 128 és egyne- 
gye I, 905-ös oroszok 87.40. Banyarészvények 
megszilárdulták. Harpeniek 306 és háromnegyed 
meílett emelkedtek. Bankok megtartották árlo- 
lyamukat. Déli vasut 34 és háromnegyedig emel­
kedett. 905-ös oroszok 87 és felet, 902-esek 
70.10-et jegyeztek. A tözsdeidő hármadik részé­
ben az ihlet a nyugati tőzsdékre szilárddá vált, 
A pénzpíacz ipari értékéi általánosságban szí ar- 
dak. Napi pénz körűd éiül 3 százalék, pénz ulti­
méra 4—4 és egynegyed százalék, magánleszá- 
mitolási kamatláb 2 és lél százalék.

/.nitatkor jegyeztetik : *.2 • ,-cg jiaurjüraJktk
ICO 30, i‘j,-os os.ztrák aranyjáradék 190 30 o.z.r, 
hitelrészvény 208.49, déli vasút 34.50, orosz bans 
jegyek 21200. Fi- :u orosz kölcsön 6Ü.20, Disconto 
(loininandtt 181 lő, dynamit trust 166.70, barpen, 
207.40, 4.2‘í, ezustjáraüék 99.40 4’ , magyar arany 
jarad.it —.— magyar kuronajáradóz 9».50. ősz 
trák-magyar áilamvasut 143.10 bécsi váitóér 85.10 
Oiasz járadék 103.50, ált villamossági Kunon 
210.75——.— ge senkircheni 209.30 Laura-kohu 
223,— szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) jul. 25.4.2-, papir-jaradét 
100 30 i'\ oszt. arany-járadéi 100.30, 4’0 Magyar 
iuany*j:»rdüéií 95,10 Usztr. bitetint. részv 208.10 
Os/.trák-m agyar ailatnvasut 142.90, Eszakuy 11 
gáti vasut —, Bustiehradi vasut —, Loadoni- 
vátteár 204.55, BóCai Bankverein 138.95 Villamos­
részvény 151.—, 3"’,o ni. arany kölcsön 7 b,l>0 

/, ezüst-járadek 100,35, Usztr koronajárauek 
99.80, magyar koronajáradék 95 15, Usztr.-m.igyar 

auk 121,30, Dvu vasut részvény 34.80, Elbavölgy 
vasul ——. Becsi váitőár 85 15, Bansi váltőar 
814.—. Umon-banli részvény —.—, Alpesi bánva 
részvény 288.— szilárd.

Párig jul. 25. (Zártat) Oszt. aranvjáradé 
3 7-1, frauezia járadék 96.75, olasz járadék 102.20 

román kölcsön —.—, hörög kölcsön —.—, l'-gyil­
lőim járadék 106.25, török Dobanyrészvény — 
Credvt toucier de France —.—, Usztr- Länder­
bank —.—, Banque Uttoiuane 641.—, Dé-i vasut 

77 — Meridionalvasut 827, De Beers 426 —. Char 
tered 37.75, Váltó Bécsre (rövid) 103.56, Váltó 
német piaczokra 12159, Csuk Londonra 2ol.5c 
Belga .irauvazsió 0.31, Magyar arany járadék 9
törleszthető járadék-------spanyol járadék 9
4' „ uniti Kait tőrük jár. 9o .6a, 5°, bolgár kötelez
vény 1896 eviő! 146,20 Tőrök sorsjegy 438.— 
Banque de paris 15 01, Usztr. földhitelintézet 10 9 
Magyar Jelzálogbank 548.—. Usztr. magy.__ mim
vasut------ , Déli vasut elsőbbségi kötv. 337 — Bio
Tinto 1635, East Hand 103 —, Handfontein 28.50. 
Váltó Amsterdamra 205,56 Váltó Svájczra 0 09 
Utász aranyazsió pari, inagánkamattáb 2 63 
nyugodt.

"Hamburg, (Zárlat.) jut. 25, 4.2'/,-ob ezüetiara 
déL 100.20,1860. sorsjegy 160 —, déli vasat 34 60 
4V os aranyjáradek 109.—. osztrák hitelrészvén 
207,90— osztrák-magyar allauivasut 142 70. olasz 
járadék 103 49, 4- „ magyar arany-járadék 9:.4J 
nyugodt.

London, jul. 25, Angol consol 87 25

Paris, ju1. 25 JSyeiaceakor juL-aug.-ra 22.75— 
23.—, állandó, fehér cztikoi okt.-re 25.38, nov-re 
25.63, okt.-jan. 26,88 jan.-ápr. 27.50, nyugodt, 
finomított ezerkor folyó hóra 56.50—57. állandó.

PArls, jul 25. Bhjs ,okt. re 23.60, okt.uov 
1-,2 85, nov.-febr. 22.55, jan.-ápr. 32.60 állandó, 
rozs okt.-re. 16.—, nov.-re 15 75, nov.-iebr. 16.—, 
j -n.-ápr. 16.15 nyugodt, liszt okt.-re. 39.80 nov 
30 90 nov.-febr 30.15, jan.-ápr. 30.10 nyugodt, 
repczeola/ okt 65.25, nov.-re 65.50 nov.-drczre
66.75, jan.-aprilra, 66.50, bágyadt, szesz okt-re
45.75, nov.-re, 46.25, jan-áp.-ra 42 50, máj -aug-ra 
41.—. nyugodt,

l cijárás: esős.

(5J ö»J
Budapesten, VII., fhmgária-körut 9. Városliget, 
villamos megállóhely. Vizgyégykezel és linjáo 
betegeknek is mérsékelt áron. Etflassajje Szénsa 
vas fürdők. Edapfürdő stb. Legmodernebb be­

rendezés. Telefon 81—Oi.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Serteskeresksdeimi-caarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kobanya, jul. 25. Hízott sertésárak: I Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (jiáronkint 400 kgror 
felüti 113—114 f. Közép (páronkint300—400 kgr-ig
terjedő súlyban)------ fillér. Fiatat nehéz ínár önkin!
32U kiiocrrámraon felüli súlyban) 120—1?1. Fia.al 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
122—128 ti tér. Könnyű (páronkint 250 ki rrn.-ig i 
125-126 fillér.

Szertani’ nehéz páronkint 260 kilogrammon felilD 
s.dvban 123—125 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő rulyban) 122 —124 fillérig, 
könnyű (párunkiat 240 kilogrammig terjedő súlyban 
124-125" fillérig.

Serteslétszám : 1906. évi julius 23. napján volt 
készsziet 53257 daran, 1906 juhus nó 24 napján tel 
hajtatott 65 darab, 1906. jul. -4 napján elszáll 
httatott 197 drb. 1906. jul. 25 napjara maradt 
készletben 53125 darab. A hízott sertesüzlot irányzaía 
lanyha.

Ser téskonzum vasár.
Budapeat, jul. 25. (Iliv. Tud.) Tegnapról ma­

radt 646 darab sertés, 43 darab süldő, 3 darab 
Ma érkezeit 139 darab sertés, — darab 

85 darab sertés, 43 darab süldő 
darab inalacz. Kiadtak 255 sertest és 

üld öt. Mii árak: Elsőrendű öreg 90 -98, hala 
dit-z, életsuH l- vonással 119 — 126, k >/ép 123 —
28, könnyű 125—128, horvátországi süldő------

koionu. A vásár .anvha volt.

m-Miiez.
süldő, összesen 

s 
s

Felelős szerkesztő:

PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Móniin Hongé
Ősfoudavára.

Aquiler as
a három l^remekcbb spanyol tánezosnö.

(Világraszóló attracliók)

MATCHICHE.

fAx.m a Liget
narrvvcndégl) — Társasvacsora kisebb nagyobb 
bankettekre legalkalmasabb hely. Polgáu árait 
Egy elegánsan bútorozott szoba nyári lakásnak kiadó

Naponta katonazena.
Naponta halászié és hnlkülönlcgcsségek Sing­

le >í tér Ágoston huszmesier készítésé. 
Telefon 84—12.

Budapest legszebb kerthelyisége

PÉNZKÖLCSÖNT
Ki eszköz lünk 5 évtől 32 évi" terjedő időre minden 
állású köz tisztviselőnek, katonatisztnek és nyugdíjas 
egyéneknek kezes nélkül. Ha mégis kezes kellene, 
akkor erről is gondoskoduk. Kamat G1 2 7 7V. Továbbá 
k eszkuzlünk 10 éven felüli szolgálattal biró köz- 
hivatainokoknak ti'/o-os kölcsönt 15 eves törlvsztésre.

Kezes és biztosítás nélkül
kérdezösküdésnél közlendő név, áll lás, iizeiés, szol­
gálati idő. A kik íizetes előjegyzésre nem akarnak 
kölcsönt felvenni, azoknak 5 - 0 eves törlesztésre 7° u- 

os kamatra folyósittathatunk

váltó-kölesönt.
váltókulcsönt kereskedőknek, iparosoknak stb magán­

egyéneknek is kieszközlünk 
Nyugdíjasoknak minden 20) kor. évi nyugdíj után 

1200 kor. kölcsönt szerzünk.

Jelzálog-Kölcsőnt
földbirtokra és budapesti házakra 31 2 —41 2%-ra. Duda- 
pest környéki es vid 'ki megyeszekhelyen íevu városi 
hazakra 41 2 — 5%-ra. Terhes kölcsönök elönyusebbre 

konvertáltatnak.

Mimleimemű fél világositág díjtalan.
Kizárólagos czimünk

Testvérek

Ki akar jói rápi ?
fóv I.ütemébe 

található 8-

Napirend, 1906a július 26.
Kaptár: Csütörtök, julius 26. Rúrn Fall» Ann 

— Prot. Anna. — Görög orcsz (julius 13.) (tábor 
tőan. — Zsidó Tisri 4. — Nap kei 4 ura. 29 perc 
kor, nyugszik 7 óra 42 perczkor. — Hold kel 9 
óra 43 perczkor délelőtt, nyugszik 10 óra 21 perei­
kor este. . 1

A miniszterelnök, mint pénzügyminiszter is fo­
gad 3 órakor.

At igazság ijgvt államtitkár fogad 4 órakor.
A pénzügyi államtitkár logad 12 órától 2 ig.
Ház tar tűéi kiállítás > ielsőiib leányiskolában 9 

órától este 7-ig. Ite é|íődij 20 fillér.
A Sem zen Szalon kiállítása nyitva 9—6 óráig 

Belépő díj 50 íi lér.
Nemzeti Muz“un\■, Áüattár nyitva 9—2 óráig.
Az. nrsz. levéltár oklc.vólkiállitása a belügymi­

nisztériumban, nyitva 11-1 óráig.
Iparművészet! múzeum nyitva 9—1 óráig. 
Technológiai iparrhuzeum nyitva 9—-1 óráig. 
Földtani intézet. (S dan a ul 14 ) Nyitva 10 1

óráig. Belépődíj 1 korona.
nz Akadémia Széchényi múzeuma nyitva 10 

órától 12 ig, beic-pödlj nincsen.
Nyilvános könyvtárak zárva vannak.

Az forduljon teljes Liza 
lommal Elowács 3- «■ 

Budapest Károly-körut 9. 11. 18.
-6-ig vasár- és ünnepnapon 8—1 ig.

3 ó a alatt. 2 írttól fe jebb
aiseBit, »-eia SHyffly • l,’! f'T“or‘,,k

;i vyutíof • it.c.nli- 
tusa u-.!á iil faj ti u- 

” Hteutf'Cii be-
A illeszt-tn ,-k airu-ii- 

kai mód>/«:: ;.-/e int
A valódi fogaktól n.0Lr nem kiilonböztethe ó.; 
azonnal megsz k hát ók, rágásra alkalmasak. E- 
tört és rosszul il ö fogsorok azonnal átalasilat- 
uak foganként 1 01 intért. Hivatalnokoknak ár-

engedrnónv.

Dr. RENNER vizgyógyintézete
bejáróbetegek részére

Budapest, VI!. kér. Valero-utcza 4. szám
T E L E E 0 N 5 5 5.

törvsz. bej egy. hilelvállalata

Epést, Kerepesi ut 30. Telefon 16—42
Ugyanitt kapható a Pénzügyi Tanácsadó LiU filler 
bélyeg beküldésé elleneben. liz minden pénzkölcsönt 

keresőre rendkívül fontos.

Vizaiiás, 1306. julius 25.
inn ; 

Schärding,*,'"^.

Duna:
PaSS&U «., ,
U D Z ... ... •
Dees «m .»» m 
Koutfcrom .H 
Budapest
Piks.............
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Diemcova ... 
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SZMäZäK és ?IULfiTSÄ80K
FÖViEOSlNÍÁRlSZIBBÁZ Vdro,lige!i njári színház.

IHE VEGYEN ÜZLETI KÉSZ!
_ vzipőt *■- ne i - < - ifiaitassa szakavatiart 31

c ipusznél, ha k- ny- lmea és jó < zipöt 
akar, ű forintért - -iiiálok elegáns férfi- 
czipöt, •« fr rl női , bármely kivitelh-.n 
egy s.ilii.iiiniihv'-i g .kból mértek után 
1 évi ivtáiiás mví'.i.-tt teljes car.inrziut | 
nyújt'k. f-zipöim v is «.'lese után elmúlik 
•t börkeni«>nye«ié:;, fugvás, izzadás, tyt;k- 

-i -m, bülvuK. lúdtalp, bármily fajos hibás labra könnyű, 
kvny iu.-s 'JZipát «--inaink, log--sekélyebb rcnd'.dcst a .eg- ! 
i.ög.nlb b.-y-i-mmel elké«z:t‘-k. A t V- s-k e’.V-nni es,
"u arm iker k-v le/ulapi «.-: "-sites után ház zm-gyek. Vi-k-ki | 

r*nö';lé=hez Lai/nált czipö bekiü'b-s«.* elegendő.
NYÁRS MIHÁLY rnllortopéd-czipész

DlDAPr.ST, VI C.sengeri-uleza 7H. szám.

Kis Gellérthegy! Tünűfilak
a fovúrcs*]egszelb kiránduló helye, gyönyörű 
kilátüss-nín budid h gyekre. Remek árnyas park, 
Essö esetén fellett fiterem. Kitűnő borok, min­
den csütörtökön szegedi halászle és toros csusza. 
Féljárat a Ráczfürdőtől a Hadnagy utezán 

P1 1 iir.it.i-t kvr
ni lajdonos

szava
Sziszei ... ,— 100 <C 18
Mitrovicza ..._-1- z3l 24

Jelek magyarai.ia :

Beaa

Kllszo'6 ::
TerneíVár
N.-íieci2s$efc

I laza
M.-Síiget ^
Tíiteliiza 
Tim-UjUk .N 
V.-iNaméay 
Záhony iC**p|... 
Tokaj — — — 
Tissa-Fúred « 
Szóin.» ... — ... 
Oonzltd 
Szegei ... 
Tötäk-Becae 
Titel ... .„ ...

entimtr.

+ 58 < 
- 37 > 

94 <

o- 50 > 10 
* 53 < C 
-I- 14 < 1-
- 28 <; 5
- 48 > 35 
-( 114 > ti

110 < 8
- 136 <C 24 
-t 124 < 24 
-t »84 < 2.
- 202 < 4 
-t 542 <

KOrOs
••bee: N.-V*iad — 9 < 7
Foketo: Tenie ... 14 < iti 
Feb*r: B.-Jer.ö ... iü < 10 
Kettőre: Késés — 26 5ii 
Birs.i: üycma ^ 3u 2> 3 j

Maros:
Arad ................
Makó ..

- null fölött.— 
<t apadt.

„ — 88 J> 
. -1- 14 <
nullalat:,

Az éjjeli ügyész.
Ruhó/aioa életkép «tulokkal én 
tknezokkal. bárom le v-inas- 
büu. Ina dr. Uuthy 8um;t 
Zenéjét ezerzette B.vrua I/.só.

Kezdete fél 8 órakor

Heti iniiFor:

Egész héten: Az éljeli ügyész.

alatt. 

Laubaeh

Gül-Baba leánykája 
es a Tulipános Kol­

dus ,rof.
Éneke- boh ./.at 3 fe‘v.máiban 

I; tu Feld Maiyatt.

Kezdető fél 8 órakor
Heti műsor:

Egén;’ héten : (i'll Hal a lány } 
u u s a Tulipánon kuldusg ót

U udapeetre rándulóknak különös figyelmébe ajimlju
az országszerte előnyösen ismert

KERESZTELVE

óra-termet

Időjárás.
A msteorologial központi intézet távirati 

jelentése 1906 jullua 25-ón reggel 
7 órakor.

Hazánkban me'eg és változóan felhős idő ural­
kodik . Zivataros esők a keleti, meg a dé nyugati 
megyékben fordultak elő. A hőmérséklet maxi­
muma: Eszéken: 32 C. fok, minimuma pedig 
Tátrafűreden és Botfalun 1U C. tok volt.

Európa északnyu.oti leiét magas, délkeleti 
fehl pedig alacsony levegőnyomás borítja.

Európában az idő meleg, változóan 
vataros esők elvétve fordultak elő és 
esőket csak Oroszországból jelentetlek.

Prognózis a köve kező 24 órára:
L-nyegt- ea hőváltozás és helyenkint 

esők várhatok.

felhő Zi-
nagyobb

zivataros

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borosaid, jul. 25 Búza helyben 18.40, sárga 

Búza uelyben 18.30, rozs helyben 15.10. zab hely­
ben 17.80. repc.se oelyiieri 25.—. tengeri 14.75.

Kóla jul. 25. Olaj 60.— k.
Berlin, jul 25. Búza okt.-re. 182.5U dcc.-re 

177 50, nyugodt, rozs okt.-re, 156.— dcez-re 
154.75, nyugodt, zab okt-re 162.75, decz.-re 152.25, 
nyugodt, tengeri okL-re 128.—. decz.-rb 129.— 
nyugodt, olaj októberre 57.—, dcczcmberre o7.1U 
nyug idt, az időjárás • forró.

Os-Budavára tulipán 
város l

Friedmann A igazgató.
Ma csiltoituk. julius 2#.in, nyitva este ti-töl reggal 4-ig

Elite és Gala estély
a teljes honvédzenekar haiigvero-oye

JOHNSON es DEAN
élj esc Q uj es szvnza1 xm inttáorrat. Kztyifelül az egesz 

kulvsszalis Hiúd m megeröíiiutt
Uj Júliusi műsor.

FŰLIK.3 ( APlilCK MUKUN UUL'CIK., Wurld Bioskop,
Stíl- ott».

E hónap 28-án

Nagy Japán Ünnepély.
Belépő díj este s-ig '10 fitt., -azután 1 kurmia. Mt 
jeirvek minden tőzsdében é» mmiibiiszun. Vuriete j 
íhrV'li !iagytüzsdúji-l>vn Xudrassy-iit Itt. alatt kaphatok

kelt
rvek

elővételi díj nélkül.
HflYF.LEM : Az ol..ad»v>Ut bármiféle időbenn is 

mr^daitják.

BUDAPESTEN, 
Váczi körút 21. sz.

Kereszíély sajat gyartmá. 
nyai:' kivüi a külföld leghí­
resebb készítményéit is turtja 
raklar</0 va inig ezek arai 
iti a legjutanyosabbak, tulaj­
donképpen a/t czeluzza, hogy 
a vasat ló közönség mindjárt 
párhuzamot vonhasson a sa­
ját é s külfulv'i kés'ítmény ek 

között. Ez által sután meggyőződés szerezhető arról, h gy ezen 
készítmények rnég u Bvsordarfbr rs Ehrb r f-b kkel is méltán 
kiállják a vertenyt. Az arak felette nzoiidak, ;i kiszolg.iiaa 
eiinú.sscrtL Mhid«m eyea haDiízzerra lu évi jótállás adatván.

sse

Állomás

Hómer
seklet.

\

™zás és utánnyomás tilos!
Egyedül valódi

thierry-balzsam
' . ... r.t,vtrvi‘l. T'trv.

ti CM DIEnI

Allein echferBalsam
«äs der Schutiwstl-Apatkeki

des
A. Thierry in Prsgrada

bei flohltsch-Saváfb-'ui'JL

vas»* rässrssskulik;» hurut mUlbaj , u,.ík

vagy 1

Thierrv centifoliá-kínöcs,
■ B1IUI 1 J - , ,ttr-L minden

liirileves ,non T,.i. gyuladasc k 
regi sebek' f. 3 ÓO ' korona bár-

sÄsrts&w---*melle tt» ínirve
Füzetek és elismerő-iratoK e.

es bérmentve.

A Katonai előkészítő.
Állami foliigyelet alatt. Alaplttatott 1892

GEKÖ FERENCZ katonai előkészítő Iskolája

az egyéves önkéntességi 
— képesítő vizsgára. “

gyve r
ÁRJEGYZEKJELéNTMEO

í-FLÖKt
'fegyver raktaraban 

BUDAPEST 
vi. VÁCZ ! KÖR-UT.33.

KÍVÁNAT R A INGÍfN £5 BÉ FU15MTV £.:

A.-Szlatma . 
Umrvár . , 
Késmárk . . 
Losonci . . 
UiViila . . 
Budapest . . 
Hrrcnv . . 
Keszthely . 
Pécs .... 
Zágráb . . 
i- turné . . . 
Szeged . . . 
Temesvár . 
Nagyvárad . 
Koivzsvár . 
Nagyszeben 
zatniár . . 

Eger . . .
Árvavárai ja . 
Selmeczbánya 
ixu i arum 
Magyar Uvár 
Sopron . . 
hiszek . . . 
Crttvcnica . 
Debn ezeu . 
IvccsKemót . 
Urotiiaza . . 

X ad . . . 
Zsombolya . 
Yersecz . 
Drenkova

56.1 
58.9 

6 ó
59 4 

9.3 
jő 2
9 2

60 1 
8.8

59.5 
57.1- 
o9.4 
61.0 
59.1 
59 4 
ö-1 5

+:

j.17.8 
j. 18 5 
,17.6 
21.0 
23 7 
21 U 

*" 19 2 
■ 21 U 
f 21.3 
+ 19.1 
* 19.5 
+22.3 

•20Í3 
ZU 4 

•j 19.2

Ti! 8 
+ 22.61
+ 14 0

+ 18.6 
+ 22.0
+21.1
r21 6
+ 22.3 
+22.7 
^ 25 4 

19.6 
; : 2.4 
r ‘22,1 
, 20 3 

1+20 2

WNW
NW

N
S\V
NW
W
NE
NW
NW
N
NW
W
NW
NW
SW
sW
SW
SE

vv
NW

NW
SW

í w
NW

|w
IS+W
NW
NW

•23
o

11

4' i
3 - 

°4 — 
*4! —
4 ny
4 1
4 -

4!

II

■o
22118
21)17 
23118 
261 17
27 V
27 18 
27 í 18 
30 j 1 / 
271 W 
29117 í 
3| 2, 

26,15! 
25! 15

4|

9116> 
20i12I

6 j 19 j 1.4

3121!18! 
9 21 14

I — 128 16 •
— 26i21!

1127:17 
27i 16 
26I13I

- 28il8i
- 1281 17 I 
—130 18
— 12G1 lő

Kováts Béla
kocs’gyártó üzlotot 6s rsiktárát a. Lipót*
kőrútról V., Nádor-utcza 39 alá helyezte

(Országház előtt).

Ajánlja inode n 
un hintó kocsi­
jait. Használt 
kocsik becseröi- 
tetnuk. oooo 
Alapitatott 1886. 
Javítások elfo­
gadtatnak.

A- _ . _ wrm r ■■ ■■ I r a legkitűnőbb szépitőszer. felül-Balassa-fdie világhírű, valódi angol mUiia a összes létező
szereket. Azom.,.1 eltávolít szeplőt, májfoltot és mind. n l ko,íi 28
get, ^i^orona^K^pható^inden^yógy^ertárban^és°drogueiiában.

457 Szótküldési hely. BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzsóbetfalva.

I Budapest. VII, Ró?sa utcza 33 (Saját házában.)
1 tzi-n ibkcl.i clókcszit 6 *s V Uóoapra ter-

j,.dő tanfolyamon aa őnkcntcsjégi vizsgára 
Olyan ifjakat kik az önkéntességre jogositó 
érettségi i.izonyitványuyid nein 1,írnak. _

Beírás naponkint délután 4 —« óráig.
I Részletes ismertetés kívánatra ingyen kisidet;k. - Az 

uj tanfulyam szeptember 3 un kezdődik.

iggMg
BUDAPEST

E R2SEBET-KQRUT 1 • I ‘
mnniwnw

Uj gyógymód.
Rheur.áb in 
szenvedőknél 
sok év óta 
kipróbált or­
vosilag elis­
mert külföl­
dön is szaba­
dalmazott ma­
gyar talál­

mány. Higi­
énikus egész­
ségi czipőraet 

ajánlom. Ezen czipö belső szerkezete szakértők cgy- 
b hangzó véleménye szerint eddig felülmúlhatatlan 
módon biztosítja a lábnak egyenletes természetes 
melegét, a rheumás beteg egészségét helyreál­
lítja, az egészséges szervezetet pedig meghű­
léstől és sok veszélyes betegségtől megóvja. 
A czipö ruganyos, könnyű, elegáns tormája és 

j olyanoknak, kik hivataluknál fogva sokat járnak 
megbecsülhetetlen. Lábizzadást és sokféle lábbántal* 
mat sikeresen gyógyít, a vérkeringést egyenletessé 
teszi, ennélfogva aok betegségnek enyhítő szere, 
ligyrdúli készítője a leltalaió liilku Gye zó Budapest 

VTiL, Kerepesi-ut 29.)



8 HfiYFTÉRTES CSÜTÖRTÖK, JULIUS 26 1906.

ggy E hirdetési rovatban minden síi 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 611érrel, a kompakt betűk­
ből szénre 6 fillérrel fizetendö,

—£ hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk- 
b61 szedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

Péazsaekréayek
bi.szr.áóak és u,a., re. d- 
íi/a-. olcsó áron fc .phatuK 

budapesti penzszekrény 
rastarbnn. Budapest V- 
Báivánv-ulC'.t 61 L- 218

Csak oly leveldkre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükség*» iavélfielyag vagy levelezőlap beküideJk és a hirde^ésjda^lli^^

Csillárok

TELEFON 708

Parlamenti
gyorsít ók áfái vezetett ma­
gyar német gyorsíróiskola. 
Díjtalanul gépírás oktatás. 
Magyar-német fogalma/ás. 
Az Orszáuos Magyar Gyors­
író Egyesület tanfolyamait 
Nyitva szeptember 1-tő. 
tubus 1-ig. Tájékoztatás, 
küld a Gabelsberger Szak­
iskola, Gyár-utcza 4 szám 
Telelőn 678

Z ilogczéduiákat,
briliánsokat, aranya t. 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zá'ogban levő tárgyakat 
kivá lom és egyezség sze 
iónt ti egvesz m Kertész 
M m ékszerész Budepe t, 
K rá v-uteza 85. Telefo' 
95—48, 405

Záiogc cédáikat,
brnliansus.at. é szereset 
aranyat, ezüstöt legmaga­
sabb árban vészé.. Bril 
liansokért többet fire ez, 
mim a mennyiért vették 

i Schiller Izidor, Sip-utcza 
8 szám. 618

Fa, vas. réz és kárpitozod 
bútorok, valamint Iégszesz 
és vd anyós csil árok, leg­
jobb ii inösótíben, rendi» ívül 
o csoáro készpénzért vagy 
rész etfizt-té^re k- ph tok
Basch Soma

butorrakt ra.
Budap st VII , Kertész-u. 
4ti. (Kiráiy-uicza mel.eit.

BoroBhorádk
legnagyobb választ« ban, 
mmden nagyságb n, u) és 
keveset használt, ieejobb 
minőség, olcsón eladók 
Kiéin Mórnál, Budapest.] 
VII. Dob-utcza 18.

Réthy-féle
ezukorka K.vá óan hat kö- 
högés, rezedség, hurut el­
len 162c$

Pénzkölcsönt
budapesti éj környékbeli | 
házakra, telkekre, cpitM-z - 
sekre. örökségekre, vidéki 
fő dbirtoüokra, Tiszt vise ő 
kölc önöket ö-15 évi amor- 
tizácziúra. Szeui-M ynifol 

mmden ái.ásu egyénn k, 
kezes nelsü és olc> Kamat 
mellett, meglevő drág . Köl­

csönöket konvertálok. 
Általános H i te I- 
forgalmiintezet 
Kerepesi-u*. 69. V.tlaszné- 
lyeu. Dij.izás utólag. 580

BOTOR iButor
készpénzért, vasry 
fizetési feltételek 

ható

a következő 
mellett kap

Csil fi árok

vidámra légszrszre- és 
vdiamos izereiése» ,utá- 
nyosan kaphatók: Szihgri 
Mihály, Magyar általános 
villamosság: vállalat. IV., 
Ha]ó-u. 16 Te efon 7—78

resz*etibetésre
100 koronáig havi részlet 6 kor. 
200 „ „ „ 10
300 ,, ,, „ 15 M

o ;; „ .„ 2o „
600 ,, ,, ,, 25
előlegül 20% fizetendő. Árjegy­
zék 60 tiller előzetes bekü.d se 

ellenében.
bntorraktára 
és kárpitos 

műhelye Wcsselén yi-uteza 4 j 
Erzséhet-körut sarokház. Gam- 

hrinussal szemben.)

Beraktirozó
és előlegez i v l atal Berak-
.órozásra elfogad m.nden-Polgári iskolai

ma.sntanfolyamra érettsé­
gire, lel-: ismeretesen mér­
sékelt dij .zás melleit elő 
készít : „Felnőlek lanfo-
Ivamc* Dembm-zki-ulc-a ,
»•> n 15 6451 Heber es 11 juh berak, ar-ó

____ jós hu orszáiiitó vállalat Ba
iss-ter

nemű árukat, bmorokat slb 
azokra legmagasabb pénz- 
előlegeke! nyu t 7°|0. A oe- 
raklár .zott t-.rgyak jó kar

Sá dor I náci

Ajtók, Ablakok,villamos légszesz- és vilá­
gításra, legszolidabb gyárt- 
mány, olcsó gyári arak- .asrcs'linyök, használtak és újak, 
óan kaphatók. Kulcsár bármily méretbeli él alakban, 
Sándor bron-aru és ige„n olC80° ka.ph“é*

esillárgyárabsn, $,~[)8F A UtOOditäl
li pest, Ollöiut 123

TELEFON 62—KO. 06l

Oesscv/ffy-u. II. sz.

w

Állami es köztiszu.-
íilömek

60—210 havi részletben törleszt-1 
hetö minden levonás nélkül fo- 
yosi italnak eietles keresnétkUUa

Heged is Dezső
bankbizományi irodája által VTIÍ.,

- . MoOcnbiiler-u. 24. Dijtaian fül-
bum tartásáért szavatolunk«; VI á,ro>iuts. Előzetes költs

POLOSKA és 
RETEIRTÓSZER

foltmentes. * legfinomabb 
selyem bútoron s tapetan 

használható
szaga egészséges
kapható a 60 f., SO f. es 

2 koronás üvegekben. .

Sze de idoif
feat-k- és Ukkencze raktar

II D A PEST,
Ferenci Jöz ef-rakp. 22

Te-fon: 70—19. 009 
Naront-» 'os'ai -zé‘kfldd">-

2L3Í

Csemegvgyii öles
pos. kosár -nként

r.
er-u 1.

rok.

o kilós
-záliiíoí 
ko ouáér 
szilva 2

ko.nr 
szibaraczkoi í 
almát, kői tét 

korért dinnyét \

Cséplőgépek,
íoeomo silók, szal- 
ma/i.aza!ozók, ihász 
rali és t»yá»*ilag ja 
sitva jutanyo.4 áron 
kedvező részletfize­
tésre kapható Sei- 
frid Hágó czegné!, 
Bpest, V., Katona Jó- 
csef-eteza 17. 6ul

Háló-
és ebédlőgarmtur.k, csil­
lárok, rézágyak, szönvegek, 
irodai berendezések, péuv- 
szexréayek stb. stb. árnya­
kat oicsón eladok. Beraítá 
rozási Váha'at Budapest, 
Gerióczy-utcsa 2, boltszáin 
11. 834U6

és p:»rndic-omot 
29 fillérért Rot: man 
min . yiitnu csteíepe 
KUiihaias.

Ruhamángorló

PÉNZKÖLCSÖN I
ki - és köze birtokokra, 

kilónké, t bet-tb azásra. amortizációra 
Her-'fovóbba lisztvi elöknex.ke- 
Kis-! reskedoitnek. iparosoknak 
650.közve I ug>s - nten r qi 

: Különféle kö csönüke» elő 
nyö- n konvertál, gyorsan 
dis kré en . Hitel ő/vetttő 
vá lalat‘ bejegyezett c/ gi 
Budapest, Gy .r u ca 42 b

Rőt- tenim-1 olcsóbb mint bá:hol másutt.
Divatos, elfgane es kt- 

tuno minőségű

. örui 
sarok) 
és t/érmentve

facsaió-késxü" 
lékek, V\'ürz- 
burg.-r és Tár­
sánál. V., AI- 
k.tmány-utcza 
31. sz áVóc^i 

ésAlkotmány uicza- 
AregyzuK ingyen

BÚTOR
keszpénzvagy hitelbe
szaion- ebedlö-, tiaiu-, 
f.-;iny és úri szoba-beren- 
dez -e •.ülön.eges fm.e- 
:...K s.ké izitve,nálun.< cla- 

,1 s a koszi-n állanak. Bű- I

Alkalmi
zonőoravétel

l! Butor-ela<lás.
'Kiz rólag szilárd anyagból, 
sa]át mühelycmiieri Készüt 
bútoraimat úgy készp-nz.- 
ért,v dam nt reszletfizetésre 
is kedvező fizetési lultéte- 

iek mellett szállítom.
Náthán Ignácz
butorte.epe IiUDABESf.

VII., Király utcza 85.
A-jegyzéiet vidésre kivo­
natra ingyen és bérmentve 
küldök. 52195

Ajtók, ablakok,
YAS'IEDÖSYÖK. 

VASRÁCSOK,

Elegáns nrasági lakás
laugu^ztus 1-ére kí dá,
! Ferencí-körut 44. Ullői-ut- 
j tói második ház. 1. emelet 
f, ulczai, 1 alkóv 3 udvari,
1 cseiéd, és 2 előszoba,

; lilrdőszoba, nagy konyha,] 
él > amra, 6 éléskamra-] 
szekrény, 2 klozet, nagy i 
erkély, 2 bejárat, uázvilá-j 
g lás, látás elegánsul tápé-: 
° zva és nagyohbi hat ) is.

Urasági

Bútor
részi etlixetésre

vagy me,határoodtt időre szolid; 
irzk és Iegkcüvexőbb fizetési 

föltételek mellett. 
Fölviiagositasáal szolgál ,

Liszt István
BUDAPEST, IV.,

Koronaherczeg-u. 2.
IKigvú-tér sarkán)

bulorraktárában.
Tüb!) mint IaiU k-pficl ollátolt 
arjvgvzckUnket bárkinek 6U tiller 

I eilen frinco «ikUi-Uak. 6V2

51 Ei

Kapu-v használ­
tak és uiak o- 
csón kaphatók •

Lefkov ts Jakabna
Rpesi, V. Csáky-u cia 26. 
Kúra 1-utcza sarok. Liput- 
kö'ui közelében.
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Befőzésre
zöld iing.i t í.lO Mu kn- 

iály ezuhor körte 1 50. 
füge és rétes alma 1 r 
Zöld tej.;s I ukoric a para­
dicsom, zöld pad, a ká­
poszta es u"«>rka 1 :ava 
posta,.osa'aii- rv ve vés«-". 
Szaiil I Szabó e Gén qrad

Kókusz-zsir,
főzéshez, sütéshez, *. itanő 
orthodox- óser, pos-adoboz 
(nrutto 5 k/ló) finom kor. 
5.50. tecfinomabb 6 ko­
runa. Klein Sándor Tulcsva.

toraink irt 3 évi Jóta.1- 
laat vállalunk ói vi­

déki szalltmanyok 
biztosíttatnak — Lep -
utabb hu or.üinüünk t ko­
rona bekü.d se ellen-ben 

kapható.
a Felső- Szabó Fereticz és Tsa 

magyarortzánl hegyi juh-1 ;)U ripemoit s tinor- 
tuiogy/r. Nagy Szlab js : a > rv edvk Buda 
iGömoru.) 512b pest Kerepesi ut 12. sx

Csemege-juhturót j
eredeti minőségűén, 5 ki-! 
: s b'idön kben bér nentve I 
kor. 5.90 ssáli

rövid
Röscndorfer-Erhbar , _

kivtiló mesterek gyárt BARTÓK-féle 
rnanyai olcsón eladók.

zongora egész rü 
vid 2G0 frt. Pianino 

180 frt.

bárt Uiv-ieie

BÚTOR

(Síp u cza ntriiáfi.)

Kávéházi
és vend giői berendezé­
se.-, bilaárdok, márvány* 
asztalos, sz.-kev, tu-.ft- pu ■ 
alpaiKj- és eb.na .-..tivt- 
♦ar. \ a,, alk . mi v e e -s 

a. Stiasser A. a 
farsi.. Dohány u'cza 2S. 
A- -diófa-u. sarok. Kér* 

,f köze iy >‘:i ?2'~

Gyorsírás! Gépir.is:
Magy.tr es német levelvzü ót ke 
reskcdelmi gvors.rás, parlamcnl? 
gvvrbirus. |h.'js uz összes 
hitsználalban 1-v i iróguprends, e 
reken. A tanful: :unok vi/szaintal 

arliiiiifiui gyorsírod* fön-.'t.' - 
Inöklete dlatt, pn. .uiu.u-.i 

gyors inuk s oklevele- g/or.^ire- 
tanárok hizottí.tga előttturt: ina* 
«5S kozdvvi ;r-YSs-'/gel bíró ok. v- 

kap«. -latosuk.
Az egyesület v gze‘t n íVt-nd 
dijtaiunul .li.*,y«-zi e! Havoii'a uj 
tuifi. ya'tti-i:.. L'-véibo i - s tele- 
fonkerdezusködésre bővebb fel 

. .!: *"nal. B'H’CubC : világ-•‘-.tás az ()'yz;«v-ih N"i
,,Hitelvallalat“ Bpest,! «yo.-sir--vr.sülc- e!n-l ■ zeVH.. 
" ,, ,,, I Kamn /I-’.I ' za 3. sz. I cinéit:,i;;...II 11. 111. *,n. /.2

. j.‘- >••. •'—4 rak.or.

Pénzkölcsön.
Tisztv se ők r sze-üinel/ 
olcsó szemelyhitel-
ben következő te:tute X 
mellett: 5 évc-i *ölc Önök 
havi r szét- 1000 K u áu 
19 K 89 fill., 10 éve^ V,l 
esüni). hívt ré-íZle e lUOO 
K után 11 K 75 611, le 
vés /. 4'sö: ők havi rész­

iéi 1000 K után 9 K 15 
ÍV . R -g«b'.j-. kölcsönök kon-

Reményi
3udap*£t, Király-u, 

58. szám#

hitelosztály uj hitel 
! rendszer 8 ie »kedvezőn:-

iTt-efo 
8kJl! július

1 42 47. A nzúnidei kurzus 
lU-c-n u órakor kezduuik.

BÚTOROK
hite,- ebédlő, ízalonbe- 
rendezesek továbbá ui"'- 
szoba, Iroda berendezések 
n tt mahagóni bútorok 
szőnyegek C. függönyök 

eladása es vetele

Wechsler Károlyne
VII,, Király-utcza 23 

I. emelet

Kazincz,-utcza sarok

leltétclei :i .f'ie t tetsz' s
ezerint töri sztne‘0 kLb.
pinzlizeici1 árakon. Hizal

Iparié*: r.tmtnyek
Bartók Farkas

butOr rakta a
VII. kér. * r''y utcza 13. j

(Gőz du ház)
11 III. udvar i-.'Zeiésl fo'lé-

t*!r:V G : mentesen.
Gutora'buiii is arjegyiek
80 filte' tmteges beküi-Jeie

all nrbea purtomentese,'i.
Ui v,..:, :jzetü

Épitke Késeket.
1 kcrvczesc.-s:- ItuJáklUiSO-
Itat bárból '..ti i yen:
j vattai, épít»ezomiek t«
nácscs-il j.gái, nagyobti
vidéki vév ivókban tele
két lörle.: "éses liölCä
UVUgt • IV. telepit, B .rso l
énv.es: .rod a Bpest, bér. -

koronát
fizetnek annak, ki a B«lz* 
tllla fogvlzón.k hasz­
nálata mellett — üvegje 70 
hl., — valaha ismét fogfá­
jást kap va?y szája bűzlik, 
jlranco küld «sei külön '.<6 
ól.,) Bartllla-Wlnkloz 
Ede Wisn 19|1. Sominer- 
gasflu 1 Főraktár Bpoet, 
Török J Kiráiy-utc a 12. 
Audiássy-ut‘29. Dr Egger 
Váczi-kőrut 17. — Kapható 
minden gyóízyszc, tárban. 
Oakis .Bartilla fogvlz* 
kérendő Hamisítások be- 
plentése -ól juLaimaztalik 

276

adok, veszek telj . 
berendezéseket. Óriás 
választ- k bronz csil­
lárokban, angol
bőrgarnitúrákban
r- ztiu.oro .Inni, k e , el , 
szönyeeekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmind
Bpest, IV. Semmelweis- 
(Ujvilág ) utcza 2 u.
Kapubejárat. Egész liázban 

Tetefun 17 77. szám. lenni "<? eladni
akar;

-------------------- ----—: a mi

Bőrszékipar, llláal,
bereajtoláe ée bőr- foglalkozást, 

faragás. munkál
k • r • a;

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Károlf utcza 2.
az QTa.egehk’J8 ukoiAÓptlletLen. 
Nagy raktar valóli börse^kek 
ka:u38x6k*kben, jóval olcsóbl 

árban, mint eddig.
Haa»ri*,t uékok átalakítási Bőr» 
ezekekre oloeo arakban |^e< 

áórBj.eroá ée tűnnek

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE

KOSSUTH LAJ0 >-nak, ü ma­
gvar n- p aujuLiaJi az o nagy 

i szellvméhcz niúltó lelkes 
ékesHzuitissai, megírt eiut- 

1 törten utó az ifjúság azámára 
irta • "as Kde. Gyönyörű 
albumaikká könyv, remek 
doir.hurnyomasv kutesben, 8 
mümeiidlcíettel. A legszebb 
kara-sunyi ajándék az ifjuiag 
•zátoára. Ara 7 korona búr 
mentes küldesse!. Singer es 
Wolfner kiadása Budapest, 

Andraesyut 10.

Ä Kl
tUvatalnokot, gya­
kornokot, aagedot, 
munkát, oeelédat,
■kar fogadni,
u le*r/er»Bblicn 6» legelőié*. 

bén eléri czélját, ha az
EGYETÉRTÉS

apróhirdetéseit veid
lgínyb..

Az EGYETÉRTÉS

apéklrtétéMd naponkint
■k tzir tini« elvtai

I irr a legkönnyebben akad 
t U a hirdetett tórryak*! 
éemnl vagy eladni eíarjai
a iu álliet Vagy fogíautozaej 
keres vagy ilyent nyujtait 
lépes! K roriitbap minder 
ize egyszeri köz’.ése 4 51- 
lárbe kerill. A hirdetési díj • 
kirdetmccy izÖvegevelegyOti

EGYETÉRTÉS

lóldbirmkra I. helyre

4° 0-ra
köztisztviselők
katosiats’tsk

és nyugdíjasok reszere

5—35 évrs
Budapest és környc- 
keu levő hazak, vil­

lák telkek
és vidéki földbirtokra. 
I., II., III.helyre. Ócska, 
gapeket veszünk es 

becsere ünk.

Országos Földhitel,
Budapest, Erzsebet-kdrat 1

LSíí-ci

if.
H

i-í
Ikoposis

egy divatos fér 
j fiöltöny mértékig 
jután. remek- 
1 szabásban '• i ^ 
] nőm gyapjuszö)^^ 
I veteKből Licht á 
! mam S szabó 

gesfernai. Eu-
T n ^ «I ti n .

i/eS:-Ui 63. s.’1

Ajtók és 
abSakok,

régi és uj vauedőayök tet- 
ex va.«aiásaaL Kapuvas- 
■ácsozatok, kertkeritéxek. 
teramitl*pok, Kehlheinnh*- 

pok olcsón kaphatók:

Kelemen Mér,
•pQletbontó vállaJkozóná 
Budapest, Nádor-u. 72—74 
IpOletbontásokat legmag^- 
*bb áron váaaroL

kü dendő Boda 
IV, Vármegye-o

minták

dapest. Rottsn 
! biller utcza 4 

erti Vidéki-e 
bérm.

pe-t
tciall Eladunk es veszünk

alkalmi áiiiráeeken és be­
raktározott urasigi búto­
rokat, úgymint teljes lak* 
ber«iidezéooket. angol bör- 
bntorokat, mahagóni- és 
rézbulorokat, perzsa- és 
smyrna-szőnyegeket, f3g- 
cOnyőket, oUifestménye- 
ket, antique tárgyakat, gáa- 

és viilamos-csi.iárokaL 
Brvsz Sándor és Tsa 
Bedapest, Gyár-utcii 2. L 
• m. ('Király utcza sarkán.) 
Telefon 14—0«. 821

V sároijunK nazán-oan és fos z 
teljük a nemzeti produkeziót.

Vadásznak, 
turistának és 

fiirdővendégnek
nélkülözhetetlen a K O C M-fáie 
magy kir szabadalommal védett 
vízmentes és mégis porózus Loden

körgallér.
Minden színben és Loden minőség­
ben kapható 32, 30, 28, 2G. 20, j £|

koronáért csakis
TESTVÉREK,
BUDAPEST

ligiiíTabi férfi 
fia- é* gyersek-
Tlhl lltj tllnn

hó /(,
Károly-körut 1

.Nr.rifVt J£
M.m csábítjuk rendelőinkéi t: » > . a j.-ru nkat

sámfák és viláihirü nulimász zcnöcsPukei. 
CzipőinK jóságán ik meg vátara ,lv v:lághirü 

kolyvasz'ilk semmi srtláséy .nnce
Ivilnk a küllőidről behozott silány l/rértékutáni rendelése, et a legizles 

gv artmáu-okát olcsó árainkkal JVl leljeiebben ki szitjii-el K-szitünk

INGYEN
E kiszűri ani.

F-,fi fllzőa, K°m- 3.50 f ttól 8 íitiA

‘2.50 7
bős, curos cip 
Női fUzos gombos 
czngos czipok 
Gycrmuk íiuf-zipök I — » 5 ,
Merték umm.'-n id sek 20*/, al drágáb­
bak. Kúpos árjegyzék ingyen es b«^rm.

miniienuemii ortopád-czipóket is-
INTÉZETÜNK 14 ÉV ELŐTT ALAKULT. «4,

A „SARU1 cziprííntézet.
A Bndapeci czipészek ipari szövetkezete 
Budapest, Kökk Szllsrd-utoza 18

TELEFON SZÁM 9.

rr

Első Alföldi Cognacgyár Részv.-társ. 
és Szeszflnomiióyár Kecskeméten.

——Ajánlja

arack-pálinka 
arack-cognac M 
arack-créme ecsknnéti
Tulipán-likőr ^^Tnlipán cognac.

Jágiikor. $$ 48-as likőr.

PoÉ-Ártir-terii Influenza, éti 
PorMofal-iti
™ ilirlSrti lií

;ti' késem

omi es SÍIM0
különlegességeit.

Kapható mindenütt. Kapható mindenütt

WAGNER MANÓ lan- es nevelő 
intezele

nyilvánossági joggal

Rákospalotén, Budapest melleit.
A nagymé/tos'ágt; vallás- a közoktatásügyi m. kir minisztérium 
az intézet nyilvános főgimnáziumát az érotisézi vizsgák tartási 
jogával ruházta föl és iyv osztály- és érciségi bizonyítványai

ál Iáméi vény esek.

A tanulók leidnek bennlakók és bejárók.
Az intézet egészséges levegőjű nagykiterjeuésil parkbm te-szik. Orvosok 

véleménye szer.nt a tunulók kitűnő állásban részesülnek-

OktatáB a legújabb pedagógiai elvek szerint.
ÉRTESÍTŐVEL KÉSZSÉG- Rólzncnalnta GÉL SZOLGÁL AZ INTÉZET rnnapft ^

I IBA7Ü STdQAP i -— B J DAPET
t ZUAZ.UA 1 Uo.-tuA -. — poita , távírda- ei telefonállomá«

GRflMD PRIX - PARIS! VILÁGKIÁLLÍTÁS 1900.---------

KWIZÜA FERKNCZ JANÖS
ca ás kir. oiztr. m. k. rom. éa bolgár htrezeg adv uill. kar gyógaz. Korneuáurgban Béoa mellstt.

KWlZDA-fele
korneuburgi marhatáppor

életrendi szer lovak, szarvaimarhák számára. A leg­
több istállóban r> • óv óta has/naltatik falákn«ag 
hiánynál, rossz dinósztósnél, a tej jobldtásara és a 
tehenük tejbösógének fokozatára, r.gy doboznak ara 

1 kor. 40 fillér, fél dobos 70 fillér.
Csakis ezon védjegygyei valódi.— 
Képes árjegyzék ingyen es bér- 

incntvc^föiaklárí
TÖRŐK JÓZSEF

gyógyszertára,
Budapest, VI., Király-utcza 12. él undráaiy- 

ut 26. szám.
52527

TUDOBÁJOSOKNAK
és mindenkinek, aki kühüg, rekedt, elnyálkásodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észle!, megbecsülhetetlen 

—= szolgálatokat tesz a ■ ■■ ■■■ —

HALAPI-féle

HÁRSFAMÉZSZŰRP.

oksztví az ártatlannak látszó gyönge köhécselés előjele a 
vészes tüdöbajnak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtea el csirájában, akinél pedig már beállott, pusz­
títsa el a Halápi-fóle hársfamézszörp Által, 
mely biztos hatású mellfájás, köhögés, tiidühurut, meghü- 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül 
dése után küldi: 52505

Apostol-gyógyszertár
Budapest, József-körut 64 | 6. szám

minden tárgy, ami azé’.óit forint volt, t:. .-ti kor..: i. >*.ve« 
figyelmüket fölhív 'n az -rn/.u» an a legnagy-ibb iwg1 . 
ívbb Üveg-, por zeüan-, zorn.r. /.»deny ve lampa kelengye 

beva-arla-.aiara.

Csodás olcsó áraim:

3 — 

5.

5.9.'

Finom por.zellán tányér -. csk • • -
Finom pur»-Z8:i*n «le-*suri-Linyerok 4
Finom porczeilán ♦> személyes, sula'.a-. ies^;as foze- 

!vkep v ig . pu' senves la lak ,-ak 
Finom po -zii.au te s » kivé <zek v/.ne- pxrja csak 1’
L inóm j or z-.-li*:i r-uT i-zcn h grék • .ak - l
Karlshadi, ő Fzeinolyei íir, . t ebédlő-keizlet, ctak ‘2.ő'.! 
Ugyanaz ruk"k.« stílusban . . - •* *
Finom purere an ti*a- va y k *. éksz.vtiik "S.ik 1
biiiüin p'-r zvllan tea vagy a avar. hzietcK rokuko, 

csoda zep, f.-stve es aranyi-zva . . .
Finom porczullán 6 szeme yen ebédlő készlet, ara­

nyozva etó festv* sak
Finom por- zellun U személyes ebédlö-ke»zlot, usoda- 

- idj-, 1 sak . ...
F.bedlo-keszlet 12 «zeni. va • tányérral légi. por< zai- 

lan. -zelod aiaiiy személyivel 13 •
Mosdo k--siet, ^/ine« a túr >! -ok . - . 2
Mo.id«őke .. lnl hziues uigo. nagy, c?<- t :vp, ~-ak 4. - 
C szem. teher, lmom -.oniia ,-.e . e‘. < - :k •*'
G személyes tinóm üveg boro vizes «s likőr-kész­

let, rsak . .................. . . 1
G -vem Éve- a.~ztvi üveg k - - ."'.et, ti !::i :t:an

• í-r Éva e ; graviro^v.i - ak . 4 ‘
Voharak. vize- vrgv n : .. '..-.ralija —r-r-
Kan o k vi/eA vagy '= . tm 1 arab;a ik • — "J" m.
Óriási vállaltét asztali- és függölámpákban!

1 darab nagyon jo i- . v L-tinpa, nagy - . . 1
1 darab nagyon iÉ, i . a!, t • ;-<i t . n-tnoaí 2 1
G darab .hm in< z izott két l&bo- vagy fazék 1 i-tol

2 üicrig....................... • - 1 05 frt.
G darab . umáimzozolt k k fazék v.v/y lah s 1-tul

ő literig . ..... . 2.<‘5 fr‘
1 darab zvinaiivzozoít príma mu=Jv ke . et . 1 95 f:t.

Takács Ferencz
Bndapest. Baross túr 4 Krrepesi-at vú»ún. Köz­

ponti pályaudvar közvetlen közeliben.

kr.

kr.
kr.
kr
frt.
frt.
frt.

frt

frt

frt.
frt.
frt.

I frt.

frt.

I frt

fizetésre legolcsóbban

Ehrentreu és Fuchsl
testvéreknél

Budapest, VI., Teráz-iörat 8.
Kepes irjegyiék ingyen. 

TELEFON 88-59.

GÄRTNER ÁGOSTON
elektrotechnikai ezikkek raktára

Budapest, Wurm-uícza 3. sz.
foglalatok. kikapcsolok rs mindennemű villa­
mos világítási es cstmgöberendezésekhez való

TELEFON SZÁM 95-33.

Vidéki megrendelések aionnali elintézést nyernek

3* 2,4,4*2 százalékos
szerzünk földbirtokra és városi házakra,

továbbá katonatiszteknek, állam:, városi, megyei és magántisztvise­
lőknek, nyugdíjasoknak, magánosoknak, kereskedőknek, iparosuknak 
és minden hitelképes egyénnek k»zes és kezes nélkül is úgyszintén

olcsó váltó ée tárcza hitel.
Továbbá minden télé ri-gi kölcsönöket előnyösen konvertálunk.

Gyors és disxcrét elintézés. Kuláns föltételek. 
Prospecktua ingyen (Vála.-zbélyeg.) Prospecktus ingyen-

Szilágyi és Társa
beté’i társasáé. — Reklámra nem szorul.

Budapest, Belváros, Királyi l*ál-ntcza 14 E.
Képviselők mindenütt (legkisebb községekben is) alkalmaztatnak
Alapittatctt 1896 ban Törw. bej. crég

BUDA
SZEP.KES

BUDAPEST, IV, VÁRI
To afon szJ

kéziratokat nem i 
csak; slkvJ

ELŐFiZETl
Vidékre postán v. bei-- i
Egyévié..........40 kor. I
Fgy fél évre...‘Ai kor. j
űtílfcldre
Franczia-, Olasz-, Orosz 
*4>oloi szájgokLa, Sv. -z Lí 
valamint amaz országok- j 

ződéahez tartozna.

Egy szám Sn
SMK23BOBaBBEeSa^22a

$ü;.i szároutil
VezércBlkk LSz 
A t. HaxLól 
OrszSgí-y Ülés. 
Eötvösé. Barab] 
A.* orosz államo! 

A meghiusu t 
A duma-képv 
Letartóztatás 

A magyarok Ua 
A kottlngbrun 
Tárcza A trarisa

A kél

mondható 
most kiit-jí 
tárgyalja le 
úital Lett n -
s a kői l: :
szuny >u k'o.

Tcgnajo kilt

tot* tárgyalt 
a mai álé­
ban is elfő- 
ideiglenes 
tál vártak ai 
terjesztését, 
meghoszsza 
után szavc 
tegnapelőtti 
hozo-tesi tile 
Púban pens 
parlament 
meg nem ti

Á mai vi 
lattal szenti 
két vonnak 
Lói a törve 
possúgára: 
rüdöms . 
tességgel 
mostani tó 
tések távol
Q‘í rrtAl

Mert a r

ÁZ t

A traas

A na

eav<

na

ramuig i 
volna : 
igenis jó 
kényszerű 
nyugtathat 
téved az, 
hoz ragad! 
zony e v. 
daT. a mi

rt ne
béri önzés v; tt 
sodik, bővitelt; 
Érdekes iie.daji 
elhalt Évit Alii 
neban ép.!eh <
berendezést k; 
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